

A I 15

FHS  
A I 15

1. Del 1. 2.

År 1818 den 1 Decembers sam-  
manträdde Kiejsorliga Finiska  
Hushållnings Sällskapets -  
Ordförande och Ledamöter.

S. 1.

Sedan Sällskapets den 2<sup>de</sup> sept. Novem-  
ber valde Ordförande, Herr Hof Rätts Rådets,  
Häradshöfdingen i Nedre Satagunda Häradss  
Domsaga samt Ledamöten uti Justitias De-  
partementet af Kiejsorliga Senaten för  
Finland, Anders Henrik Falk, intagit  
Ordförande Stolen, justerades Protokollt för  
S<sup>de</sup> sednaste sammankomst.

Justering

S. 2.

Följande Skrifter hade sedan Sällskapet  
sammansatt den 2<sup>de</sup> nakt. November inkom-  
mit:

Inl. Skrifter

A. Till Vaccinations Utskottet:

1<sup>o</sup> Anmärkingar vid S<sup>de</sup> Förslag till ett un-  
derdänigt Betänkande om medlen att uti  
Finland tillvägbringa en allmän Vac-  
cination, afgifne af S<sup>de</sup> Corresponden-  
de Ledamöter:

- a. Hr Contracts Prosten C. F. Stenbäck.
- b. Hr Prosten M. Gottlund.
- c. Hr Contracts Prosten A. W. Frederics
- d. Hr Prosten M. J. Tolpo: Sagur. och af

e. Hr. v. Pastoren S. Ceder.

2<sup>o</sup> Landshöfdinge Embetets i Wiborg Memorial af den 16 febr. November, med anhängan att de 300 Aub. B<sup>o</sup> Stof., hvilka, såsom förskott ä Vaccinations Skvade ifrån Landt Rånteriet i Wiborg blifvit utbetalte till Bat. Predikanten Herr Gust. Pihl, måtte till sagde Rånteri-öfersändas; jemte Verifikationen.

3<sup>o</sup> Organisten och Cantoren Olof Lindmans Memorial af den 4 November, deruti inberättas, att Allmoget i Sund och i Sjunnerhet i "Värdo" Kapell är ganska motviljig i att låta vaccinera sina barn.

B. Till Lm Planterings Utskottet.

1<sup>o</sup> Aravais Kapell boers intyg af den 3 Novem-ber, att Bonden Simon Larsson Mär-tens af sin Hamp-odling erhållit 1 Ltt 16tt försvarligt god och färre Hamp.

2<sup>o</sup> Herr Commerce Rådet Joach. Donners Redogörelse för Lm och Hamp frö försäljnin-gen i lgl. Carleby.

C. Till Berednings Utskottet remitterades:

1<sup>o</sup> Anmärkingar vid S<sup>o</sup> Förslag till ett under-dänigt Betänkande om Hushållningen med

Landets Skogar, författade af Sällskapet's Cor-responderandes Ledamöter.

- a. Hr Contracts Prosten A. W. Fribergs.
- b. Hr Prosten M. Gottlund, or af
- c. In Anonym.
- d. Hr v. Pastoren S. Ceder.

2<sup>o</sup> Verhel. Kammarherren m. m. Herr Fri-herre V. Klinkowströms Anmärkin-gar vid S<sup>o</sup> Förslag om en Fri Landt-handel.

3<sup>o</sup> Herr Landshöfdingen och Riddaren Friherre de Carnals Memorial af den 12 Nov., deruti Herr Landshöfdingen till belönings erhållande anmäler Kon-den Isaac Kupari, hvilkens verkställda uppödlingar blifvit <sup>beflyttade</sup> genom bifogadt Syn- Instrument af den 24 October och Utdrag af kyrkostämmas Protokollet hållet i Ylistara den 1 November 1816.

4<sup>o</sup> Syn- Instrument af den 19 Augusti 1813 och Utdrag af socknestämmas Protokollet hållet i Korpilax kyrka den 1 Novem-ber innevarande år, angående Skatte Bon-den ifrån Yjatala by af Korpilax Socken i Kymmenegårds Län författade Matts

Könnös förmättade uppödlingar.

5<sup>o</sup> Hr Contracts Prosten A. W. Frederi Memorial af den 31 October, deruti Sockne Skräddaren Carl Löfström ifrån Höft, näsby af Snappertuna kapell, hvars verkställda uppödlingar blifvit befykt. Vta genom bifogadt Syne Instrument af den 11 November 1817 och Utdrag af Kyrko Stämms Protokoll af den 13. September 1816, recommenderas till undfående af någon belöning.

6<sup>o</sup> Sockne Stämms Protokoll hållet i Kides den 24 Maj 1816 och Utdrag af Herads Rättens dersammastädes Protokoll af den 2 October 1817, angående Pigan Maria Frijsanens långvariga och trogna tjänst hos Herr Lieutenanten A. G. Winter.

7<sup>o</sup> och 8<sup>o</sup> Herr kyrkoherden C. H. Forpsmans 2<sup>ne</sup> Memorial af den 20 November detta år, deruti till belönings undersående anmälas Gårdsfogden Henri Lindfors, som enligt bifogadt Sockne Stämms Protokoll af den 25 October 1816 i 13 års tid troget tjent hos Herr Lag-

mannen C. H. Adlerscreutz på Sjundeby Gård, och Torparen i Määrampakno <sup>i Spindea</sup> Torshvilkens flit och idaghet intygas uti bilagadt Syne Instrument af den 19. och Sockne Stämms Protokoll af den 25 October innevarande år.

9<sup>o</sup> Ekonomiska Observationer gjorda af S<sup>te</sup> Corresponderande Ledamöter:

- a. Hr Prosten C. F. Stenbäck i Kuntala.
- b. Hr Apotekaren Freudenthal i Lerno.
- c. Hr Doctoren, Prosten och Riddaren Ignatius i Hälisko, och
- d. i Pudasjärvi
- e. i Spindea.

10<sup>o</sup> Meteorologiska Observationer, insända ifrån S<sup>te</sup> Corresponderande Ledamöter:

- a. Hr Apotekaren Freudenthal för månaderna Aprile till och med October.
- b. Hr Prosten, Doctoren och Riddaren Ignatius för Septembers månad, och
- c. i Spindea ifrån och med Mars till och med October.

11<sup>o</sup> Quartals Berättelser afgifne af S<sup>te</sup> Correspondenter:

- a. Hr Prosten Mart. Joh. Tolpo
- b. Hr Prosten M. Gottlund.

C. Till Ekonomie Utskottet remitterade:

1<sup>o</sup> Utdrag af Häreads Rättens i Sysmä och Gustaf Adolphi Socken Intekning Protokoll af den 2 October 1616, Rådshufvud Rättens i Åbo Inteknings Protokoll af den 11 Mars 1616, angående fört och beviljad Intekning i Palonjemi Allod, af Säteri, till säkerhet för en fordran för 2000 Rdr R<sup>co</sup>, som Sällskapet eger hos Herr Hof Rätts Rådet och Häreads höfdingen i Hollola Häreads Domfaga C. J. Mesterton.

2<sup>o</sup> Utdrag af Inteknings Protokollat hållet i Padasjoki Socken den 3 Aprile 1616, hvarigenom den Intekning, som Rådshufvud Rätten i Åbo meddelat Sällskapet till säkerhet för en hos Hr Capitainer Claes Johan Uggla ägande fordran, för 800 Rdr R<sup>co</sup>, fastställes; jemte Gravations Herr, ut handryadt den 2 November 1616.

D. Till Händlingarne läggas.

1<sup>o</sup> Hans Kejsersliga Majestät's Näriga Förklaring angående de Universitetet i Åbo

6<sup>o</sup> tillflagne nya Lönings hemman, gifven den 15 Augusti 1616.

2<sup>o</sup> Hans Kejsersliga Majestät's Näriga Förordning rörande Spannomål, Arrendets nedsättande vid framdeles skeende Arrenden af Militia Postälten i Åbo och Björneborgs Län, gifven den 12 October 1616.

3<sup>o</sup> Hans Kejsersliga Majestät's Näriga Förordning af den 24 September 1818, angående de, till Landtmäteriets uppkomst i Finland, beviljade förmöner.

4<sup>o</sup> Hans Kejsersliga Majestät's Näriga kungörelse, angående Prest Herrs för Enkor och oförförjda Barn, hvilka af Stats Verkets medel åtnjuta Pension, gifven den 27 October 1616.

5<sup>o</sup> Fortekning på Placater m. m., hvilka i Finland från och med år 1608 till 1617 års slut, genom trycket utgått.

6<sup>o</sup> Markegångs Taxa för Åbo och Björneborgs Län år 1616.

7<sup>o</sup> Hr Contracts Prosten C. F. Stenbäck's Memorial af den 30 nästl. October, af innehåll, att Hr Prosten med vanligt

höflighet tilltalat krono herrans  
Aboen Sällskapets Belönings Medalj,  
och att Hr Prosten erhållit Ahl-  
manska Jettonen.

2<sup>o</sup> Hr Apotekaren G. Freudenthal  
Memorial af den 1. November 1812,  
med tacksägelse för Ahlmaniska  
Jettonen.

S. 3.

Verf. till svar på en prisfr.  
aff. sig den beloning S. till-  
domt. honorn

4<sup>o</sup> att som icke någon  
vinningslyftnad, utan  
blott begäret att gagna  
förändrad Herr Pro-  
sten, och befrara Säll-  
skapet framställda prisfråga  
så önskar Herr Prosten  
och få afväga sig den  
beloning Sällskapet  
tilldomt honorn för  
dessa försök i berörde  
ämne

Uti Skrifvelse af den 17 Novem-  
ber, som nu upprästat, <sup>förmåler</sup> ~~frågar~~ Herr  
Prosten Er. Johan Frosterus i Åmo.  
om beloning som S. tilldomt  
genom för Dets svar på Prisfrå-  
gan om Brännvins <sup>Indflytelse</sup>  
på Nationens Industrie och  
Seder; och beflöts att Herr Prosten  
i afgående bref skulle underrättas, att Säll-  
skapet, i enlighet med Herr Prostens i ofv-  
anförd mätte yttrade årtundans, lemna-  
de 2<sup>ne</sup> Medaljer som blifvit Herr Pro-  
sten tillerkände, oaffände.

S. 4.

Att utdelas ä Sällskapets vägnar utdela de

vid Sällskapets sammantade den 1. febr.

1. Dec.

November beviljade Belöningar, utlägas:

Att tillställa belöningen åt Skatte Tillställare af beskj  
Bonden och Sjukvårdens Matts Meri: utl. ges  
mäki i Storbyro: - Hr Prosten Dr Sundvall.

Att tillställa belöningen åt Bonden  
Hans Wuolukka i Kemi: - Hr Contracts  
Prosten, Dr och Riddaren Castrén.

Att tillställa belöningarna åt Bonden  
Salomon Natkinmäki och dess hustru Mar-  
garetha Eriksdotter i Ilmola: Hr Contracts  
Prosten och Riddaren Er. Joh. Frosterus.

Att tillställa belöningen åt Bonden Johan  
Jöransson Haapaporras i Mouhijärvi:  
- Hr Sjukvårdens Polriander.

Att tillställa belöningen åt Bonden Anders  
Andersson i från Sirkais Kapell af Sastmola:  
- Hr Majoren och Riddaren Printz.

Att tillställa belöningen åt Drogen  
Matts Taskinen i Kuopio: - Hr Land:  
Höfdingen och Riddaren Aminoff.

Att tillställa belöningen åt Drogen Joh. Adams-  
son i Hongilax Kapell af Lura: - Herr  
Krigschädet ~~Smörreng~~ Jägerhorn

Att tillställa belöningen åt Drogenfödd  
Kvinnan Maria Pyöri i Kollola: - Hr Prosten  
och Riddaren, Dr Cygnæus.

Att tillställa belöningen åt Drogenfödd,  
Erik Holmström i Jönström: - Hr Kyrkoh. Stadius.

Att utdela belöningarne i Skalen:  
— Hrs Assesoren och kronfogden Rosen-  
dahl.

S. 5.

val af Corresp. Led.

På Sekreteraren Böckers propo-  
sition fann Sällskapet för godt  
att till Correspondent kalla Herr  
Professoren Anders Johan Mether i  
Pudasjoki

S. 6.

Exempl. af Ahlm.  
Jettonen af Corresp.  
Ledam.

Emedan Sällskapet Corresponden-  
tande Ledamöter

Sällskapet med nyttiga och upplysande  
anmärkingar till handa gått, så til-  
lades dem hvardera, såsom ett veder-  
måde af Sällskapet erkänsla, ett Exemplar  
af Ahlmaniska Jettonen i Silfver.

S. 7.

As. Bouchts

Afhandling om  
rätten med i lifsform  
communiceres med Coll.  
Medicum

På föredrag den Afhandling i  
Patent form, angående Hjelp- och Råd-  
nings medel i oförmögade lifsfaror, som  
Herr Assesoren Doctor Boucht  
på Sällskapet begäran för-  
fattat och till Sällskapet dis-  
position öfverlemnadt; och skulle berönde

Afhandling remitteras till Kjöfserli-  
ga Collegium Medicum, som i af-  
gående Skrifvelse anmodas, att  
deröfver lemna sitt uttalande.

S. 8.

Som de anmärkingar Inspektoren  
öfver Sockneskolan i Birkula, Herr  
Profsten Bohm gjort vid den den be-  
rättelse rörande besagde Skolas tillstånd  
hvitken till Sällskapet af Lärare,  
Lundmarck blef insänd, gäfvos an-  
ledning att befara det denna berättelse  
icke i alla afseende är med  
verkliga förhållandet öfverensstä-  
mande; så beslöt, att berörde berättelse  
återsändes till Herr Profsten Bohm  
för att vid Socknestamma undergå yttre  
legare granskning och eventuelt veri-  
fication; afse som Lefseby, Berättelse om  
Sokneskolan i Mesfuby i enahanda afseende  
öfverfändes till Inspektoren öfver berörde  
Skola, Herr Ryskohandes i Mesfuby  
Weckmar.

2<sup>de</sup> berättelse om  
Ahlm. Skolans åter-  
fändas för att vid Sockne  
St. grundas

S. 9.

Sekreteraren Böcker förfrågade sig  
huru vida den underrättiga Skrifvelse  
angående en af Herr Majoren

Beff. att en underr.  
Skrifvelse till G. K. M.  
förinlemnas genom  
General Gouvernören

och Riddaren Uggla uppfönnen  
 Dikes. Plog, som, enligt Sällskapet  
 vid förnaste sammankträde fattade  
 Beslut, kommer att till Hans  
 kejsarliga Majestät afgå, och  
 inlemnas antingen i kejsarliga  
 Senaten eller i General Gouverneurs  
 rens Cancellie eller och öfversändas  
 till kejsarliga Committee, för  
 Finiska ärenderna i St. Petersburg,  
 och ansåg Sällskapet den lempeli-  
 gaste utvägen vara, att berörde  
 underdäniga Skrifvelse öfverlem-  
 nas till Hans Excellence Gene-  
 ral Gouverneuren.

S. 10

Afflytandet af Liquidum  
 med 3<sup>de</sup> forra Secret.

Att gemensamt med Herr  
 Professorens och Riddaren Hallström,  
 som dertill af Herr Sällskapet förde  
 Secreterare, Herr Referendarie  
 Secreteraren, och Professorens Radloff  
 blifvit utsedd, afsluta Liquidum mellan  
 Sällskapet och bemänte Herr Referen-

darie Secreterare, anmodades Herr  
 Professorens och Riddaren Johan  
 Gardlin, som nu närvarande  
 förklarade sig villig, att i berörde  
 afseende gå Sällskapet öf-  
 öfningarna till mötes.

S. 11

Secreteraren, Höcker hem-  
 ställde, om icke, såvida För-  
 teckningen öfver Sällskapet Em-  
 betts och Tjenstemäns hädanefter är-  
 ligen skall vara inlemnade inom  
 Augusti månad, och således <sup>något tid</sup> en-  
 nan Ordförande och Skattmä-  
 nare valen i Sällskapet an-  
 ställes, namnen på följande  
 Embetsmän för framtiden borde  
 utiur Calendar utestutas, och  
 der blott anmärkas, att de fin-  
 nas upptagne i den arliga <sup>gemte Predygelsen utkommande</sup> För-  
 teckningen på Sällskapet  
 Ledamöter, som af S. gillade

42 Finl. by Stats Calendar

Beff. att Ordför. och  
Skattm. namn fram-  
deles utestutas ur Stats  
Calendar

S. 19,

Genomvalij kalloterung träadid till  
Lidmott. Herr de feran da med  
Sekreterari Lars Sacklin

2. Jan.

8. 2.

År 1819 den 2 Januari  
sammantredes kaiser-  
liga Finiska Hushåll-  
nings Sällskapet.

S. 1.

Tanfende till Ordinarie Ordföranden  
Herr Hof-Rätts Rådet och Ledamöterna,  
kaiserliga Senaten för Finland, Anders  
Henriks Falcks fränvaro på sin resa,  
välades Herr Erke Biskopen och Rådaren,  
Doktor Jakob Tengström till  
Ordförande för dagen.

val af Ordf. för d.

S. 2.

Sedan Sällskapets sammantrede  
den 1 December hade följande skrifter  
inkommit:

Finl. Skrifter

A. Till Vaccinations Utskottet.

1<sup>o</sup> Anmärkingar vid Sällskapets förslag  
till ett underlänigt Betänkande om  
medlen att i Finland tillvägbringa  
en allmän vaccination, afgifne af Säll-  
skapets Correspondenter.

a. Herr Prosten Adolf Arvidsson

b. Herr Apotekaren Fredrik Choul

c. Herr Contracts Prosten Er. Joh. Prosperius.

d. Herr Prosten Collans Skrifvelse af den  
20 November, af innehållet till Herr intet  
pennt att anmärka vid berörelse Betän-



15. Till Berednings Utskottet remitterades:

1<sup>o</sup> Anmärkingar vid Sällskapet förslag till ett underdänigt Betänkande om Årshållningen med Landets Skogar, meddelade af Sällskapet's Corresponderande Ledamöter:

- a. Herr Prästen Adolf Arvidson i Laukas.
- b. Herr Majoren och Riddaren, Berndt H. Aminoff i Karkku.
- c. Herr Apotekaren G. Freudenthal i Lemo.
- d. Herr Contracts Prästen Eric Job. Frosterus i Glmda.

2<sup>o</sup> Anmärkingar vid Sällskapet förslag om en fri Landt-handel, insända af Sällskapet's Corresponderande Ledamöter:

- a. Herr Contracts Prästen E. Job. Frosterus
- b. Herr Prästen M. Gottlund.

3<sup>o</sup> Herr Apotekaren, Freudenthal, 5<sup>o</sup> Corresponderande Ledamöte, Memorial med uppgift å kard och morfar i Lemo och kringliggande Sockenar

4<sup>o</sup> Corresponderande Ledamöte, Herr Prästen Arvidsons Tankar om Eftervintrar.

5<sup>o</sup> Syninstrument af den 10 Septembers angående

Sexmannen och kyrkoherden, Henrik Job. Jon. Kikiläs i Stora Kapell af Lappfjärds Socken förättade uppodlingar, jemte Sacellanen Hedbergs påteknade intyg, att berörde Instrument, utan någon derrid gjord anmärkning blifvit uppläst i allmän kyrkostämman den 21 sifft. November

6<sup>o</sup> Herr kyrkoherden Carl Johan Nordlings Memorial af den 26 sifft. November, deruti Herr kyrkoherden till belönings erhållande anmäler följande Bønder ifrån Gyle Carleby Socken, nemligen 1<sup>o</sup> Bønden Carl Eriksson ifrån Linnuspåra by och 2<sup>o</sup> Johan Mattsson ifrån Saka by, hvilka Bønders verkställda uppodlingar blifvit bestrykta genom bifogade Syninstrument af den 28 och 30 October förelidit år.

7<sup>o</sup> Herr kyrkoherden Dan. Polvianders Memorial af den 3<sup>o</sup> sifft. December, deruti Herr kyrkoherden till enstämmande af belönning föreslår Bønden Anders Michelson Pälamanen ifrån Seodensjemi Kapell af Mouhijärvi Socken; varande för berörde Bøndes förättade nybyggnad och uppodlingar bestrykta genom bifogade Syninstrument den 26 nästf. October och Utdrag

af kyrkoflämms Protokollet kallat  
Suodenjemi den 22 jfvt. November.

8<sup>o</sup> Ekonomiske Observationer, gjorda för  
år 1816 af S<sup>o</sup> Corresponderande Leda-  
möter:

a. Herr Contract, Prosten och Riddaren,  
Doctor Castrén i kemi

b. Herr Majoren och Riddaren H. H.  
Aminoff i Karku.

c. Herr Profesoren och Contract Prosten  
Joh. Molander i Flomantz och af Herr  
kyrkoherden A. Montin i Kirijamo.

9<sup>o</sup> Meteorologiska Observationer, insända af  
S<sup>o</sup> Corresponderande Ledamöter:

a. Herr Majoren och Riddaren H. H. Aminoff

b. Herr Prosten, Doctoren och Riddaren H.  
Ignatius för October och November månader  
c. Herr Contract Prosten J. F. Frostberg för April - October

10 Herr Kammerrådet och Riddaren A. J.  
Winters Memorial af den 10 jfvt. December,  
örörande Pri- skötseln

11<sup>o</sup> Anonymi Förslag till Söskneskolas inrätt-  
ande, med motto: Tot capita tot senex.

12<sup>o</sup> Söskneskollaharen Em. Leijstads Förteckning på eleverna i Ahal-  
manska skolan i M. S. Suby år 1817 om hösten.  
c. Till Ekonomiska Utskottet remitterades.

13<sup>o</sup> Mattanpää runderhåvandes Memorial af  
d. 1 jfvt. December jemte Syninstrumenter  
öper dem förl. är treffad misövärt.

14<sup>o</sup> Gustaf Stenlund och E. H. Enlund de  
vittig, innehållande att de den 17 jfvt. Decem-  
ber hos Framl. Handlanden Adolf Lund-

13<sup>o</sup> Hr Handelson. Jan Kyrn  
zells Memorial af den  
10 November 1816, algående  
Tullens nedfattande på Beck  
Olja

ströms Enka, Dess Faders Herr J. Lundström  
och framl. Garparen Josef Weanders  
arfvingar uppsagt det län af 2000 Rdr  
R<sup>o</sup>, som framl. Handlanden H. Lundström,  
enligt Revers af den 25 Aprile 1812 af Kess.  
Hushållnings Sällskapet upptagit.

15<sup>o</sup> Herr Landshöfvingen och Riddaren J. W.  
Conradis Skrifvelse af den 22 jfvt. Decem-  
ber, af innehåll, att Herr Landshöfvingen  
tekommit uppsägningen af det Län stort 2000

Rdr R<sup>o</sup> för kvirket Herr Öfversten till S.  
kaftar, och att uti Gärdens Gärd blott 6000  
Adrs intekning eger företäde för Sällskapet;

hvarjemte Herr Öfversten bifogar Utdrag af  
Lojo Societets Inteknings Protokoll af den

30 Sept. förledit är, hvarigenom den Intekning i Gärdens Gärd  
som år 1813 blifvit beviljad nu mera afl. Stats

Rådet m. m. Grefve Carl Adlerscreutz, till fö-  
kerhet för en fordran stor 1677 Rdr 16<sup>o</sup> R<sup>o</sup>

16<sup>o</sup> Lodalas Kandidat Salomon Hangelles Ansökan, att af Säll-  
skapet erhålla ett lån af 2000 Rdr R<sup>o</sup>  
Till Handlingarne läggas.

17<sup>o</sup> Hans Kejsers. Majts Placat om fyra  
Bönedagar, som öfer hela Finland  
högtidligen hållas och begås skolas år  
1819; gifvit i Aachen den 7 October

11

Herr Prosten, Doctor Borgströms Memoriat af den 12 Dec., deruti Herr Doctoren förklarar sin tacksägelse för ett manska Jettonen  
32 Inventeringsmannens Berättelse angående års-Inventeringen af Sällskapet, tillhörigheter.

S. 3.

Beviljad Län rante  
fritt län

Hof-Svärdfejaren Tillberg hade låtit inlemna en af sig förfärdigad, med ganska många figurer försedd, ritet förgylld och dybar ~~Sabel~~ Turkisk Sabel, med lamaskrad kilinga, att för Sällskapet upprättas. Sällskapet som ~~med tillstånd~~ erindrade sig, att Hof redan år 1802 hafva haft tillfälle att med en gratifikation af 50 Rdr förklara för tillfredsställelse öfver ett dylikt, af Hof-Svärdfejaren förfärdigadt konststycke som det nu i fråga varande, beslöt, dels för att uppmuntra hans flit, dels för att vägen för honom att komma till St. Petersburg, det Hof-Svärdfejares tillkännagifning sig vare följande, att <sup>förstå</sup> bevilja bemänte Hof-Svärdfejare ett rantepritt län af 100 Rdr

4 för den berörde Sabel, försäljning

18<sup>de</sup>, på ett års tid och för hvilket ingen lögen behöfver prästeras.

S. 4

Beloning

På Lin Planterings Utskottets tillstyrkan, och med afseende på 3<sup>de</sup> Punkten af Kejs. Kungörfven angående de till Lin- och Gamp Culturrens samt Linneväfnaders befrämjande i Simland anlagne medel af d. 4 Aug. 1814, beviljade Sällskapet att Pigan Wahlberg Michelsdotter Lund ifrån Sammel, som genom vederbörliga bevis styrkt att hon uturu blind och lyfte utmärkt sig för skicklighet i spånad, en spånrock och en väffel.

ter

S. 5

Premium för kamps odling

Likaledes fann Sällskapet godt, att tillfölje af 2<sup>de</sup> Punkten af Kejs. Kungörfven af d. 4 Aug 1814, tillägga ett premium af 15 Rub. R<sup>de</sup>, åt Wonden Simon Larsson Martens ifrån Aravaj, hvilken enligt insändt kyrkostämmo Protokoll sistl. år producerat 11 L<sup>de</sup> 16<sup>de</sup> försvarligt god Klampa.

S. 6

Sekreterare Höcker föredrag ett af

Utkast till circular  
ne brev till S. P. om  
om bränn. inflytande  
sig författadt utkast till Circular  
brev till S. P. om  
hitt Sällskapet, Corresponder  
rande Ledamöter, uti hvilket de  
anmanas att meddelas Sällskapet  
sina tankar om Brännvins infly  
tande på Nationens industri  
och seder: hvilket utkast Sällskapet  
till alla delar godkände.

S. 7.

Till Ledamöter föreslagos:  
af Herr kyrkoherden i Gde Carleby C. J. Nordling  
Herr Sällskammaren och krono. Fogden Frdr. Basilius  
Hr Kapellänen i Gde Carleby Jacob Stellan  
Hr. Sothens Skrivaren i Gde Carleby Frdr. Stenham  
af Herr Profen Arvidson i Åker  
Hr. Lagmannen och Häradshöfvingen i Öster  
bottens Östra Domfaga Joh. Gott. Leopold  
af Hr Profen C. F. Stenback i Kuortane.  
Herr Commissions Landmästare Harald Ingman  
af Hr Secreteraren Köcker:  
Hr Kapellänen af Stora kapell af Lager  
bjärds Sothens Jacob Hedberg  
af Hr Contracts Profen N. M. Tolpo i Tam  
mela:  
Hr kyrkoherden i Thyors Pärö Joh. Gust. Florin  
af Hr Apotekaren G. Freudenthal:  
Herr kyrkoherden Adolf Wafsbom i Lemo.

S.

Till Skattemästare valdes ä nyo Hr Handelsman

men Miss. Maxm. utas

År 1819. den 1 Februari sam  
manträdde K. Majestätliga Fin  
ska Hushållnings Säll  
skapet Ordförande  
och Ledamöter.

S. 1.

Protokollerna för den 1. December och  
den 2 Januari justerades.

S. 2.

Sedan Sällskapet sammanträdde den  
2 Januari hade följande skrifter in  
kommit.

A. Till Vaccinations Utskottet:

1<sup>o</sup> Herr Profen och Doctoren Johan  
Sundvalls Anmärkingar vid Säll  
skapet Förslag till ett underdänigt  
Käntskande angående medlen att  
i Finland tillvägaföras en  
allmän Vaccination.

2<sup>o</sup> Cancellie Expeditionens af  
K. Majestätliga Senaten för Finland  
Memorial af den 16. sept. Decem  
ber, jemte Utdrag af Herr Archia  
tern och Riddaren Gabriel Bons:

deres underdäniga Rese Berättelse,  
så vidt den angår Vaccinationen.

3<sup>o</sup> Herr kyrkoherde Jacob Kors-  
bergs Memorial af den

B. Till Potatoes Planterings  
Utskottet:

Herr Prosten och kyrkoherden N.  
Maconis Memorial af den 13<sup>de</sup> fiftl.  
Januari, deruti angående Potatoes  
Culturus i Kerimäki Sooken; hvar-  
jemte till belönings erbällande an-  
mälas Wonderna Christer och Paul  
Sjunktijer, ifrån Waara by af  
berords Sooken, harkas drift i Po-  
tatoes odlande intygga genom bi-  
fogadt Sookenstämms Protokoll  
af den 1 Januari 1819; och  
visänder Herr Prosten derjemte-  
Ledamots Afgiften för år 1816.

C. Till Sin Planterings  
Utskottet:

Stads Fiscalen C. M. Myrbergs  
Räkning öfver lönen för information  
i skrifvande, läsande och räkande  
vid Kennviks Linnestämms Institut, be-

stigande sig till 62 Rub. 25 Kopet,  
2<sup>de</sup> Stf., och deruto allt nämnde räkning  
innehåll blifvit betaldt med  
41 Rdr 240 = Rgl.

D. Till Berednings Utskottet  
remitterades:

1<sup>o</sup> Anmärkingar vid Förslaget  
om en fri Landthandel, af gifne  
af Sällskapets Corresponderande  
Ledamöter:

- a. Hr. Contr. Prosten C. F. Ahmelcerus.
- b. Hr. Contracts Prosten och de S.  
daren Dr. M. Castrén.
- c. Hr. Contr. Prosten J. Frosterus,  
Kalajoeki.
- d. Hr. Prosten Dr. J. Sundvall.
- e. Hr. Prosten M. Gottlund.
- f. Hr. Prosten, Arridson; och
- g. Hr. Capitän

2<sup>o</sup> Anmärkingar vid Sällskapets  
Förslag till ett underdänigt Betänkande  
rörande Fushällningen med  
Landets Skogar, meddelade af

a. Corresponderande Ledamöter:

- Herr Prosten Dr. J. Sundvall, och
- b. Hr. Capitän Wolmar Clementeoff

3<sup>o</sup> Corresponderande Ledamöten,  
Herr Majoren och Riddaren H.  
H. Aminoffs Memorial af d. 2 Sep-  
tember nästl. år, i anledning af  
Sällskapet framställda Prisfråga  
angående de missbruk som i all-  
mänhet försåras vid uppdrämmam-  
det af Landets vatten aflopp m.m.

4<sup>o</sup> Ekonomiska Observationer för år  
1816, insände af Sällskapet, Corres-  
ponderande Ledamöter:

- a. Hr Contr. Prosten N. M. Tolpo  
för Tammenla
- b. Hr Prosten och Riddaren Dr.  
H. Ignatius för Halikko.
- c. Hr Apothekaren Fredrik Thal för  
Lemo.
- d. Hr Prosten El. Stading för Jomala
- e. Hr Prosten M. Tolpo här Sagu.
- f. Hr Prosten H. Törnroth för Eurammine
- g. Hr Prosten, Dr. Joh. Borgström för  
Borgå Skär.
- h. Hr Contracts Prosten Dr. Ar. Molander  
för St. Michel
- i. Hr Contracts Prosten och Riddaren, Dr.  
J. Boxström för Witafoari.
- k. Hr Prosten P. Wallenius för Toherna-  
järvi.

- l. Hr Contr. Prosten C. F. Stenback för  
Kruortane
- m. Hr Prosten P. J. Collan för Idensalmi af
- n. Hr v. Pastorén G. G. Wallgren för Lapp-  
trask.

5<sup>o</sup> Meteorologiska Observationer, meddelade  
af S. Corresponderande Ledamöter:

- a. Hr Contr. Prosten N. M. Tolpo, för  
October, November och December
- b. Hr Contracts Prosten Joh. Frosterris  
för Januari, Febr, Mars, October, Novem-  
ber och December
- c. Hr Contr. Prosten och Riddaren Dr. M.  
Lafren för Juni och följande månader.
- d. Hr Prov. Läkaren, Dr. H. Deutsch, Väder-  
leks Journal för Tornea år 1816.

6<sup>o</sup> Utdrag af Socknestämmes Protokollet  
hållit i Söfma den 11 October 1816, röran-  
de uppödingar Torparen Simon Adams,  
som Luktanen i från Nioramons by,  
jämlikt bifogadt Sine Instrument af  
den 19 September, verkställt.

7<sup>o</sup> Arendatorer, af Parikkala Godsen  
Hr E. G. Sederholms Skrifvelse af den  
15 nästl. December, deruti Klokkaren  
Fredr. Sonni och Örensfogden Henric

anmälas till erhållande af belöningart  
 1<sup>o</sup> Herr kyrkoherdens Abraham Liljens-  
 strands Memorial af den 6<sup>de</sup> febr. Januari  
 rörande hufvudstämman i Kungälvskolan  
 samt Sockneskolan i Kungälv, jem-  
 te förteckning på de elever som höft  
 Terminen 1816 tillifvadt besagde skola,  
 samt Räkning öfver utgifterna  
 derstädes under samma tid, belöpande  
 sig till 20 Adr 18<sup>de</sup> Rgr.

2<sup>o</sup> Skolläraren J. A. Bergroth, förteckning  
 på Lärningarna vid Ahlmaniska bokne-  
 skolan i Lemnåsa höft Termin 1818,  
 och Räkning öfver utgifterna för sam-  
 ma tid, utgörande 24 Adr. 25<sup>de</sup> Rgr.

3<sup>o</sup> Sju Ekonomier Utskottet re-  
 mitterades:

1<sup>o</sup> Borgaren Joh. Sellroos Skuldbrief,  
 på 1000 Adr R<sup>de</sup>, utkändt den 5<sup>de</sup>  
 febr. Januari: till säkerhet för hvilken  
 summa Jan. åt Saluskapet präntför-  
 skrifvers Gården N<sup>o</sup> 32 i Klöstra Quartalen.

2<sup>o</sup> Herr Capitainen F. Wallenstråles  
 Skrifvelse af d. 6. febr. December, af rinner  
 håll att Herr Capitainen anmodat Hr

Handelsmannen J. Wilenius att  
 inbetala 90 Adr R<sup>de</sup> gifom ranta på det  
 Lån Herr Öfversten och Riddaren Sunn  
 af Saluskapet upptagit; jemte utgifter  
 deröfver att Brandförsäkrings Afgifterna  
 för den Gård i Björneborgs Stad, som är  
 inteknad till säkerhet för nämnde  
 Lån, riktigt blifvit betalt.

Till Handlingarne läggas:

De Skrifvelser af den 17 December, 2 och  
 9 Januari, hvaruti Saluskapets Correspon-  
 derandet Ledamötern Herr  
 A. Munsterhjelm, Herrs Contracts Profaine,  
 N. M. Tolps och Hr. Molander aflägg  
 tacksägelse för Ahlmaniska Guldören,

S. 13

Saluskapets Skattmästare, Herr Jan.  
 delsmannen Mich. Mexmontan hade in-  
 lemnat Förslag öfver Saluskapets jamte-  
 lige Fonder för 4<sup>de</sup> Quartalen af år  
 1816; och blef detta förslag, utan någor  
 dervid gjord anmärkning, uppläst.

Skattm. Quartals  
 27  
 Förslag

Prinze gäva

S 4

På Vaccinations utskottets hufstyrkan, beflöt Sällskapet, att med en discretion af Femton Adr Kanis och Komman. Vilor Kareu

Forsblom, som med nit och framgång förvaltat Vaccination i Orimattila Socken, men genom hvarjehandens tillfälligheter i längre tiden varit i saknad af det anförde, hvar till han gjort sig berättigad.

S 5

Hattarna<sup>2</sup> Underh. ansf.  
om understöd

Föredrops Ekonomie. Utskottets Utlä- tande öfver en inkommen Skrift, deruti Hattarna<sup>2</sup> Gårds Underhållandes anhålla, att i anseende till den svåra misväxt, som förledit är träffat orten, hugnas med det i 11. Mom. af framl. Afsesoren G. Ahlmans Testamente utlofvade underflöd. Sällskapet, lika med Utskottet, ansåg nödigt, att, innan berörde ansöknin- till afgörande företages, upplysningar in- hemtas om den svåra misväxten varit all- män i de trakter, der Hattarna<sup>2</sup> Gard är belägen, eller om möjligen besagde Gemens Åbou och Torpare, genom bristande drift och idaghet, hjälpe hufvudsakligen varit vållande till det misöde, som öfvergått dem, samt fluteligen ifrån hvarke orten Span-

1 Febr. 16.

mål till utgåde skulle stå att erhållas, i händelse Sällskapet skulle anse Hattarna<sup>2</sup> på Gårds Underhållandes berättigade contingen till hela det begärde understödet eller en del deraf. Ord skulle Herrar Lands höfdingarne i Åbo och Björneborgs samt Nylands och Tavaste- hus Län och Herrar kyrkoherdarne i Mesjöby, Birkala, Vesilax, Kangasala, Ruoväsi och Tavast Nyra Socknar i afgående skrivelser anmodas om berörde upplysningars meddelande.

S 6

Secretararen Pröckers anmätte, att sedan Hof Svärdfejaren Tillberg blifvit under- vittad derom att Sällskapet vid sitt senaste sammanträde berilljat honom ett rantepride löm af 100 Adr R<sup>te</sup> på ett års tid, såsom ett vedermåle af Sällskapets tillfredställelse öfver en Hof-Svärdfejaren förfärdigad Turkest Sabel, med damascera Klinga, hade Hof- Svärdfejaren åter till denna dagens samman- komst latit inlemna samma Sabel, och ver- jemte anhållit att Sällskapet ville med en rundeligare discretion hugna honom. Under öfvervägande deraf att det gratifikation

Gratifikation at  
Hof-Svärdf. Tillberg



med rätt icke kunde beaktas till mer  
än 6 Rdr 1/2, eller ett års ränta för 100  
Rdr 1/2, hvilket i närvarande tider för  
mycket mindre kunde anses svarande  
emot Tillberg talang och flit, som Sälls-  
skapet redan år 1802, för en dylik af  
honom förfärdigad Sabel, tilldelat honom  
en gifva af 50 Rdr, och föratt lemna  
honom en uppmaning, att bilda Elever  
i Svärdspjäse Konsten, på det denne Konst  
icke med honom måtte dö ut i Jemtland;  
fann Sällskapet för godt, att Hof Svärdspjäse  
Tillberg, af de 100 Rdr 1/2, som enligt Sälls-  
skapets Beslut af den 2 Januari 1813, till honom  
blefvt lemnade, får behålla ena hälften eller  
Femtio Rdr 1/2 gifva, en gratifikation, och således  
till Sällskapet behöfver återbetala blott 50 Rdr 1/2.  
Herrn ville likväl underteknad till Protokollat an-  
märka, att han för det sin del icke kunde gilla en  
slik förändring af Sällskapets vid förnaste sammans-  
trädet fattade, och i den justerade, Beslut.

S. 7

Revisoren utses

Till Revisoren af Sällskapet, Præsten Wester.  
Hr Professoren och Advokaten Hällström, Hr Profes-  
soren Abelstedt, Hr Lieutenanten Gyllich, Hr  
Kamreraren Larick, Herrar Adjunterne Linse  
och Lindemarc.

1 febr. 1711

S. 8

Genom vanlig ballotering kallad Ledam. val  
till Ledamöter:

Hr Fält kamreraren och Krono Sjöden Fredri  
Basilier.

Hr Kapellaren i Gls Carlaby Jacob Arulin

Hr Sjukhusintendenten i Gls Carlaby Fredri

Stenhagen

Hr Lagmannen och Håreddshöfdingen i Östera-  
cottens Östra Domkyrka Joh. Gottl. Leopold

Herr Commisjons Landtmätaren  
Harald Ingman

Herr Kapellaren i Stora Kapell af Lapp-  
fjärds Socken Jacob Hledberg.

Hr Kyrkoherden i Tavastehus och Väna  
Magister Johan Gustaf Florin

Hr Kyrkoherden i Lemo Adolphi  
Wassborn

In  
Fiderna  
Willebragus

År 1819 den 18 Mars sammanträdde kejsarliga Finska Hushållnings Sällskapet Ordförande och Ledamöter.

S. 1

Sedan Sällskapets fjerdaste sammanträdde hade följande Skriffter inkommit:

Inl. Skriffter

A. Fins Vaccinations Utskottet.

1<sup>o</sup>, 2<sup>o</sup> och 3<sup>o</sup> Memorialer afgifne af Herr Med. Doctorn J. H. Carger, Sotkne Skolmästaren J. J. Ahnström och Hr. Profen Joh. ~~af~~ Klockare Kandidaten D. Nordström, Frosterus, rörande Vaccinationens närvarande tillstånd i och omkring Uleåborg, och Elima, Hauho och Kalajoki socknar.

4<sup>o</sup> Hr. Gofrådets J. Watters Memorial af den 2<sup>o</sup> sept. Januari, jemte 1<sup>o</sup> förteckning på de personer, som af Herr Gofrådet erhållit Vaccin ämne år 1818 och 2<sup>o</sup> förteckning på dem, som sedan år 1815 af Herr Gofrådet blifvit underrösta i Konsten att vaccinerat.

B. Fins Lin-Planterings Utskottet.

1<sup>o</sup> Herr Krigskommissarien J. M. Florin Memorial af den 23<sup>o</sup> sept. December, jemte med Redogörelse för Lins försäljning

ningen i Tavastehus för år 1816, jemte 589 Riksd. 36<sup>o</sup> Riksdollar

E. Fins Berednings Utskottet remitterades

1<sup>o</sup> Anmärkingar vid Förslaget till ett underdånigt Betänkande om en fri Landthandel, afgifne af Sällskapets Corresponderande Ledamöter:

- a. Herr Profen, Doct. och Ridderen Ignatius.
- b. Hr. Profen M. Tolpeo i Saara.
- c. Hr. Profen P. J. Collan i Udensalmi.
- och af d. Hr. v. Pastoren S. Ceder: Korgnäs, samt
- e. en Anonym.

2<sup>o</sup> Berättelser om Udensalmi och Sahalax Sotkne-Magaziners tillstånd, insände af

- a. Hr. Profen P. J. Collan, och
- b. Hr. J. G. Gripenberg.

3<sup>o</sup> Meteorologiske Observationer, gjorda af Sällskapets Corresponderande Ledamöter:

- a. Hr. Profen m. m. Ignatius i Kaliko för December
- b. Hr. Doctorn Korgström i Korga för October, November och December
- c. Hr. Profen J. Frosterus i Kalajoki för October, November och December.

4<sup>o</sup> Hr. Kyrkoherden H. Aspegrens och Skolläroaren J. G. Husks berättelser om skolornas i Pelkane och Vesilax till Hand höft. termin 1816

5<sup>e</sup> Klokkaren G. Ad. Widbohms Memorial  
deruti till belöningars utfäende anmäla  
Wonderna Matts Henrikson Seppala  
og Joh. Johanson Nalli ifrån Fiehris  
by af Teifho Kapell, hvilkas verk-  
ställda uppodlingar blifvit befykrade  
genom bifogade Syn- Instrumen-  
ter af den 11. juni og 11. juli-  
semit Sockne-stämms Protokoll  
af d. 19 Aug. 1816.

6<sup>e</sup> Syn- Instrument af den 8 October  
1816, angående Torparen Johan Jakobs-  
son Kirrjærns ifrån Wefilæ Socken  
förrättade uppodlingar

7<sup>e</sup> Syn- Instrumenter af den  
8 Septemb., den 29 Septemb., og den  
6 October 1816, angående de uppodlingar  
som blifvit verkställda af Torparen  
Johan Johanson Ninemäki, Wond-  
sonen Johan Mattsson Alla Kuusfinje-  
mi, Torparenen Matts Hertius-  
son, og Wonde sonen Erik Hen-  
riksson i Kirilä, alla ifrån Tei-  
fho Kapell.

7<sup>e</sup> Syn- Instrument <sup>af d. 8 Sept. 1816</sup> angående de af Wond-  
den Johan Michelson Mikola ifrån  
Meforby Socken verkställda uppodlingar.

8<sup>e</sup> Syn- Instrument angående Herads-Näm-  
demanens Johan Henrikson Kumpenje-  
mis ifrån Saarijärvi Socken förrättade  
uppodlingar.

9<sup>e</sup> Syn- Instrument <sup>dat. d. 14. 11. 1816</sup> angående de af  
Wonden Johan Nilsson Hampenjemis i  
Saarijärvi Socken verkställda uppodlingar.

10 Herr Profen og Aiddaren, Doktor J.  
Boxströms i Witasuari Intyg angående  
de af Herr Kapellanen Elias Ahlgrén  
verkställda uppodlingar og nybyggnad.

10 Syn- Instrument <sup>af d. 30 Sept. 1816</sup> angående Torparen  
Michel Eriksons Kortelaitis ifrån Hvitträsk  
Socken förrättade uppodlingar.

D. Fidei Ekonomie Utskottet  
remitterades.

10 Smeden N. Y. Thunbergs Skuldsedel  
n<sup>o</sup> 466 Adr 38<sup>o</sup> B<sup>o</sup>, jemte försagd<sup>t</sup> Fi-  
teknings Protokoll af den 30 Januari  
1819

2<sup>e</sup> Utdrag af Rådstufens Prättens: Abo

1. Intetknings Protokoll af den 30 Januari 1818, hvarigenom Sällskapet tillfärdigt för en hos Medicine Adjunten Doctor Jacob Sundius, enligt Skuldbref af den 21 Juni 1816, egande fordran på 1400 Adr R<sup>co</sup>, Intetkning meddelas uti Gärdet N<sup>o</sup> 15 i Södra Kvarteren
2. En af Philof. Candidaten Salomon Kanelles den 5 Febr. 1819 utfärdad Bevis på 2000 Adr R<sup>co</sup>, jemte Utdrag af Herads Rättens i Ulmola Intetknings Protokoll den 13 fjfth. Febr, hvarigenom Antila og Walkamo hemman för sagde skuld blifvit inteknade, samt gravation Herrj.
3. Herr Landshöfvingen og Riddaren G. Hjörnes, Herrar kyrkoherdarne H. Westimans i Mespely, H. Aspegrens i Pelkane, og Adv. Liljenstrands i Kangasala afslutne Skrifvelser i anledning af Sällskapet förfrågan om arbetsättens beskaffenhet för nästledit 1818, ä de trakter der Hattanpää hemmanen äro belägna.
4. f. d. Lieutenanten J. Colanders Skuldebref på 2000 Adr R<sup>co</sup>

- Till Handlingarne läggas:
1. Hans Kejsersliga Majestats Nådiga Kungörelse, angående en Spinhus Inrättning i Willmansstrand; af den 13 Octob. 1816.
2. Hans Kejsersliga Majestats Nådiga Kungörelse angående Uppbördens og Redovisningen för de till Fond för Fatig og Arbetshus Inrättningar i Finland anslagne Inkomster, af den 9 October 1816.
3. Hans Kejsersliga Majestats Instruction för Vaktmästare og Fängknechtar vid Lanens Krona Häkten i Finland; af den 21 November 1818.
4. Cancellie Expeditionens af Kejsersliga Senaten Reglemente för Sälgarne uti Lanens Krona Häkten i Finland; af den 21 November 1806.
5. Hans Kejsersliga Majestats Nådiga Förordning, angående Nåde Afjörkingar i Brottmål; gifven St. Petersburg den 24 Januari 1819; på Svenska og Finska språken.
6. Hr Prosten og Kongl. Hof Predikanten C. C.

Hildens Memorial af den 3<sup>de</sup> Sept. Januari, af indhold, at Hr. Profen med vane-  
lig høgtidelighed hiestålt ~~Honorens~~ For-  
næren Erik Michelsons Måltid i sin  
Nepilax Sorken, den befagde Forpære af  
Selskabet tillerkænde Sifver Bøjare.

I. 2.

Om S. Stat for inne-  
varande år

Upplystes at godkændes Ekonomie Ut-  
skottets Protokoll för den , rörande  
Selskabet Stat för innevarande år, som  
förändrad kommer att bli densamma  
som föreläst är.

I. 3.

2 med. i silfver fr. R.  
Ekonom. Societ. i P. burg

Genom Herrs Expeditions Secreterare  
Riddaren von Haartman hade  
Kejsertliga Fria Ekonomiska Societe-  
ten i St. Petersburg till Selskabet  
Samlinger samt öfverlemnade 2 Medaljer  
i Sifver, som nyssnämnde Societet  
samt presla, till betygande af sin  
erkänsla för denna gäfvne besök Sels-  
skapet att jemte ett tackbryf och  
tilljänd nyssnämnde Societet ett exemplar  
af Selskabet af trycket utgifne skrifter

I. 4.

Till Ledmot förslags af Herr Profen Meler  
Hr. Hof Secreterare Johan Kryander  
i sin

År 1819. den 1. April Jammar-  
Vårde Kjöf Finsk Keskallings  
Selskabet Ordförande och Led-  
nister.

I. 1.

Under Skriv Secreterare anmälte, att  
Selskabet Cenen Secreterare Herr Dot.  
For Lager af Sjukdom var hindrad att  
dette Jammarande öfvervara, hvorfor  
med jussning af protokollet för sedna  
år Jammarandens Kommen att anstas  
tills vidare.

Andra Secret. Sjukdom  
anm.

I. 2.

Om inkomne Skrift remitterades  
A. Till Beskrifningen:

Finsk. Skrifter

1<sup>o</sup> Den Skrifvelse jemte Sviltens A. P. Herr  
General Governoren m. m. Profen Kaarik  
insändt ett Sökstammes protokoll hat-  
tel uti Rantjärvi. Skrift af Nikolax  
Locher: Wiborgs Län angår 9<sup>o</sup> Jofin  
Herrn genom Sviltens Bander. och Herr  
Herrmannen Thomas Andersson Wehlin.  
Län Jofin utmärkt, och för Sviltens Herr  
Utsigt af Mr General Governoren och  
Landskapsingen: Lant till Lönning  
anmald, men Sviltens med Hans Ma-  
gestat Kejsaren: Nader öfverlemnad till  
Selskabet afgörande.

4<sup>o</sup> Herr Hans Mest  
Kejsaren: under-  
nighd

2<sup>o</sup> inkommen Lyngvinstmenten efter de af Torpman Josephs Matts for Kaite-  
jokis Matts Matts for Lalden bekas  
Jan 1 Erik Riiks for Walthamas verk.  
Halden nyodlingar.

3<sup>o</sup> Annackningar vid forstyre till en  
friskandthundt uppsett af H. Asperfor.  
Reinhold Holmberg og infund af H.  
Proffer N. M. Tolpo: Sammla.

4<sup>o</sup> Uppgift om Lisspandit vid Looje  
Soken Magasin. Slut af napp a.

5<sup>o</sup> - 8<sup>o</sup> Berattelse om utgangen  
af de undersokningar som anf. Looje  
Magasin anmoda. Berattelse afspald  
angr. Lisspandit vid Alkmanstet  
Molans. Mersby og Diskalar.

B. Till Rensningen jerns Va-  
cinations Notatare plantering og  
Lingplantering Utskottet underkand  
Sensitens Utskandts angre Lasse  
juti Medalj.

C. Till Notatare plantering Ut-  
skottet, det memorial jerns Livilkei  
Landshofdinge Embet. Hainalwan  
Jan 24 1816. 68. ord. poverade pota  
Looje plantering, Molans ang. de som  
gjord angellan Landshofdinge Emb.  
tit underattas om medlen inkandts  
gande.

Ann Capitularen Joh. Gust. Grijent  
Looje Skrifvelse, i ang af den aktning  
J. Lohyad for de som vid forvoldning-  
gen af Salulax Soken Magasin ada-  
galyge Jandels nit. 2<sup>o</sup> Mr. Kholm  
N. J. Meckelius Smattely det Ronden  
Jonas Roman og Johan Wasfain  
bekommet de den fran driftig pota-  
tan plantering Lisspandit Looje the  
dan Jan 3<sup>o</sup> kronofogden Asperfor  
den Rosendahlts Berattelse det Nybyggen  
om Mich. Michels for Lounalwan,  
Ronden Joh. Joh. Juppala, Matts an-  
des for. Looje angre. Jan Looje for  
Looje bygan Torpman Joh. Looje for  
Looje angre. 20 och Torpman Oustis  
Hruels for Alkalar B. R. B. Jan  
Ronden Kuvanan desonten det hu-  
rom Lisspandit Vaccinations afprodit  
L. R. B. og L. R. B. L.

Nuud Looje Memorial omshaller  
angre Beloning for Nybyggen August  
Looje for Uudlas ifrom Looje Looje  
utmarkte Looje Looje for Looje Looje  
ga Looje Looje Looje Looje.

4<sup>o</sup> Skattmastans qvartal forstays for  
Looje angre. angre og d. publikas for-  
denn under forstays qvartal af innesan-  
vande an, utvisande det i Cassone for

Inl. Skrifter

det nävarande Finns en behållning af  
 2239. R. 2/2. B. om den  
 emot en Visp af 485. Rub. 56. Kop. B. af  
 underkänd Secretarie annaltt harvid  
 det Ahlmanfka fonder för desjplundering  
 fonder för uti ett debit af 340. R. 4. kop.  
 sig hemsfaldet om ike detta Vord behållning  
 Rubels Sedlar : Judant affvande för fonder  
 invaxlar, Swartis Säckspant Lennare för  
 Vifald.

586 De ansökningar Kopparslayare Alderman  
 nen Lars Magnus Sjölberg & sig Ruffhallan  
 Johan Mattsson Jarkis för Minimasken  
 intermed den fona att till Lång be  
 komma 700. sig den Judman 1333. R. B.  
 fann Säckspant godt uti ike remitter  
 till Ekonomi Uppskottet, emedan under  
 bekund Secretarien, genom har till fona  
 behållat bilaget skalkyl utvidde att inom  
 detta ai miger tillgång Finns att len  
 något Lång Judan Ekonomi Uppskottet  
 beviljat 2000. R. B. at Lieutenanten  
 Joh. Palaander, emot första intekning  
 emot Rubels Gälte hemman : Weh  
 Kandidaten Salomon Wanelles Likaledes  
 2000. R. B. emot första intekning : An  
 Sidas sig Walkarna Skatta hemman : H.  
 mola, sig kläder vaprens Joleus Reinbot  
 Eqman 600. R. B. emot intekning :  
 Guden 7. 163. Lång : Sedra quartant har

Lapen 23

A  
 Afslutning af Kiff Warhållnings Säckspant tillgångar för  
 år 1819.

Reser Behållning vid ank Gorgin Ahlmanfka fonder	723.26.6
Enskilda	34.41.6
Bilmasker	247. 1.
Skonsten 1 an intrusa af Ahlmanfka fonder ka	2880.
gital 48000. R. mot 6. p. utlanta	160.
af enskilda fonder 2666 2/2	226. 38.
af Bilmasker fonder 4. p.	1333. 16.
1819. an tillfotta till S. enskilda behåll	
Säckspant redamoten tillfotta fonder kunnas ta	500.
gas till	
afslutad till för sig i funderinnas Nam	2000.
Supp utspening	1000.
Wozanm Telros	399. 6.
an under Kardzid	666. 38.
Ingenioren Lindesforn	536.
af fallna intrusa	10861. 2.
<hr/>	
Wisp : Olyson vid ank Gorgin	781. 14. 208.
Wesmanens Sembeman Rudloffs fonder	11. 83. 384. 2. 4
utlanta	4600.
Underkändes Sernt. ägar fonderingar	100.
för Papper	100.
för hemman	30
för Redstapen ungt.	
för Bänker as drick för	35
utgiftt ingefäst	285
för belöningur upptagen första an	500.
till Sundsfornen Sellberg	100.

992. 37 6077-2

Taufrecht Hat af Ahlmannske fonden	1327.
af Bilsmandske	177.
af enskildte fonden 793. Rb. S <sup>2</sup>	1060
Manne til Ahlmannske Skolekommission unoff	600
for trykningen af III. Tom. 1. Hæfte af unoff.	700
Uttalelse, Redogørelse og Dividende for unoff	200
Bokbinders udgifter	300
Dividende udgifter unoff	1044

Udendigt for Mattangaa Gædd under-  
 kassens

Den 1819. den 25. Februar. Sammen-  
 træder Hoff Fjerdte Rædselsmænds Lige-  
 Høveds Linjebankings Udskott. Med-  
 varende; Ordføreren Herr Lagnan-  
 nen og Ridd. Rensler, Hr. Profeso-  
 ren Gjøpping, Herr Apothekeren Julius  
 og Herr Confessor Nohmann. Udf.  
 Lyndhuus.

S. 1.  
 Underkassens Secretarius anmeldt det Ran-  
 danden J. W. Bladh indbragt det han sig  
 Hoff af 2. Nummer udført Linje, deraf efter  
 varlig betænkning 70 à 100. Ltt. Gødd være at  
 godvante, men i ansende til anto forke, og  
 erinde om det af Linjebankens vandt skand  
 have dette fortryge udfaldet at han bekom  
 mit endst 5 Ltt. L. Lin. Som detis an-  
 nu invarand an Lin befumit vore aff-  
 delig deuffend, at endst 2 à 3. marken  
 Gædd Lin, som kan Linjebankens gam an-  
 vander, af hvorje Ltt. erhæles, Lige de  
 Rædselsmænd for sig nye mulighed at  
 afegne med Luffides den dyge utgift  
 hvem udhandlet af nam 200 Ltt. Lin, som  
 efter denne betænkning komme at vid in-  
 stituet sammenforarbejde, at fornædt



Underkänd hade denna förant honom, ~~och~~  
han förmodade det Saltstuguet visst icke skulle  
vagas att komma detta nye förslag, endast  
efterordlig jakthet förskrämt; men ~~den~~ på  
det man i smitta, ~~hvar~~ under höfven  
frukt, förspilla Elewans tid med bläspinn  
ning ~~hade underkänd~~ ~~frukt~~ ~~om~~  
och de' ett af H. Bladh gjord anfordr att  
för Saltstuguet uphanda sin misfölykts,  
hade underkänd varit nödsakad att förut  
göra, på' eget anseende, och för egen sakning  
ansträff sin inbittitet, som och att vid  
den nye förledna markanden uphanda 160.  
lett. sin, under förhåll att att jagstid  
partie denften icke skulle kunna uten till  
vide höged juis skallas. Sedemot hade  
underkänd ifrån H. Bladh erhållit det  
Jvan, att han icke kunde erbjuda annan  
jakthet än om Saltstuguet ville emottaga  
tillverkningen, som naturligt måste äga  
ett mångfaldt förans vande, än den under  
maler' hvaraf det är tillverkadt.

Ulfstas som väl uppe' ena sidan att  
hela inrättningens ändamål skulle under  
en lång tid förflå, om Saltstuguet icke  
droga sig för sin, de' H. Bladh,

fokland sig icke dröta äga någon utgång,  
men uppe' den andra ansåg sig utskottet på  
mycket mindre kunnat bevilja de 750. R<sup>d</sup> ~~och~~ på' eget anseende  
B. Jvan uttröb, efter omförligt öfverflög  
skulle erfordras, som Saltstuguet sedan var  
nit nödsakad att komma 1933. R<sup>d</sup> 16 p. R<sup>d</sup>.  
den inrättningens först ifrånfattande,  
för hvilka det äga en ganska vänskelig  
jakthet, hvarför utskottet beslöt att  
till Saltstuguet kumpalla, om denna H.  
Bladhs förmåga <sup>huruvida</sup> kan befallas,  
Jvan uppe' hvaras mitt och för Salt  
stuguet kan säga, för att bejagade <sup>och i slikt fall</sup>  
den grundtilligt uti det tillverkade lämpet, kan bejagade,  
hvilken H. Bladh, som jagstid  
erbjudit.

in sedem  
@Mörker  
Jufferad d. 17. Mart. 1819.  
Fredr. Will. Ripping.  
Ulfst. Ordför. för dagen.

25. febr. Singsl. 1819.

Det förestyrelse underkändt Sanktions  
gjord att Saksfugens till Johs förmåna  
gru Kunnings Landbrukens att anställa för  
saka med Brand Loms verkan på mopsjers  
Lennede Saksfugens till H. Professore  
och Ridd. Johs. Gustafus uttalande, med  
yttre ord att H. Professore själv  
vill åtaga sig modus med anstallan-  
de af Saksfugens i denna väg.

S. 3.

Fördrags Linnplanknings Utstötets Kempe. Förslag till lin för Bana.  
Kan om förslag till Lin för Linnplanknings Fysk. beviljas  
institutet på Benwick, som den fogas  
till protokollet, och som nu begär sedan  
Linnplanknings förordningen.  
Saksfugens förmåna vil uppgå den andra fö-  
dan ansvaret och visken af att till H. Professore  
utlemna den ytterligare förslags Summa af  
750. R. S. Linnplanknings Utstötets ansett  
af ordens  
vann ställs det för institutet ersändning  
Lin, intill det näst Lin kan af up-  
institutets färd erhållas, om på den andra  
Kunde Saksfugens Lennede ike tiller Linn  
inrättningens hela ändamål på förlorad  
genom Saksfugens förmåna till H. Professore  
Linnplankning, och ~~för~~ Linnplankning desför Linn  
Saksfugens det äfriga vandra förslag af Linn  
Rundrade Lennede Rikens Bana Skola af

...planderingens fondens medel utanordnas  
att till nämnda ändamål användas och  
Larsen som Olaf och Jannens tillhör  
afvenna Skulle de, om förbindelse att  
den samma inom detta års utgång alu  
vertala. Någon besättning med den godvill  
sake varansför emottagande och försäl  
jande, för att det denna, på Jule den  
Blada utjudeit äga säkerhet, anför  
Lassestygnet sig ikke kunna tagas.

§. 4.

Föreligt om Bendnings utstötts  
Lassestygnet Civiljudeit de af N. Lassens  
Widwe, Langasala, Mellane och  
Aungvild, för Ahlmanstas Skol larumne  
derpåde försägar premie, afven som att  
de infante räkningarna för led, hys  
och skrifmaterialen under näst an köp.  
Larumne betalar, skolan dygnt andras half  
af Larumne Larum för näst an den Liss.  
Larum, och hos utb användes 100. Rb.  
B. af, Jule utgiffen för led hys men  
afven utstötts under, jule premie  
till utdelning under detta år vederbörande  
Lassens Lassestygnet.

Afven för Lassestygnet utstötts  
Lassestygnet att inventari böcker till  
Lassestygnet för gyllige Cam till skolan

Ahlman Skole premier  
och räkningar

använder, samt för frögen Jule hos Ja.  
Lassestygnet Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Lassestygnet Larum Friden all.

§. 5.

Det förslag till statligord med N. Lar.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.

Förslag till statligord  
med Prof. S. Radloff

§. 6.

Underbunden Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.

Angif. S. ur Banken  
upptagne lån

Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.  
Lassestygnet Larum Friden all.

5. Aug. bestiter

44is undertecknad af  
anses vante

Veit infatta medel, som dafur pennningar  
vid den til Landt ryttars, dageligen infen  
vartades, og Salsknygt Juleda Landshafn  
Hj opput att, ja furd dafur inkommo, betela  
Hj skuld. Undertecknad had dafur ikke anset  
Hj hafnens harnis mynt att: Salsknygt lue  
gors uten ender Juleidynom Hn Landshafn  
dnyer og Ridd. Wallens. Uelbyg all  
pistkynde medlen utbetalande, men Hn Land  
hofdyngen had formelt Hj tharnis intet kunn  
vidan Uelgorn, Julem medlen seden Jiff  
Jommar Celigrie infordnes. Med Jommandan  
og Uelmad had Juleda undertecknad i dag lue  
falejt vis inkantat det Salsknygt Lan  
skull nam besfallet, og seden husen lopt  
nager lid Hj 12. j. c. vante.

Salsknygt anses Hj vid ansvarande Uelgorn  
voss ikke kunnas invalet Rubels Sedlar, ut  
skulle bnf ein kiff Dankens affg, med an  
hallan att Salsknygt emot huppulsting  
Hn Danken deponeres Sumpen mynt  
end, oppim  
og my skuld Sedel a C. C. C. imitt lue Lan  
bet Uelgorn Jommandan  
penningar intis daf Salsknygt Bekommo  
Hn isen H. Petersburg dageligen Jommandan  
Jule Rub. Sedlar. Dnyjenski annodade  
Salsknygt undertecknad att Hn. P. P. Korr

4 det att ranta og struff  
vante inkantat og Sals  
knygt

28. febr. 1. 1817

Genant Jommandan. arhallas om daf Land  
ling lue medlen Jommandan utbetalande.  
3<sup>o</sup> Act III. Jommandan af Salsknygt Land  
knygt nu in trykt, och i dunn mannd  
ullommas: Handeln, kumpalland kunnide  
pist for dnn Jommandan ikke Juleidynom skull  
beten Julem an 4. j. c. Ridd. for arket,  
kuntis ord an besfallet at Juleidynom  
men Salsknygt Jommandan ikke skal att gon  
nager for koring.

3<sup>o</sup> Act J. Knygt af Undertecknad an  
trykt og att ~~huppulsting~~ koringen for  
nastt an Jommandan att besfallet, Julem un  
dertecknad nu andeligen had de upprifn  
anget Salsknygt C. C. C. for an 1817. Jom  
bont uti dr. Jommandan inflopt, men skatt.  
nasttorn ikke kunnat Jommandan afflemna, emu  
dan de korrut af at stillige annokunn.  
gan Jommandan Celigrie gjorde vid det forigande  
and rakterknygt.

3<sup>o</sup> Jommandan af S. handlin  
gar:

Juleidynom af Undere, och red  
gorelsen Jiff. or  
4 Jommandan seden vid Jiff  
Julem. var nam fult  
trykt

4<sup>o</sup> Act Knygt Jommandan afflemna Uelgorn  
koring for Stats fondens forvaltning under  
nastledit an. Hn for Uelgorn Redori  
my skuld lue kiff Senaten affigorn  
D. 9.

Redori for St. fondens  
forvaltning

Den Michelson Jommandan C. C. C. kiff  
mynt: H. Petersburg medfelen.  
koff lue H. P. Stats kunnom om m.

Rath. ofver Knygt.  
naders for ompen.  
af S. medalj

Her Davs. Rehbinder angre Koffen.  
den for <sup>om</sup> Grevlandet af den nye up-  
tagen af Læsestyrets Medalj, ~~et~~  
Sværdet tilføjet af den Expedition  
Sæntemans og Riddernes von Naustens  
til underskrevet aflæsnend, jente saking  
ofon de af den Expedition Sæntemans  
sæntemans Læsestyret, som tillæsnend  
til Økonomi Utskottet for, for for  
regiffet indkommen, efter hvad count de  
giver med regiffet tilføjet for, og  
at hande til profing fortaget, for  
det kiff Comitee, af hvem medel der  
regiffet tilføjet for Utskottet og Utskottet  
for medel for tillæsnend. peng. den  
indkommen.



Sarkens Magazinet i Sääsmåki för  
förledet år.

6<sup>o</sup> Hr Kapellänen Elias Laqi memo-  
rial, deni han till erhållande af belö-  
ning annålar drängen Anders Henriksson  
Krogi, för femton års dragning gjord hos  
Nämndemännen Anders Krogi.

7<sup>o</sup> Berättelse om Bangä Särken Mylländ-  
mets dels förråd Magazins tillstånd för  
år 1616.

8<sup>o</sup> Berättelse om Bangä Särken Kyr-  
menigeordets dels förråd Magazins  
tillstånd för åren 1616.

9<sup>o</sup> Berättelse om Askola Särken  
Magazins tillstånd för åren 1616.

10<sup>o</sup> Berättelse om tillståndet vid för-  
råd Magazinet i Bangnas Kapell  
för åren nämnde år.

11<sup>o</sup> Berättelse om Purkela Särken  
Magazins tillstånd för åren 1616.  
12<sup>o</sup> Hr Doktor Arvidsson meteorologiska observationer  
i Sääsmåki den 1<sup>o</sup> Januari, 1<sup>o</sup> Februari, och 1<sup>o</sup> Martii. inlagda till  
till Öconomie Wffskottet.

13<sup>o</sup> Hr Secretarien J. C. van Ranskens Me-  
morial, deni med anbud att förhöra dess hög-  
het i staden till Sääsmåki.

14<sup>o</sup> Sääsmåki Vaktmästare Daniel Grandens  
räkning å 11. R. 16<sup>o</sup> Banko för Eius de  
redogörelse.

15<sup>o</sup> Hr Brakpatronen R. G. Lefrens Me-  
morial, hvarjunde han infunder i. vidi-  
merade affskriften af Konenbref a' delat  
af Kattanaa gård, till utredande deni  
att han är ägare till berörde Egendomen.

16<sup>o</sup> Hr Professoren J. W. Ahlstedts räk-  
ning för tryckta skrifter, den ena å 7<sup>o</sup> R.  
Räkel 74 Konel Banko Beräkningar och  
den andra å 14. R. 40. för S. Banko.

17<sup>o</sup> Hr Capitainen G. A. Lobing och Janit Hr  
vise Pastoren Petter Wiffrings Memorial med  
Protocollet af dess utstånd revision af Linne-  
höfdes Enttilulel på Krensik.

18<sup>o</sup> Hr Handlanden J. W. Machts anmärk-  
ningar vid nämnande Revision Protocoll.

19<sup>o</sup> Hr Handlanden Gylirky räkningar rö-  
sande det Linsfrö han af J. W. S. har  
till försäljning för år 1616.

Desse han hade till Linnehöfde.

20<sup>o</sup> Hr Procten och Rf. G. Schaggers be-  
rättelse om en Silfver Bagare, tillhållande  
af Nybyggaren Johan Andersson Kuopama-  
ki från Kivimäki Kapell, hvilka  
lägger till handlingarne.

21<sup>o</sup> Kans. Riff. Majestät Nådiga Kungäretts  
angående tillökning i Bengans Jorden för Eri-  
kor och Warr efter Hjinstemän och Beljente  
vid Tuuskeret i Finland, Cifren i Åbo den  
3. Martii 1619. - Januari bland 3<sup>o</sup> handlingar.

22<sup>o</sup> Hr Doctoren Joak. Carlén berättet-  
te, det han tillställt Wardenen Mårten Wö-  
lander från Widois och Henrik Mass de  
den Lindelle Medaljer. - Lägger till  
handlingarne.

23<sup>o</sup> Hr Kerslige Hatt Råd, Landhoffdingen  
och Ridderen Baron Mannerheim's Me-  
morial med svar å 3<sup>o</sup> förfrågan rö-  
rande misvaret i trakten af Tammer-  
fors år 1616; och

24<sup>o</sup> Hr Prosper Samuel Bohm svar  
å 3<sup>o</sup> förfrågan angående förledet å  
vår uti Purkela Särken, hvilka han  
ne tillnämnde skrifter, som redan uti  
Öconomie Wffskottet förut förchepte,

22. Apr.

Konung all, i samband med del. följ.  
ande genomte arande, i dag följande  
föredrag.

8. 3.

Underst. at Hattan  
na gards underhaff

Föredraget ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
och den 7: i denna månad  
(8. 3.) afgifne belänkanden rörande den  
af 54. Hattana Gård underhaffande  
hos S. gjorda ansökning att, i anseende  
till den som tillidne till ofvergånne  
hans misbrakt, varda delaktige af  
det underhaffet utmönningen uti 11. Mon.  
af framlidne Apeperen Ahlman Verka  
mente som i skydd sidokanver  
och sedan ~~för~~ ~~berande~~ ~~belänk~~ ~~belänk~~  
kanden gunde nyspännade ansökning  
tillförlit upplärde, samt Sällskapet  
hvad först angår det af Utskottet föres  
flagne underhaffet för denna gång, och  
att i tillhet med hvad Utskottet pro

Wi binnerket i anseende  
till den i beaktning om  
Kning Sammens (Görli)  
det är inträffade på  
misbrakt på värfade  
och det inbyggarens  
desfödes den förvar  
sakade trängande behof  
af skuldens hjälp,

gerderat, och uppå de af det samma an  
färda Mat, ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
de behofvande uti ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
genast uppå 300. Riksdaler Banka uti  
Ahlmanka medlen, hvaraf en tredjedel  
hos utdelat ibland Hattana Gards un  
derhaffande och utaf de afnige två  
fredjeddane hälften eller 300. Riksd.  
at Birkala, samt 100. Riksd. at ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
samma nysat at Mersley och en lika  
hos samma at Rangala Lacke

Del at Hattana Gård underhaffande  
anslagna underhaffet, ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
tel ifrån föreslagn, (af Hattana uti Mes  
sley och Birkala), i samråd med Mr. Bratj  
Patronen Befren och Herr Apothekaren Sam  
hjern, utan att gifflay derom behofvet föret  
lis S. infändes; ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
var anslagne underhaffet, under enakan  
da rätt, ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
Bertor i samråd med det afnige präster  
Maret och Rytbaridel utdelat, at idage,  
treffe och fäbbige jordenkane, inam  
deras församlingar; ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
dne gaffer an 5. Riksd. Banko. —

Skad äter beträffar frågan om  
grunden för like underhaffet utdelande  
framdelat, samt motandet af de miss  
bruk af rättigheterna till det underhaffet,  
som Utskottet trott sig hos Hattana  
Gards underhaffande. förmärka, för  
samt S. gäst att ifrån lila Utskottet  
belänkande rörande denna del af an  
net, såsom varande af Hattana uti och  
ei fördrande för skuldens åtgärde, blifva  
till ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~ vidare liggande i landet.

8. 4. Hattana uti  
Hr. Secreteraren Bärker ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
för infändandet af ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
plantningens medlen till Hans P. Mat  
med denna månad utgår, ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
plantning. Utskottet, i anseende till ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
tagnade ~~här~~ ~~och~~ ~~ut~~ ~~om~~ ~~den~~ ~~27~~ ~~den~~ ~~27~~  
Bennvik, ärke ännu kunnat uppgöra

Besl. för ärendet  
för Sings. med den  
för sedan i Utskottet  
granskad till H. M.  
inf. utaf att vidare  
S. fördr.



sine räkenskaper, dessa räkenskaper  
 sedan de blifvit uti nämnde utskott  
 granskade, kunde utän att uti S.  
 videns fördragas, för Herr Hans P. Maj  
 i underdanighet infändas, hvaremot  
 den beaktelse om i fråga varande fördr  
 angelägenheter, som rimligt visaren hos Herr  
 N. K. M. i underdanighet aflemnas, kunde  
 efter föregångne granskning uti Säll-  
 skapets, framdeles expedierat hvare  
 S. samma godt bifalla.

§. 5.

~~Herr N. K. M. i underdanighet~~  
~~infändas, och för~~  
~~redning utskottet~~  
 i denna månad, ~~om~~  
 till underdanigt belänkande om  
 skogarne i landet, med hänse-  
 om icke samma förslag kunde  
 den 3. märtilståndande Maj uti S. för  
 samma till åtgärd, för vilka S. redan  
 i början af detta år hos N. K. Maj  
 i underdanighet utfäst sig att skom-  
 delsamast dermed (inkomma), samt  
 S. godt ~~här~~ bifalla; dock bör vi  
 annonserand af S. sammantida den  
 3. Maj, jemvel till kännas visen, att  
 detta ärende så förelages.

§. 6.

Det af Vaccinations, postales, och  
 Linplanterings samt Brednings utskottet  
 den 3. i denna månad ~~af~~ afvisat  
 belänkande rörande kostnaden för

Sällskapet medaljer och jettoner.  
 blef nu afsum anmaldt och kom-  
 mer till ligg videns ligg i landet.

In fidem

Evert M. Sylvander

År 1819. den 7. Maj sammantredde  
 Högstedsiga Svenska Hushållnings Säll-  
 skapets Ordförande och Ledamöter.

S. 1.

Notarien Mr. Magister E. U. Sylvander upp-  
 läste till justering Protokollot för Sällskapet  
 sammantredde den 22. sept. Aprile ~~och~~ ~~den~~ ~~18. Mars~~  
 1819

S. 2.

I anseende till mängden af de göromål, som  
 i dag kommo att företagas, uppläst justering  
 af Protokollarne för den 1. februari och den 18. Mars.

S. 3.

Sedan Sällskapet sederste sammantredde hade  
 följande skrifter inkommit:

Inkr. Skrifter

A. Till Vaccinations utskottet:

Mr kyrkoherden A. Wafsboms Memoriet af  
 den 29. sept. Aprile rörande Vaccinationens  
 tillstånd i Lemo socken.

B. Till Lin Planterings utskottet:

Mr kommerserådet H. J. Govini i Helsingfors

Bess. att förf. till under-  
 länk. om Magarnes bor  
 vid nästa sammantred. i S.  
 fördragas

Förteckning öfver det det Linfrö <sup>profess</sup> Herrs Com-  
merce Rådet och Hr Handelsom. Gleidestrang  
af H. Finska Hushållnings Sällskapet har  
om händer

2<sup>o</sup> Hr Capitainen och Priddaren G. A.  
Hobins i Kaskö Memorial af d. 17 April 1816  
angående det Linfrö Hr Kapitenen af Säll-  
skapet har om händer

C. Tills Berednings Utskottet remitterades.

1<sup>o</sup> Hr kyrkoherrden J. Hållfors Memorial  
af den 16 sept. Februari, jemte Synre Instrumen-  
ter af den 2 Oct. 1816 öfver Nybyggaren Matts  
Mattsson Löytimäki, Torsparen Johan Johansson  
Koiristo och Torsparen Johan Eriksson Ränimäki,  
alle ipån Skals, verkställda uppödelingar

2<sup>o</sup> Utdrag af Protokollat hållet i  
den 29 sept. Januari, angående Drengen Henric  
Thomassons långvariga och trogna tjänst hos  
Honden Thomasson Geijer

3<sup>o</sup> Utdrag af Sockne Stämmes Protokollat,  
hållet i den 1 Maj 1815, angående  
Drengen Anders Plancks tjänst hos Off.  
Honden Olof

4<sup>o</sup> Synre Instrument jemte Sockne Stämmes Pro-  
tokoll af d. 12 Juni 1816, rörande Honden  
och kyrko Seamanen Jakob Jakobs son  
Lappafes förordade uppödelingar

5<sup>o</sup> Synre Instrument af den 15 Juni 1816, as ut-  
drag af Sockne Stämmes Protokollat af den 16 Juni  
1816 öfver Kirse Gemmans Åboen Kimet Knutsen  
Hankimäki verkställda uppödelingar

7. maj

6<sup>o</sup> Ett Memorial af Hr Profsten och kyrkoherrden  
Herr. Törnroth, hvarute Drengen Eric Johansson an-  
mädes till erhållande af belöning för desto-  
långvariga och trogna tjänst ä Tokka Fräl-  
se hemman i Eura ämme Socken.

7<sup>o</sup> Uppgift om Sockne Magasinet i kyrkskåp för år 1816

8<sup>o</sup> Uppgift öfver Lant. Lazarett i Tamola för år 1818

9<sup>o</sup> Svartals Keradelp för Januari, Februari och Mars  
månader innevarande år, afgifne af Sockne  
ponderande Ledamöter.

1<sup>o</sup> Hr Contr. Profsten och Riddaren Dr. Castén i kemi as

2<sup>o</sup> Hr Profsten M. Tolpo i Saga

10 Meteorologiska Observationer för Januari, Februari  
och Mars månader detta år gjorda i Tamola af  
Sockne Corresponderande Ledamot Herr Contract. Profsten  
N. M. Tolpo.

11<sup>o</sup> Ett Memorial, derute Torsparen Johan Carlsson  
ipån Sockne Rådhus byg af Skals och hatter, om under-  
skåd till utverkande af Lappalamemi Finsjö och  
Kari

D. Till Händlingarnes Lägges:  
1<sup>o</sup> Hans Kejsertliga Majestäts  
Nådiga Kungälfes angående en förnyad Full-  
taxa för de från Storfurstendömet Finland  
till Utrikes Örtar utgående Varor; gifven St.  
Petersburg d. 27 Mars 1819.

2<sup>o</sup> D<sup>o</sup> D<sup>o</sup> Nådiga Full-Taxa för de från  
Storfurstendömet Finland till Utrikes Örtar  
utgående Varor; gifven St. Petersburg den 27  
Mars 1819.

E. F. Sällskapet Casfa kista förvaras:

Arvte 100 Rds Rgl, som Anstaltens, Adrens  
Larvita ifrån Werns Socken af Sällskapet er-  
hållit emot utager förbindelse att verkställas  
vissa uppödlingar

S. 4.

Fördrag och godkändes Berednings Utskottets Be-  
tänkande om Hushålningens med Landets Skogar.

Secr. v. Ryskens hy-  
res andoud

Ekonomi Utskottet, Protokoll för d. 24 Apr. 1819, innehållande Utåtande  
S. 5. Gifven Hr. Sekreterares, J. L. von Franckens skriftliga  
Anbud, att, emot en årlig hyres-summa af  
500 Rds Rgp, att Sällskapet uppa 2<sup>ne</sup> är uppläte  
bonings  
7 Ören, en stor Vind, Kåk, Bazarstuga, Drengr  
Kammare och nödige Utbus, uti desz anord tor-  
get här i Staden belägna gård.

2<sup>ne</sup> Ber. Utfr. ull om  
Larknests grenstade S. 2., som innehåller  
Berätt. om Alms skolor; anledning af de beredelser som af Herrar  
Berednings Utskottets Protokoll för den 27 sept. April

L. 2. forts. 44

År 1819, den 3. April Jamnan  
Hans Kejsertliga Majestäts  
Sällskapet Berednings Utskottet till  
öfverläggning om det utåtande an-  
gående Hushålningens med Landets  
Skogar Utskottet för afgifvar  
Närvarande: Ordföranden Hr. Hag-  
mannen Orvad, Hr. Öfver Direkt.  
Loren Gripenberg, Hr. Referendaris  
Lundström de la Chapelle, Hr.  
von Professorerna J. L. Lander och  
Jönsson samt Hr. Akademikens  
Junker Bergström. Med öfverläg-  
ning af öfverläggningarna uti an-  
sett för Utskottet vidare un-  
der ytligare sammanträden de  
Lörns följande dagarna, d. 4.

~~och~~ och afslutad. Utskottet den  
4<sup>de</sup> under följande förslag till beslut, antvunnet  
efter i Beslut G. d. (de många)  
frågor som uti detta viktigt och  
vidlyftiga ämne beifvats väckt,  
uti Beslut om följande hemskil-  
lan till Sällskapet.

Genom remiss af den 1. Juni 1819.  
Hans Kejsertliga Majestäts Säll-  
skapet ifrån Desz Berednings Utskottet  
infördt det underrättande utåtande

3. Apr. 1811.

en Hushållningen med Landets Sko-  
 gar, och midlen att tillvägbörja en  
 Jernfalligars Skötsel och värd af dem,  
 an för det genom de hittills utkom-  
 na förhandlingar fördes på att vin-  
 na hvarann Saltskapet, enligt Hans  
 Majestät Kejsarens Nådiga Befall-  
 ning af den 2. marsförordningen Maj  
 1818. inkomma. Utskottet <sup>förklarar</sup>  
~~genom~~ <sup>genom</sup> den 18. april 1818. inkomma. Utskottet <sup>använder</sup>  
~~under~~ <sup>under</sup> den 18. april 1818. inkomma. Utskottet <sup>använder</sup>  
 detta i denna ämne. Utskottet <sup>använder</sup>  
 de upplästa det första förslaget, hvil-  
 ket, enligt utskottets af Saltskapet giv-  
 tade förslag tycktes, och meddelades  
 Saltskapet's komponderande ledamöter,  
 för att <sup>ytterligare</sup> ~~genom~~ <sup>genom</sup> dem inhämta en  
 öre deras, an ~~af~~ <sup>och</sup> igenom dem  
 en örens Ollmanhets yttrande öfver  
 denna fråga. ~~Utskottet~~ <sup>Utskottet</sup>  
 hade redan förän dess utlämning öfver  
 Högskullningen till förordningen af  
 1816. om hösten öfverläggningen: annu  
 försvant, och förantvit ei mindre till  
 en uti V. Häftet af J. Undermåttelser

att Saltskapet skulle öfver detta  
 vigtiga ämne inhämta sina kom-  
 punderande utlåtanden. och annu  
 sedan dess under vintern inkommit  
 i april ~~den~~ <sup>den</sup> 18. april 1818. inkommit  
 i nästa ~~den~~ <sup>den</sup> 18. april 1818. inkommit

# öfver det Saltskapet hos Hans  
 Majestät Kejsaren: underdänighet an-  
 sållid om förändring af den för  
 detta Utlåtandes afgifvande ut-  
 gatte Lemna,

inför Anmäning till S. Kommissarien  
 för och andre patriotiska Landmän, att  
 öfver detta vigtiga ämne ~~afgifva~~  
 utgifva sina tankar, an och till  
 ätskilliga frågor om & Högskulln. när-  
 varande tillstånd, disputationer för de  
 försädrade nämningar som äro grundade  
 uppå deras alften samt de speciella  
 förhandlingar som kunnat vara för  
 försädrade delar af Landet aningen af  
 Regeringen förordade, eller af enskilda  
 ingångna, hvilka frågor J. Johle  
 utskottet en och hvar af Finland's Her-  
 rar Landhöfdingar för dess. Hans Be-  
 fäl. Såsom utskottet hade J. och  
 den försädrade att ganska fullständigt  
 inkomma från R. Landt. och R.  
 Wallen: Wiborg; öfverförs Landhöf-  
 dingarne: Reinola och Kuopio Lemna.  
 ganska utlyssande från <sup>af</sup> de gjorda frå-  
 gorna. R. Landhöfdingar och Ridd. min-  
 sters Mannheim: Åbo förordade ut-  
 skottet af den 29. Nov. 1817. det R. Dason-  
 Landhöfdingar af Hans Majestät Kejsaren  
 kunnat Nådiga Befallning att: sam-

# och R. Landt. och Ridd. Hjämn  
 i Savasthus ätskilliga anmärk-  
 ningar: anledning

ma armu inkomma med eget under-  
 dänigt uttalande, och att Hr. Baron  
 och Landtj. förval derför, som och  
 i anseende till många af <sup>af</sup> Embets-  
 qvornal, samtade den sijn samman  
 önskan att i möjligaste mån för I. önska  
 ringar till möten, liksom ike von:  
 tillfälle att fullständigt besvara de up-  
 kassade frågorna. Ifrån Landtjef.  
 dungen: Ulleborg, intorn intet Ivan.  
~~Värf...~~ det 1801. om hvar för sig  
 Comproventens afslutade Circulärens  
 förb. Utkom. I. betänkanen om hushåll-  
 ningar med Landet. Mogen ifrån  
 Hr. Dr. Deutfel: Tomea, Hr. Prospr. och R.  
 Dr. Cassin: kemi, Hr. Prosprans Kometen  
 : Maldans, Prosprans: Kalajoki, Waller  
 nis: Johmajarvi, Gotlund i Jötkka,  
 och Arfinsjö: Laukas, R. Kandidaten  
 Kanneler ut. Hmola, Hr. Prosprans  
 Hr. Dr. och Ridd. Prosprans: Urtasjan  
 och Ignatius, Kallik, Hr. Prosprans  
 Hr. Prosprans grundskola. Linné  
 dies: Jomala, samt Hr. Prosprans Tolger  
 : ~~...~~ Sedan Scanderam, liksom  
 af Comproventens grundliga, och  
 en noggrann local kamraden grundar  
 uttalanden / uppta förskrytet till en under-

som de förskrytten ostannas betesf.  
 varit visstänkt land

4. Apr. 18. 11.

dänig hemskallan: ännu och denna,  
 för fall sedan nämnde, Blifvit tryckt,  
 och med I. Comproventens commu-  
 niceradt, hur I. efter hand fått  
 den för inkomna ej mindre ~~för~~ de Hr. v. Passorn Ceders och Hr. Linné.  
 Hessa Hrn. Comproventens an förnuv goda Clementiuffs samt  
~~anden omningens~~  
~~skande~~ patriotiska Landtmans uttalan-  
 den och anmärkingar, hvarjanta Secor  
 Seram ifrån Hiss Senatens för sig  
 affskrif af de underdäniga betän-  
 kanden Hrn. Landhöfdingar: Finland  
 till Hans Majestät Kejsaren angif-  
 tliga Kungshöfningens afgifvit. alla  
 Dessa skrifter jemte ett nytt, till  
 följ af de angifvna de gjorda an-  
 märkingarna och yttes och allas up-  
 lysningarna omarbetadt förskry till det  
 att underdänigt betänkan till ~~...~~  
 och hafva inom utskottets circuläret,  
 och förbrukar nu, jemte några an-  
 märkingar <sup>om hushållning</sup> ~~...~~ för  
 ingifna af Hr. Prosprans och Ridd. Dr.  
 Hmola: Walljärvi, ~~...~~  
~~...~~ ~~...~~  
 och om redfattandet af Tullen a' Beck  
 olgi, af Hr. Ridd. Jan. Kyrkuller för

min: James Casley, till profing  
 ut utlaten. Af Compendentens  
 Profen H. Profen Henrich, Collan,  
 Medelge och Tomroth, H. Profen  
 Th. D. Jant Ridd. Cassini och Per  
 Strom, H. Profen J. J. Profen Dr. Wige  
 Lius, H. Dr. Duffe, H. Profen Dr.  
 A. Molander, H. Profen och Th. Prof.  
 J. Molander, H. Majoren och Ridd.  
 Aminoff, H. Profen och R. v. h. kor  
 ring, samt H. Liden forman och  
 Stadis till alla delar instamt  
 uti det forste forslaget till utla  
 tande. Med atskillige anmärkning,  
~~utlåt~~ Ha' redan <sup>fi</sup> gånklit  
 upptaget, Profen H. Profen N. M. Tolpa,  
 Ajmelaus, Profen, Tuden, Gottlund,  
 Carlsson, H. Profen Dr. Bonstam,  
 H. Profen Dr. Sundvall, H. Candidaten  
 Hamllas och H. Apothekern Speden  
 Thad uti hufvudstaden instamt med for  
 slaget, endast H. Profen och Ridd.  
 Dr. J. J. Profen Ha: allmanhet sammant  
<sup>hufvudstad</sup>  
 vaden ut af sin omstämde disposition  
 vatt af Kongens <sup>och</sup> at ett antro  
 onlyst folk, som ~~likligt~~  
 god ~~ifor~~ <sup>fi</sup> ~~for~~ (hufvudstad)

& hvilka dels redan ar uti die  
 omarbetade forslaget & afseende  
 dels och

& ike äger forstind och ombuden  
 att till sitt Caspa begagnas och  
 sika forst

utslafven ike allm <sup>fi</sup> forslaget till  
 hallandet af de Lund, som annu  
 J. J. Profen vid Kongen begagnas  
 de bindes den <sup>tillfrykt</sup> afskiltes hander, ut  
 som och ~~forst~~ atskillige nya,  
 hvilka uti det omarbetade forslaget  
 till betänkande ar updagat och be  
 mott.

Till grund for <sup>fi</sup> betänkande be  
 stit utslattet, efter att under 3<sup>de</sup>  
 sammantuden Profen uppa' alla <sup>fi</sup> sidor  
 oforvant detta vidlyftige <sup>att med viss ändring</sup> amne, slag  
 ga det af Seenderum omarbetat, som  
~~num~~ <sup>fi</sup> blifvit utfordt ifor  
 de somme forskilt synpunkter, att  
 ike allm <sup>fi</sup> framfalla en allman <sup>fi</sup> theori  
 om <sup>fi</sup> Koghuskallningen i vaxtphysiologi  
 och <sup>fi</sup> Patrikonomisk affens, utom och  
 att <sup>fi</sup> bunt de inkast som mot den  
 fattade iden vanligen <sup>fi</sup> gonas, ~~och~~  
 de anmärkningarna ar <sup>fi</sup> folgende:

A.) att det Caspa Ingenieurum Reus  
 berg pag. 5. erhallen modifierad och  
 att: allmanhet det har af Lachela  
 Jochen Cayne Lewis uppa' den saken,  
 att frugtan for Kongsbrist viden varit

Grund Jorden længe tid og tie en  
for det at mindre grundad, Tager  
men. forbigående.

B) at den pag. 6. udkastede tryk  
proteste, der Skognæringens gennem  
det de under vintren foranledet at  
jernet viftende. Jern Luffen, ytt  
ett valgerendes indflytende oppi  
Jernens National karakteren, og  
udbyr at husved skal tie den  
energi hværigenon. Skuffens  
ubrukte sig framfor de ind or  
Lands indbyggere, ~~den~~ utgør Jern  
ganske problematisk og modsig  
deraf, at ~~af~~ Bonden ubi det  
inne Landet, som har afslagnen an  
gen og Jorden hvilke Jern under  
vintren afstrøker, afren ai nød.  
Jakter att tilbringer en for det  
af vintren ubi Jern Luffen.

C) att anmærkingen det man ken  
nat og Bonden Løve skuffet med  
Krogens skuffende ger ut, Jern  
dette, hvilket afren H. Doktor Lund  
vill anmærket, ikke Læse sig gøre, idet  
Lignis afren hvad ubi upodlar, inagorfor  
den ene Luffen Jern igennem ordling

mark: Krogens skuffen, og, desfor  
tie Jern skuffering sig jernkens, att de  
indfatta angam, hvilke Jernens mæ  
ferut vane skuffede.

D.) May. 23. tilskyndes de af R. Landt.  
och Ridd. Wallen udkastede ide, at  
skuffe for avnkan Bonden Krogens og,  
Luffen <sup>Jern</sup> ~~den~~ arbeidshuse komme i ordning  
Luffen ovilskodigen Luffen ubi arbeit. Vid  
Luffen ~~den~~ etc Jernent, hvilke skuff  
anses utgør en Læmpelig medlev e.  
mellan det nuvarande att for ringe, og  
det att for stränge ordning yket, att man  
~~den~~ avnkan Bonden Jernens anner skold

Udbruktet (Luffen Krogens N.M. ubi M.  
Tolpe Jern Krogens) eller anner Jern  
ifall Krogens Ranti Kan utskottet for  
Jern det ikke indfatta, emedan det for  
moder att arbeit vid att Jernent Luffen,  
ehvad namn det ubi tilbringer, attid skal  
anses lika vanhedrende Jern ~~den~~ Krogens  
skuff. Da Jernens utskottet for Jern det ai  
skuffet om Jerningen af de skuff for an

Jern for den Jern, ~~den~~ det Jern att anses  
avnkan Jern skold anner ikke ai inne,  
og, hværken ett Jern skuffe ~~den~~ an forfætt  
ningens vidan. medgifne ken Luffen den

36.  
# att J. Luffen inga ubi  
i affende ai den Jern visten af Krogens  
skuffen afren i affende ai Krogens van  
dante os Luffening, Jern skuffen  
Ejendoms, desfor Jern og Jern  
Luffen ~~den~~ <sup>Jern</sup> ~~den~~ inga ubi  
namn som under att Luffen  
ja det samme, derub ken ut  
skuffe ikke indfatta, men ville  
i det ~~den~~ <sup>Jern</sup> ~~den~~ att den afren luffening  
i dette anner Jern J. for dette for  
vante, og Jernom Krogens  
Luffen Jernens ubi framf. H. Luffen  
Ranti og Ridd. Luffen Krogens  
att medle forbrug.

uden affe Luffen  
drager sig vider  
Krogens den olagendit forkom  
mer, att det for en længe tid  
drager Jernbukan. Jern Jern  
arbeit, og dringenom ken ubi  
ger manges Jernbukt i skuffen,  
Luffen ~~den~~ <sup>Jern</sup> ~~den~~

Jom Jha' <sup>Judens brett</sup> efter Georg Hufvan, eller om det  
att Leds ~~dit~~ i Lewis, uppe' något fadt  
mögliche ytterligare besvornad, ja kan ut  
sköttes icke för sin del icke att staten  
mögliche ännu kan göra något annat till  
äspadkommande af det hogs Skoggs  
Krogens Lufva, an att vitet för ävkan  
förhöjs.

Om det nämnda. Densat anser ut  
sköttes att, på Jata del Joms Lykta  
förslaget innehåller, ävkan a' vardes  
efter Joms Jata uppe' oss  
afskaffas, likväl icke, på Jata Ca  
didaten Manulle förslaget, i lik  
het med Jata af ho' man. ut på man  
kan.

Om allmänna skaffet för ävkan  
förhöjs Joms, på Jata <sup>Jata</sup> den anonyma  
förslaget till Skrift N: 631. an  
märkt, de Joms vika förbudet  
bort uphövs.

E.) att på Jata pag. 27. förslaget  
skaffet för den Joms genom vangenom  
valla Joms old mätte medfatta kan  
utsköttes icke tillförsäkra, emedan, ehuru  
den anmärkning visat kan vara gynn  
dad, det Jiska borte just därför Jata  
kan angifvas, att skaffet in Jata skaffet

att angifvelse anse Jafons en gynnad,  
det likväl ~~af~~ Jafon afven N. Dokten  
Lundvall anmärkt, ofalbart skulle kan  
da att man, om skaffet medfatta skulle  
börja ~~af~~ Jafon ännu lättfinigare  
anse för sig icke denna väg. Dere  
mot anse utsköttes att de ~~Jata uphövs~~.

det ~~af~~ uphövs Jata borte om ut med  
uphövs något upoffring Jata  
besvorna uphövsmanens uphövs oss  
besvorna till Jata näst, men  
skallit för att, på Jata Jata den kan

afven nämnde Anonyma förslaget  
get, Jata detta Jata ut i hela borte  
Joms skulle utsköttes anse det om  
vaktigant om ~~Jata Jata Jata~~  
men Joms ~~af~~ Jata Jata borte

den Jata uphövsmanens Jata Jata  
till uphövsmanens Jata. Besvorna borte  
det vis Jata anse allige Jata  
Jata att genom infämmande oss  
afskottas af de Jata, Joms Jata  
den Jata uphövsmanens Jata Jata

den Jata, Jata uphövsmanens  
den Jata, Jata Jata Jata Jata  
den Jata, Jata Jata Jata Jata  
den Jata, Jata Jata Jata Jata

# den Jata uphövsmanens  
till en Jata Jata Jata  
den, att det: Jata Jata  
utsetta gynnad ovillkorigt Jata  
utfalla, ja att det af Jata  
släggas, da Jata Jata  
Jata uphövsmanens.

4 Jata Jata Jata Jata  
anmärkt





4. Som: allmännhet  
vid Jordjändet

Jordjändet Bone sin ytteliga in-  
kas, icke den komma i faga, Jävda  
löf. Skogen allmännhet uti Jävda med  
Ja undantag, ännu icke äger nägot  
vänder, och Ja fort den <sup>sta</sup> nägot en  
och hvar ontanka (ai en borgn dit  
den skall ge dit formälighets an-  
vänder. Utskottet anser derfor hvar  
försettningens graden om anser för  
den som Jordjändet a Jävda eller berg  
abbejers ~~skulle~~ Jävda mark, som  
genom elden göres ofruktbar, bör  
beihållas. Den ontanksamme Kustat  
Lann iagttagen detta ordan. Järlsmant,  
och den försejliche Skalle med Skat  
under Katern förmynderskap. Det und-  
fallen vifd icke Utskottet hvar Jord-  
dit ai, att med allmännas ordalag bestäm-  
ma hvilka ~~ge~~ lagenheten kunna kals  
elde och hvilka icke, och hvar uti hvar  
den och Kajanen lan, afsej som  
Frankon af Tavolax och den delen  
af Tavolax, som ligger under den  
Ju Lan, man icke äger annan mark  
fatt Jordjändet an Jävda och som  
Lunden marker, och hvar i allmännhet

effindige om dommen i dunnas väg rade  
uti Jävda Ländoten, ~~om~~ Utskottet  
anser derfor att Jordjändet icke  
Jävda de Ländoten där det ännu ut-  
gör en Jävda näring för Lemnas  
fullkommaliga frill, Jävda det afsej  
Kittels vänd, och att uti d. öfrige Länd-  
oten den gamla försettningen kan  
gälla, Likväl ~~med~~ med den instrukt.  
Sändmo os.  
ning att endast Jävda Jävda  
mark som Jävda myllas utom äger  
Jävda, anser till Jordjändet öfrige.

(4.) Det pag. 37. förslagets frigif-  
vande af Jävda huggen från Kroon hem-  
nem Skogen kan Utskottet icke till-  
Kypka, Jävda Jävda lagenheten, de i an-  
Jävda till den ofskran besittningrätt  
Lunden de äger, ~~in~~ hvar hälla  
ai äro utfatta för vänd. Dermed  
förbjuda alla utvänder som kunna  
underlätta jordens Skatteköp Regerin-  
gens ömness. egenskaps.

(5.) Notteffindigt anser Utskottet  
vare en för det ins Ländet Ja Jäv-  
lig näring, att Utskottet, icke kan  
inframma uti förslagets yskand. pag. 34.

att besvärjande af denna näring  
frampå mig öfverlemnas at Na-  
turum egen åtgärd, sedan skulle  
responderas tillstypas att S. Boud  
där des besvärjanden kunnas förändras  
medgifvas, för att besvärjande nä-  
ringens frampå genom uppförande  
af någon kunnig gottlastad person,  
från de orter af vilkas här, där  
denna näring redan är i gång, till  
de orter: det inre landet som är  
tillgång för äldre löfströk, och  
där S. är någon pålitlig Commi-  
ssionär som kan om ändamålet  
besvärjande anlitas. En hand-  
ledning i denna väg bör också om  
det för sig uppfattas, och till des  
orter utspändas.

2) Förslag till om realiserande  
af den ide' som Cancelli Rådets  
Slut utgöres, att Staten igenom  
åläggande af Timmer skatt måtte  
joka för en allmogens till en för-  
vand om sina samfund, som ut-  
skattet för sin del icke tillstypas

emdan detta konfiska tyjlsmedel  
bli utom all veckan, om Skogens  
värde icke stiger, och om detta ut-  
sker, icke är af nöden.

H. H. Nord Lutenanten Clementoff

~~Förslag~~ anmärkt, att S. Boud

hos Regeringen förstå att (ubi de

Nordliga orden af Ullsborgs län de

med Skog måtte besvärjande man

skall, an Skogskiftet författningens

medgifvas, och så vida nämnd des

orden hvilka. S. Besvärjande

Sakligen är grundadt uppfattning

utaf Skogskiftet, som en sådan

tillökning kommer under en så

skatt, att de icke kunnas besvärjande

för utskottet välgrundadt.

Uti de anmärkningarna v. Skogskiftet

Ceder husförbrukningen öfver

del meddelat är öfver någon annan

till Skogskiftet utgöres egendeligen icke

förordnades vidrörande. Af des

utan anses utskottet tvän 1<sup>o</sup> förslag

att Inspektorn Sam. Cornier i Carlen,

för ~~af~~ ~~skogskiftet~~ ~~för~~ ~~upptäckt~~

utfärda

utgå

de Skogskiftet författningen är gäl-

lande,

giminds det och Herjansi Loken, uden af  
Rappens udtagen — Kopperark, an  
yttel. 4. andra smalspråk, och annas  
att skule ~~hög~~ oförbrutit Lyselstätt till  
med upskändt af Ladem, mätte  
ignors understöd uti Fortsättandet  
af den gynnliga förtey representans,  
I. icke kunna demud Laga några  
besättning, de Mamma förhåll. om  
nu väg är så lita utredd. 2<sup>de</sup> Mord  
H. Nasson berättar att Kopperark  
i Kanden skola göras för halften  
lika af kempe an mer ofkastliga  
an ~~gen~~ af förbanning genom  
det att Kopperark ensom ofodger och  
med rätt Laga grides, anför Ulfsted  
för förhåll. att nämnan <sup>afvenigen! Chemist</sup> understöd  
afvenigen Ulfstedet finner det gynn-  
ligt Laga v. Nasson. 3<sup>de</sup> anmärkt  
att ~~de~~ sedan ~~nu~~ det skil ha  
för Nysid och Raumo ike fått  
Hagelrätt, att nämne sedan <sup>afvenigen!</sup> Hordum  
Harkholens ändring, nämnan <sup>afvenigen!</sup> uphörd,  
demur förmen Laga dena Laga  
berättas. Ulfstedet vill derfor ha

annars Laga

skulle om ike S. Laga har begr  
ning i underdänighet ofvensta att  
giminds Gemälte under an. Na:  
denat mätte. Mader Laga med  
demur den ofven och föränst  
förmen, som Laga och en Spöskud  
oväskligt Laga äga, om ike andra  
Laga monopolin och afven derfor  
Laga i Laga.

in Laga  
@ Laga

Kyrkoherdarne i Messuby och Birkala från Salis. vid Ahlman'ska Skapets anmodan afgifvit, om utgången af de undersökningar angående <sup>de</sup> Lärarn E. Leifstedt och C. A. Lundmarks förslående, hvilka undersökningar, enligt <sup>de</sup> anmodan vid Kyrkostämman blifvit anställda.

Vaccinations, Potatoes Planterings, Linn. Planterings, och Berednings Utskottets, vid gemensam öfverläggning, d. 20 April följande Protokoll, innehållande <sup>och</sup> utskottets uttalande öfver ett af Secretariens Böcker författadt Memorial, angående de grunder, enligt hvilka Saliskapets färskilola öfver våra deltaga uti omkostnaderna för de Medaljer och Jettoner, hvilka Saliskapet gratis utdelar.

Vacc. N. Mand. L. plant. och B. utsk. utl. af grunderna för S. färskil. öfver delt. i ornl. för med. och Jettoner

Lades på bordet  
p. 3.

Öfverensstämmelse med Berednings Utskottets öfverläggning, beviljades af Saliskapet följande belöningar, att

1. Wonden och kyrko Sernannen Thomas Andersson Wehrälai från Mietelåby af Rautjärvi Kapell i Wiborgs Län, som år 1814 om värn, och större delen af Rautjärvi Kapell öfver, i anseende till den året förut inträffade järn misfvet, lidit brist på föda och kostkapets föder

Belöningar

fruntligt bisprungit de mest behöfvande med ett anseeligt halms förråd, samt såsom län till den regulerade Sju flackas Åag, utgörande de 10780 rågband, och deputom ytterligare 5<sup>te</sup> Spannemål, och hvarken deputom stadse utmärkt sig såsom en flitig och förståndig Landbrukare: - 5<sup>te</sup> Exemplar af 5<sup>te</sup> Merdag i silfver att bäras i Knapphålet

2<sup>o</sup> Bonden Matts Henriksson Valli Allanen ifrån Teisko Kapell af Mespaby Socken, som medelst 3902 famnar dikten uttappat sex farskildta Kär, hvaras vidd tillfammas utgjort sex tunne - 17 Kappland, och genom <sup>deputom</sup> 490 famnar orken fallit en insjö trä alnar, samt en annan insjö medelst orken af 40 famnas längd, hvarigenom hans egande hemman vunnit 30 lags hö årligen: - en silfver Kögare om 10 lod vikt.

3<sup>o</sup> och 4<sup>o</sup> Bondesonen Erik Henriksson från Kerila hemman i Teisko Kapell, och Torparesonen Matts Hertils från Lindusala under nybenamnat Kerila hemman lydande torp, af hvilka den förre uttappat och röijat farskildta Kär till fyra hundra vidd, hvaras utfalls orken utgöra 124 famnar och Segdiken 2253 famnar, samt genom utfalls orken af 488 famnas längd, hvaraf 18 famnar blifvit sprängde genom berg, fallt 2<sup>de</sup> insjöar 3 alnar, den

sednare genom ett orke af 553 famnar längd, hvaraf 15 famnar blifvit sprängde genom berg uttappat och röijat afskiltiga Kär af 9 tunne - 24 Kappland vidd, hvarite Segdiken utgöra 4761 famnar i längd: - hvardera en gåfva af Tjugå Sem Adr 5<sup>te</sup>

5<sup>o</sup> Bonden Matts Henriksson Seppala från Tuhria by af famnas Teisko Kapell, som i des innehafvande hemman, inom 30 års tid, verkställt nybyggnad till ett värde af 800 Rubel silfver, af skog upptagit samt väl orkadt och gårdad 18. tunnland åker och 30 lade land ång, och uttappat samt röijat tvänne Kär af 2 tunne - 20 Kappland vidd, och hvilka han grafvit 780 famnar orken: - Belönings Medaljen i silfver att bäras i Knapphålet.

6<sup>o</sup> Bonden Johan Michola från Kammenciemi by af Teisko Kapell, som i des sedan han för 19 år sedan, med en kostnad af 500 Rubel silfver, gjort en utflydnin ifrån föred bolbyn, af olandig mark och tjock skog upptagit 7 tunnland åker, genom utfalls orken af 576 famnas

Jakt för de de darare lades till vinn på vinn

Belöningar

längd uttaggat flere kær, & hvilkke han  
grafat 4760 famnar Tegdiken; afvensom  
han genom en del af förenämnde uttagg  
Diken betydeligen fältt 4. insjöar: - en  
likadan belöning.

7<sup>e</sup>. Bonden Matts Könnö ifrån Statta  
Ujala by; Korpilax Kapell af Jämsä  
som ä sitt egande 12 dels mantals hemman,  
uppfört en ny byggnad med rymlig stenkål-  
lare, samt en 2 alnar hög stengård af  
208 famnars längd; upptaget ny åker  
åtti 4 tunnland; uppfört en betydelig  
damms af sten emot Pajana, samt  
uttaggat och uppödat ett kær, som  
för det närvarande gifver 30 laps  
hö arligen. Ehuru förenämnde af  
Könnö verkställda arbeten, visulige  
är ganska betydande, kunde likväl  
icke Sällskapet, <sup>med</sup> betraktande  
af den långa tid, inom hvilkke de  
blifvit utförde, tillerkänna honom någon  
egentlig belöning; utau beflöt ald  
i desse ställe genom uti afgående skrifvel-  
se anmod. Pastor: församlingen, att  
offentligen förklara Matts Könnö B

välbehag öfver hans i omfördelt mätte  
äldagalagde drift och arbetsamhet.

8<sup>e</sup>. Bonden och förr Nämndemannen  
Jakob Simonen från Angamo by i Toh-  
majärvi Socken, som ä äf innehafvande  
hälften kronohemman, förraldt nybyggnad  
för 2765 Rub. Silver, uppfört en  
stengårdsgård af 330 famnars längd,  
rödjat ett kær, hvare han med en kostnad  
af 836 Rub. 25 Kop. Silver uppköpt  
9550 famnar diken; försett hemmanet  
åker, hvare han upptaget öfver tre  
tunland, med 1000 famnar lönn-diken;  
och deputom med flit odlat Potatoes  
cultiv: - varande för öfugt om  
Simonen uttygadt, att han <sup>genom sig</sup> med den  
drift och idaghet författ sitt hem-  
man i det goda stand, att der för  
det närvarande födas 16. klafstern-  
dna nöt, 4 hästar och 20 får: -  
i silverbägare af 15 Lods vikt.

9<sup>e</sup>. Nämndemannen Anders Michels-  
son Erhila från Ulfirila by i Stor-  
Kyrä Socken, som ä sitt ägan de  
2/3 dels mantals hemman, upptaget 3 1/4

Jakob för sine karare lades till vinn på vinn

Belöningar

tunland Kyttland, hvare han uppköpt  
6610. mycket breda och djupa diken,  
upptagit 60. Lapland artificiell ång, och  
lagt hela sin åker i regelbundna tegar:  
— 1. Exemplar af S: Medalj att bäras i  
knapphålet

10<sup>o</sup> Kyttkårdens Henrik Johansson Pihlén  
från Stora Kapell af Lappjärens Sothen,  
som en del hemman öfvergånge, värdeld,  
verkställt nybyggnad för 1388 Pihlédaler  
Riksgälds fedlar, uppfört Stengårdsgård  
af 375 famnars längd, med en kostnad  
af 1666 Rdr 38<sup>o</sup> uppodlat åker, uppgjort,  
tal ett tunland Kyttland, samt för  
framtida odling uppköpt 932 famnars  
diken: — varande hela kostnaden för  
del af hemmanet gjorda förbättringar  
värderad till 3555 Rdr 41<sup>o</sup> 27. Skf: — en  
lika belöning

11<sup>o</sup> Burehållaren Olof Ruthu från Kerisalo  
by af Jorvis Sothen, som ä delvis egande  
4 del af Ruthu, förordat nybyggnad för  
372 Rubel silpver, uppodlat 5 tunland  
åker, samt upptagit och till åker beredd 5 tun-  
land Kär, varande slika uppodlingar ovanli-  
ga i den Sothen; hvarutom Ruthu gjort sig Rand

för en utmärkt skicklighet i <sup>afskilliga</sup> hvarjehanda  
handaflöjel: — en lika belöning.

12<sup>o</sup> Torre Soldaten, Johan Nilsson Frem-  
ling från Ornasmäki by i Rouvanniemi-  
Sothen, som, ehuru stadd i betryckta omstän-  
digheter, och tvingas att lifna sig med bark-  
bröd, ä sitt innehafvande nybygge, inom  
17 år verkställt nybyggnad för 400 Rubel  
silpver, samt uppodlat 4 tunland åker och  
20 lapland ång: varande desutom om Frem-  
ling intygadt att han väl uppfört sina  
barn, som äro elva till antalet och af hvilka  
9 ännu äro hemma hos fadern: — 1. Silpver  
Wägare om 15 Lods Ryt.

13<sup>o</sup> Bonden Knut Knutsson Haukimaäki  
från Kruukajärvi by af Saarijärvi-  
Sothen, som ä sed ägande i mantals skat-  
tehemman, inom 48. år förordat nybyggnad  
för 134 Rubel, förbättrat hemmanets åker  
med en kostnad af 125 Rubel, samt angår  
med 34 Rubel 90 Kop., allt silpver; upptagit  
4. tunland Kyttland, och dels deri dels  
annorstädes gräft 1692 alnar ullfalls — och  
3045 famnar tegdiken; samt till en tredjedel  
deltagd i Haukijärvi träskens uttorkning,  
genom diken, hvarest 50 alnar hafva Jalners  
djuplek, och de öfrige 275 alnarne 10 a 11 alnars

Samt för den nämnde lades till utvinn på utvinn



Belöningar

örp, hvarutom den bäck af 900 alnars längd som ligger emellan förenämnde Hauckijärns Träskes af rugggräfen, till 2 a 3 alnars öfver och 4 alnars bredd: 1. Exempel af Belöning Medaljen i Silfver att bäras i Knapphålet

140. Torparen Simon Andersson Lecktanen ifrån Neoramais by af Sysmä Socken, som inom 20 års tid, utom verkställd betgdelig nybyggnad, af ris och rot upptagit 9 tunnland åker i flensbunders mark, samt 7 lapsland ång, och genom ruffalls örken af 2161 alnars längd, uttagit af skuggen Karri, till 9 tunne 6 kapplands videl, hvar han gräfit 13930 alnar tegelky.

150. Torparen Johan Johansson Märs, från Sjunde Socken, som sedan år 1715 af ris och rot upptagit fem tunnland fem kappland åker, samt af en till stor del ganska grof skog, ång till 90 Kongars årlig afkastning: - 1. Silfver Wägare om 10. lod, af Ahlman- ska Fonder.

160. Torparen Michel Eriksson Kortetlahti af sedan under Kaunatzka Kapellens bol i

Andris Socken, som äfven innehafvande torp förrättat nybyggnad för 400 Rubel Silfver, upptagit åker till 5 tunne - 12 kappland, rödrät 141 Laduland ång, och uppfört en flensgårds gård af 122 famnars längd: - 1. Silfver Wägare af 15 lod vikt, på Ahlmaniska Fondens bekostnad.

S. 6.

af Socken Skreddaren Carl Löfström ifrån Höfnäs i Kåris Socken, som uppfört en byggnad, den han förselt med Stekallare, uti mycket flensbunders mark upptagit en trädgård af 9 kappland videl, deri han planterat 50. fullvänta äppelträd, 50 plantor och 20 i trädskolan, samt 45 träd af andra slag, hvarken trädgård han förselt med 109 alnar runderjordiska flentrumor och 33 alnars flensgårds gård, hvarutom Löfström uppödat 25 kappland Karri, hvarken Saltskapet i Silfver Wägare af 10 lod, på Ahlmaniska Fondens bekostnad

S. 7

De uppödingar, som följt verkställda af affl. Ref. anförda Wönderne Joseph Josefsson Stortalo, Hens- gur

Belöning

W. Anders Michélsön  
Palanen ifrån Mou-  
hijärvi, Jakob Ja-  
kobsön Leppänen,  
ifrån Saarijärvi

Q. afvenom, Johan  
Jakobsön Kivijärvi  
ifrån Mefilax

Upplyftningen Bef.  
fråga

rik Henriksön Sorri, Johan Johansön  
Nalli Ylminen, Johan Mattsön Kuusiniemi  
Alanen, ifrån Teisko Kapell af Skapsby  
och Erik Kupari ifrån Storkyrka Socken W  
samt Torparene Johan Johansön Niemi-  
maki, Joseph Mattsön Kaitajoki, Matt-  
Mattsön Laholentaka, och Erik Eriksson  
Walthamaa, samt Skattefogden Jakob  
Wallen, alla ifrån Teisko Kapell af Skaps-  
by Socken, förordade Sällskapet, liksom med  
Berednings Utskottet, icke vara af den  
betydelsen att de förtjenade något jorddel  
afseende, och kunde därför icke heller  
befalla ofvannämnde Jordbrukares ansökni-  
gar om erfällande af belöningar

S. 6

Förseende till berättande, certifierade  
uppgifter om viddar, och beskaffenheten  
af de uppödlingar, som skola hafva  
förrättade af Nämndsmannen Johan  
Henriksön Mumpiniemi, ifrån Pajarvi  
och Bonden Johan Milsön by af  
Karstula Kapell i Saarijärvi Socken,  
kunde Sällskapet för det närvarande

4. Apr. 49.

icke  
tillskrifna berörde Gemmens brukare  
någon belöning.

S. 7

Som genom insända Syno-Instrument  
ter upplyft blifvit, att Bonden Johan  
Mattsön Rafmuss ifrån Saka by  
af Gamle Gårdeby Socken, ä des ägande  
25/65 delo mantals hemman, inom 6. är uppl-  
tegit, 12 1/4 Tunmland Kytlland, försedd  
med 3383 famnar örken och 905 famnar  
gårdesgård af sten, rödjat 4. Laduland ång  
och utom andra byggnader uppfört en kal-  
lare och ett fähus af sten; och Bonden  
Carl Eriksson Brandt ifrån Linnusperä  
by af samma Socken, sedan år 1784 verk-  
ställt nybyggnad för 5079 Rubel Siffer,  
i mycket stensunder, mark upptaget  
13 3/4 Tunmland ny åker, den har försedd med  
627 famnar Stengårdesgård, och rödjat  
10 Tunmland ång; så förordade Sällskapet  
godt, att tillskrifna den förra, eller  
Johan Malde, Rafmuss 1. Siffer Kajare  
af 10 Lods vigt, och den förra eller Carl  
Eriksson Brandt 1. Exempel af Belönings

Medaljen; Silfver, med riktighet älskade  
i Kinapshälet. Men som Pastor, förseem-  
ling, hvilken recommerat bemalte jord-  
brukare till belönings vandra, vilde  
bestämdt utygge om de vandra syne-  
Instrumenter vid Sotne flamma blifvit  
verifierade, för Kommer med de nu be-  
jade belönings offentliga kungörande  
anstånd att göras, till dess underdane om,  
förmalde affens till Sällskapet hinner  
inKomma.

S. 10.  
Tjenstgj. Belön. I enlighet med hvad Berednings Ut-  
skottet föreslagit, fann Sällskapet godt,  
att på vederbörligaste hurböndas be-  
roftnad, samt tycka till följande belönningar:  
1<sup>o</sup> Pigan Maria Trufanen, som i 20  
års tid med berömvard flit och trohet  
tjente hos Hr Lieutenanten Anders Gustaf  
Winter i Kides Socken: - en Medaljor att  
i silfver ked baras om halsen.

2<sup>o</sup> Drengen Matts Henriksson för 20  
års trogen tjente hos Hr Öfver Jägmästare,  
Früherr Hans Reinhold Cedercreutz  
å Upi Warpula hemman i Kijula Socken  
- 1. Silfver Hattband

3<sup>o</sup> Pigan Eva Lovisa Hilduini, som i 11. år

års tid hos Hr v. Pastoren Gustaf Adolf  
Floppé och dess förinnan i 7 år hos nu men  
af. Kyrkoherden Arvelin: - en Silfver Me-  
daljor att i vidhängande ked baras om  
halsen.

4<sup>o</sup> Kluvhållerskan Maria Andersdotter,  
för 17 års trogen tjente hos Hr Kyrkoher-  
den Johan Rosendahl i Tyréns: - en  
lika belönning.

5<sup>o</sup> Drengen Anders Hensiksson Brusi,  
som med trohet och flit tjente i 15 års tid  
hos Nämndemannen Anders Brusi i Lagg-  
fjärds Socken: - ett silfver hattband.

6<sup>o</sup> Drengen Henrik Thomasson, för  
34 års trogen tjente hos dess broder Kondu  
Matts Thomasson Gajser från Hartimari  
by af Laggfjärds Socken: - en dylik belönning

7<sup>o</sup> Drengen Anders Parck, som i 14 år troget  
tjente hos Kondu Erikus Anna Majuri ifrån  
Christina Socken: - ett dylik silfver hatt-  
band.

8<sup>o</sup> Drengen Erik Johansson, för 33 års trogen  
tjente å Tohka Trälse hemman, <sup>här</sup> hertigt  
för det närvarande innehafves af Kon-  
den Johan Mattson Tohka: - en dylik  
belönning

W: Eusaamine  
Saken

S. 11.

Anförelse om med.  
för trogen tjänst aff.

Herr Lagmannen, C. H. Adlersreutz -  
har hos Sällskapet anmält Gårdsfogden Herr  
rik Lindfors, som i 13 års tid med trohet  
flit och drift tjent på Herr Lagmannens  
Gård, Sjundeby i Sjundeå Socken, till en  
hållande af gull - eller silfver medalj, hvar  
till Herr Lagmannen förbundet sig ald  
besta Kostnader. Men som, enligt de grunder  
Sällskapet för belöningsars beaktande ut.  
stakat, fullt och Sällskapet Medalj icke  
får utdelas åt personer af den tjänan-  
de klassen; och emedan, Hr Lagmannen tillika  
gifvit tillkännat, att han med en bågare  
eller hattband af silfver, såsom belöning  
åt Lindfors icke vore belägen; så kunde  
Sällskapet på ifråga varande ansöknings  
icke hafva något afseende.

S. 12.

ansökan beaktad  
fråga

Som kyrkoherden: Syström Socken hos  
Sällskapet anmält, att den kyrkostämman  
som blifvit hållet i Lohango Kapell af  
nyssnämnde Socken, hvarvid Pigan Walborg  
Adams dotter 13 års tjent hos Hr v. Landt-  
mätaren E. G. Swanström och väl förfallande

blifvit intygad, utan Pastors samtycke blifvit  
hållen; så kunde Sällskapet icke bota för det  
närvarande icke tillerkänna någon belöning  
åt berörde Walborg Adamsdotter.

S. 13.

Som genom insändt Protokoll, hållet den 6.  
sept. Januari följande blifvit, att följande jord-  
brukare i Lankas socken, nemlig:

Premier för hamp-  
odling

- 1<sup>o</sup> Bonden Michel Pähtson ifrån Petruvoo
- 2<sup>o</sup> Johan Palsen ifrån S<sup>o</sup>
- 3<sup>o</sup> Nybyggaren Jakob Johanson ifrån Pitkamaki
- 4<sup>o</sup> Bonden Erik Jöranson ifrån Tarvala
- 5<sup>o</sup> Matts Jöranson ifrån S<sup>o</sup>
- 6<sup>o</sup> Jöran Jöranson ifrån Mijala, och
- 7<sup>o</sup> Jonas Mamerus ifrån Uvedax

med den drift och framgång idkat hampplan-  
teringen, att de år 1816 producerat 5 Lot hampa  
hvardera; så ansåg Sällskapet en och hvar af be-  
räddade jordbrukare berättigade till det i K. H.  
Kungörelsen angående de till Lin och Hamp kulturer  
samt Linnväxternas besamjande i Finland  
andagne Medalj, gifven d. 4 Aug. 1814. utlöpa de  
Premium af 5 Rubel R<sup>o</sup> Afsignationer,  
eller tillsammans 35 Rub. R<sup>o</sup> Af; som således  
komma att af Lin och Hamp-planterings  
fonden till berörde Personer utdelas.

berättigade Sällskapet ett dylikt premium  
af 5 Rubel  $\text{R}^{\text{e}}$  af följande hemmans  
brukare ifrån Jyskåkyla Kapell af Laucka  
Sotken, neml.

- 1<sup>o</sup> Bonden Johan Henrikson ifrån Jyskåkyla by
- 2<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Johan Andersson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 3<sup>o</sup> Lård Erik Carlsson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 4<sup>o</sup> Bond. Matts Johansson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 5<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Johan Simonsson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 6<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Michel Mattsson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 7<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Thomas Henrikson från Kortajärvi
- 8<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Johan Mattsson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 9<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Johan Adamsen från Kortajärvi
- 10<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Johan Henrikson  $\text{D}^{\text{e}}$
- 11<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Simon Philipsen — Uthrais
- 12<sup>o</sup> Nybyggaren Johan Henrikson —  $\text{D}^{\text{e}}$
- 13<sup>o</sup>  $\text{D}^{\text{e}}$  Matts Simonsson —  $\text{D}^{\text{e}}$

hvilke producerat 5 Lott Hampn, kvadsen, samt  
äfvenså 5 Rub.  $\text{R}^{\text{e}}$  af

- 14<sup>o</sup> Nybyggaren Johan Jakobsen från Kortajärvi by  
som producerat 5 Lott den. Årens af följande,  
neml, som producerat 5 Lott den af 5 Lott Hampn
  - 1<sup>o</sup> Nybyggaren Philip Mattson från Kelys
  - 2<sup>o</sup> Peter Petersen Kolja från Kortajärvi
- erhålla 5<sup>o</sup> / 10 Rubel  $\text{R}^{\text{e}}$  af signatiorer,  
af Bonden Matts Johansson ifrån Toverula  
hemman af Jyskåkyla by, som samma år eskullit  
5<sup>o</sup> Lott Hampn, jemlikt förberordt öfverbetliga  
författning bekommer Femton (15) Rub.  $\text{R}^{\text{e}}$  af.

S. 14.  
Likaledes beflöt Sällskapet, rygga Vaccination  
Utskottets hemställen, och genom 1. Exemplar af  
5<sup>o</sup> Medalj; Siferen förklara sin aktning af  
trispidsfästelse för det utmärkte med hvar med  
följande Landman bedrifva Vaccinationer;  
varande antalet af de af dem vaccinerade till  
1866 års flut:

- 1<sup>o</sup> Mr Kapellanen: Solf Mag. J. Gallenius, vacc. 2550.
- 2<sup>o</sup> Provin. Medicus: Nyfarslets, Ridblars af St. Anna Ordens 3<sup>o</sup> Ulf  $\text{D}^{\text{e}}$  J. Toppelin, som vacc. 2476.
- 3<sup>o</sup> Kapellanen: Korgnäs, Magr S. Ceder, vacc. 2323.
- 4<sup>o</sup> Kapellanen: Oravais,  $\text{D}^{\text{e}}$  Mag. J. Wegelius, vacc. 1963.
- 5<sup>o</sup> Provincial Medicus: Maja, af Jyskåkyla  $\text{D}^{\text{e}}$  H. R. Hult; vacc. 1976.
- 6<sup>o</sup> Kapellanen: Keltia, Mag. C. F. Alenius, vacc. 1434.
- 7<sup>o</sup> Legarens Lakare, Mag. J. A. Helsing, vacc. 1215.
- 8<sup>o</sup> Kapellanen: Kirunas Kapell af Jämskis A. Halenius; vacc. 932.
- 9<sup>o</sup> Interim, Predikanten: Ugunioni J. A. Wärter; vacc. 701.
- 10<sup>o</sup> Sotken Skolmästare, Jochas A. Arminen, som genom för utmärkte med räddade jorkas bräder, under den den gåmpse, förklarande Köppsmittid.

medaljer för  
vaccination

Ett exemplar  
af medaljen

S. 15

Sedan nu mera upplyst blifvit att det skad-  
da fruntimmer, som i Mantzala socken  
med en gälfylt varme nitalkat för vaccin-  
tionens befrämjande, och Fröken Hedda Nor-  
densköld, ja beflöts ~~lämnat~~ att afven för  
hennes Sällskapets höga künning oss erkän-  
na genom 1. Exemplar af Medaljen i  
Sjöfver Skulle betygas.

S. 16

Penny gäfvor

E anseende till den modd oss de olägenheter,  
hvarmed vaccinationens bedrifvande i Ruus-  
jamo socken är förenad, hade Vaccinations  
Utskottet att v. Lansmannen G. A. Planting, som  
nästl. är vaccinerat 173, och att kyrkoaktaren Sjöfr.  
Kela, som är 1814 vaccinerat 116, samt år 1818 vaccinerat  
45 personer, föresladd en gäfvor af 20 Tjuzn Löb  
R<sup>de</sup>, eller tillsammans att gifva 40 Löb R<sup>de</sup> som  
af Sällskapet givkandes.

S. 17

och samt förtäta Tjuztjuz

Tillställare af belön-  
utjes

Att utdela de belöningar, som Sällskapet idag  
tilldomt sigge oss driftige Jordbrukare, utses.

- 1<sup>o</sup> Hr kyrkoherden i Mespaby W. Weckman, som tillställer  
belöningane i Sjöfver Kapet.
- 2<sup>o</sup> Hr kyrkoherden May. E. Jellman, som tillställer belöning-  
ger att f.d. Soldaten Johan Nilson Fremling i Rouva.

nimi Socken.

4. Apr. 53. a.

3<sup>o</sup> Herr Till Prosten Heinrichius,  
som tillställer belöningen att Olof  
Rutku i Jorois.

4<sup>o</sup> Hr Prosten Roschier, som  
tillställer belöningen att Enret  
Sinetsson Haukimäki i Saarijärvi.

5<sup>o</sup> Hr Kapellaren Hedberg, som till-  
ställer belöningen att Fyrko Vården Hen-  
rik Johansson Pikkilä i Stora.

S. 16

Uppå Sekreteraren Böckers proposition  
beslotts att 1. Exemplar af den nyligen  
ifjån trycket utkomna 3<sup>de</sup> Tomen af Säll-  
skapets Handlingar tillfändes:

3<sup>o</sup> Tomen af S.  
handl. föraras a diu.  
håll.

- 1<sup>o</sup> Sjöfverl. Biblioteket i St. Petersburg.
- 2<sup>o</sup> f.d. Riks Cancelleren m. m. Hans Excellence  
Herr Grefve Rumantoff, samt att lika-  
ledes 1. Exemplar öfverlemnas till
- 3<sup>o</sup> Herr Kammarrådet och Riddaren Wirten,  
säsom författare till den i besagde Tom in-  
fönde Afhandlingen om Biskötsel, och
- 4<sup>o</sup> Herr Provincial Medicus Doctor Deutfch,  
säsom Auctor till Underrättelserne om Hus-  
hållningen m. m. i Norra Delen af Uleåborgs  
Län.

S. 19

Sekreteraren Böcker anmätte att Säll-  
skapets omprägade Medalj med Sjöfver in-  
skrift ändteligen hitkommit, och beslotts att  
1. Exemplar af denna Medalj tillstäl-

Ett ex af den ompr.  
Sjöfver Med. föraras  
a diu. håll

les:

- 1<sup>o</sup> Hårvärande Kjöf Universitetets Myntfabrick.
- 2<sup>o</sup> Kjöf Fria Societeten i St. Petersburg, och
- 3<sup>o</sup> Herr Statsrådet och Riddaren v. Haartman, hvilken benäget befohjt om denna Meddeling omprägling och hitföreling.

S. 20.

Prof Ahlstedt i Åkn.  
och S. debet för tryk.  
af Handlingar 3<sup>de</sup> Tom

Den företogs Ekonomie Utskottets Protokoll för d. 24 April i innehållande Utlåtande öfver en af Hr. Professorens afgifven Räkning, hvaruti berördes Professor i tryckningskostnad för 3. Tommen af Sällskapet Handlingar debiterar S. till 382 Rdr 98<sup>o</sup> B<sup>o</sup>. Vid anställd jämförelse emellan detta pris, och de priser som i Frenckellska Tryckeriet äro vanliga, hade Utskottet funnit, att ifråga varande upplaga af 3<sup>de</sup> Handlingar skulle hafva kommit att på Frenckellska Tryckeriet kosta S. högst 13 Rdr 24<sup>o</sup> B<sup>o</sup> per Ark, så den nu deremot, enligt Hr. Professorens beräkning, skulle komma att kosta 23 Rdr 13<sup>o</sup> B<sup>o</sup> 6<sup>o</sup> per Ark; och har Utskottet af sådant anledning icke godkännt Hr. Professorens räkning efter högre beräkningsgrund än 13 Rdr 24<sup>o</sup> B<sup>o</sup> per Ark. — Men som besagde Arbete på god tro och ritom något om priset föret gjort beting blifvit till tryckning aflemmat på det så kallade Kibel Tryckeriet, hvaraf Hr. Professoren är intressent; och hvaraf Hr. Professoren är intressent; och under öfvervägande deraf, att Sällskapet genom mängden af Subscribenter, afvensom de Köpare, som med sannolikhet kunna påräknas, förmodas komma att återvinna i

det närmaste bli skadeslöft i fine för ofta nämnda Tom gjorda utläggningar; så förmå S. skäligen att pålunda andra hvad Utskottet i förberörd mätte föreslagit, att Sällskapet förbinda sig att till värdnaden för Lignellen med Hr. Professoren Ahlstedt antaga det Contract som blifvit afslutat emellan Sällskapet härstädes och Kibel Tryckeriet, i afseende på ett arbete som bemänte Sällskapet är förnuadt att af trycket låta utgå. Blifvande enligt denna beräkning, Sällskapet Debet 16 Rdr 42<sup>o</sup> B<sup>o</sup> B<sup>o</sup> för hvarje tryckt Ark af merberörde 3<sup>de</sup> Tom. Och skulle Sekretararen Höcker lemna Hr. Professoren Ahlstedt del af detta beslut samt att S. som förvaltare på blifva medel S. 21.

Uti inlemnad Räkning hade Hr. Professoren Ahlstedt för de Exemplar som blifvit förskildt afdragne af den af handling rörande Krikötseln, som finnes införd i 3. Tommen af Sällskapet Handlingar, i öfvertryck fördrat 1 Rdr 28<sup>o</sup> B<sup>o</sup> per hvarje 100 Exemplar. Men som, enligt hvad S. hade sig med säkerhet bekant, det vanliga priset ej mindre i Kibel-än Frenckellska Tryckeriet för öfvertryck är 24<sup>o</sup> B<sup>o</sup> per hundrade; och Hr. Professoren således debiterat Sällskapet 212 Procent utöfver hvad skäligen är; så skulle Hr. Professoren Ahlstedt genom Sekretararen Höcker förståndigas derom, att Sällskapet alldeles icke kan finna sig i

Ja det för den saken lades till utome på bordet

H 2117

att acceptera omförmälte af Herr Profes-  
soren Ahlstedt uppgjorde Räkning; utan  
bör Herr Professor, om han icke till-  
trov sig att lagligen kunna gåa vidare om-  
språk på utskommande af betalning  
gällande, åtnöja sig med 24 R<sup>2</sup> per hundra-  
drade.

S. 22.

Hvad angår de Räkningar som blifvit  
afgifne af Herras Frenchell et Son för  
tryckning, och Bokbindaren Granthöm för  
inbindning af diverse af S. utgifne Skrifte,  
så fann S. vid de deri uppförde priser  
intet att anmärka, och behöfva därför  
desse Räkningar icke granskas af  
Ekonomie Utskottet, utan för deras  
belopp af Ordföranden oafkortadt  
genast utanordnas.

S. 23.

Som, enligt nu gjort öfverslag, gånstha  
betydande utgifter, dels för föraltad Vaccinatio,  
dels för tryckningen af 3<sup>de</sup> Tomen af S. Handlingar,  
m. m., med det första förestå Saltskapet,  
så kommer S. i finska Bankens hypo-  
thekerade Svenska mynt, utgörande 3677  
Rdr 37 R<sup>2</sup> 2 J. R<sup>2</sup>, att uttagas, emån Vaccination  
Fonden för Wiborgs Län, hvilken blifvit ställd  
under S. förvaltning, hinnes ifrån S. R.  
tersburg hitkomma.

Bok tryckare och  
Bokbindare Räkning

Bess. att S. i Banken ned.  
sv. mynt uttages

v till S. disposition

S. 24.

Secretarare, Köcker anhöle om tillstånd  
att på en månad få göra en resa till Öster-  
botten, och som undertecknad förklarade sig  
villig att emedertid ansvara för alla vid  
Saltskapets Sekretariat förefallande göromål;  
så försvade Saltskapet skäligt att bifalla  
till Hr Sekretarare, Köcker omförmälte  
anhåran.

Secret. anh. att få  
resa till Österb. bef.

af full  
kraft  
den  
kon

S. 25.

Till Ledamöter att inom vanlig tid komma  
der omröstning förefogad af Herr Lagmannen  
Orreus:

Corv. Ledam.

- Hr Tillförvaltare, C. Carlborg
- af Herr Professor Dr. Jacob Wondorff
- Hr Kyrkoherde, i Norder Höckert
- Hr Kyrkoherde, i Primila Torsbom

S. 26.

Att till den 1 instundande November vara  
Ledamöter i Berednings Utskottet kallades med  
följande öfsterne:

- Hr Commerce Rådet Gestrin
- Hr Lagman Snellman
- Hr Professor Joh. Gadolin
- Hr Professor Dr. Strellare
- Hr Professor Pipping
- Hr Professor Dr. Fwaser
- Hr Professor Dr. Appelius

Adat för de lärare lades till vidne på bordet



Hr Assessor, Doctor Bouché  
 Hr Apothekare, Gjelin Jr  
 Hr Adjuncten Linsén  
 Hr Adjuncten Hesgborn  
 Hr Magister Christens

Lidam. i E. W. M. R.

S. 27  
 Fem Ledamöter i Ekonomis Utskottet  
 valdes:

Hr Protokolls Sekretären Amnoren  
 Hr Assessor Hedman  
 Hr Handelsköpingen Dahl  
 2. Hr Adjuncten Dr von Haartman  
 1. Hr Adjuncten Lindemarek  
 Hr Rector Elfgren  
 Hr Lector Rönnbäck  
 Hr Kamreraren Larick  
 Hr Rådmanne Lindström  
 Hr Bruks Pater Sycklare  
 Hr Apothekare Kjöllersfelt  
 Hr Handelsmannen Nyman

S. 28  
 Att följande Ledamot i Vaccinations Utskottet  
 efterträddes Herr Adjuncten Linsén, kallades:

Hr Professor Dr Hrasfer

S. 29.  
 Slutligen skedd till val af Ordförande  
 i nämnda hof för år till den 1 nästskeddande  
 ber, de Hr Öfver Directuren, i Genarck Lar  
 materi Contoret för Finland, Riddaren af Rysk  
 St. Wladimir Ordens fjärde Class Abraham Norden  
 genom Sällskapet, och till val af Ordförande  
 till nämnda hof för år till den 1 nästskeddande

v till. Prof. val

För 1819 den 5. Juni sammankad  
 de kejserliga Finska Hus-  
 hållnings Sällskapet.

S. 1.

För anförande till Ordinaria Ordförandes Herr  
 Öfver Directuren och Riddaren Nordenstedts  
 sjukdoms förfall, valdes Herr Lagmannen  
 och Ledamoten i Krijf. Senatens A. L. Orrerus  
 till Ordförande för dagen

Ord. f. d. valdes

af full  
 makt  
 för  
 lön

S. 2.

Protokollerna för den 1 Februari, den 18 Mars  
 och den 7 Maj gruterades.

S. 3.

Sedan Sällskapet sedan sammankadde  
 hade följande skrifter inkommit:

Ink. skrifter

A.) Fem Vaccinations Utskottet:

1<sup>o</sup> Hr Curams Gerentes, v. Pastoren Gustaf  
Teleni Memorial af den 9 Mars 1819, an-  
 gående Vaccinationens tillstånd i Tavast-  
 Nyys socken.

2<sup>o</sup> Vaccinateuren Abraham Sandell, Memorial,  
 af omhåll, att Smittkoppor yppat sig i  
 Kruopis socken.

3<sup>o</sup> Hr Prosten E. J. Roschiers Memorial af  
 den 26 Maj, angående Vaccinationens närvaran-  
 de tillstånd i Saarijärvi socken.

4<sup>o</sup> 5<sup>o</sup> 6<sup>o</sup> Anmärkingar vid Förslaget till ett  
 underdånigt Betänkande om medlen att i Fin-  
 land tillvägbringa en allmän Vaccination i Finland

uppmärksamhet på de läroverksamhetens  
 förhållanden i de läroverksamhetens

5<sup>o</sup> Utdrag af Tabellerne uti Södra Savolax  
Prosteri för år 1818 öfver de Personer som derstädes  
blefrit vaccinerade.

H. Till Berednings Utskottet remitterades:

1<sup>o</sup> Beträffande angående Hvarnärrens  
flyttande på Nationens industrie och seder,  
öfver af Sällskapet Corresponderande Le-  
damöter:

- a. Hr Contracts Prosten E. Stadius: Jomala
- b. Hr Prosten M. Gottlund: Joikka.

2<sup>o</sup> Underättelser om Sockne Magasinerna i Pöytä  
och Ekemä samt Länkas för tillstånd år 1819

3<sup>o</sup> Meteorologiska Observationer, insände öfver

a. Herr Contracts Prosten E. Stadius, för Finster  
under Octob. och Decemb 1818 och Februari 1819  
samt för Jomala under November 1818 och  
Januari samt Mars 1819

b. Contracts Prosten Doctor Molander: St.  
Michel för Jan - April incl. år 1819. Malik

c. Herr Prosten och Liddaren, Doctor W. Sjögren  
för Mars och April 1819.

d. Hr Contracts Prosten N. M. Tolpo: Tammen  
för April 1819.

4<sup>o</sup> Hr Prosten G. Proschers Anmärkingar  
Förslaget till ett Bunderväinigt Beträffande  
om en fri Landthandel.

5<sup>o</sup> Hr Contracts Prosten C. F. Ahimelä  
Anmärkingar Förslaget om Sockne Magasin  
i Finland.

6<sup>o</sup> Capitainen C. G. Frederi Memorial, deruti  
Hr Capitainen till belönings erhållande anmäler  
sin Piga Maria Simatain, som 12 år draget ut  
redeligen tjent Gonn,

Som genom de berättelser angående de undersökningar  
om tillståndet vid Ahlmaniska Söknestolorne  
i Mespuby och Birkkala som på Sällskapet  
anmodan blefrit hållne af Inspectorerne öfver  
nämnde Skolar, Hr kyrkoherden Weckman

och Hr Contracts Prosten Wöhu, fulldeligen  
uttrönt blefrit att <sup>af mindre att</sup> Lärarne vid nämnde Skolor em.  
Lijstedts och Carl Reinb. Lundmarks till  
Sällskapet <sup>insände</sup> öfver uppgifter rörande ofta  
nämnde Skolar flukt varit i många delar emot

fanningen och verkliga förfallandet stridande,  
än att i fråga varande Skolor genom ofta näm-  
de Lärarnes försumlighet befunnit sig i det  
vlaste flukt; så beslot Sällskapet, på

Berednings Utskottets tillstyrkan, att i afseende  
Skolefver anmoda Inspectorerne öfver dessa  
Skolor, Herr kyrkoherden Weckman i Mespuby  
och Hr Contracts Prosten Bohm i Birkkala

att i allmän Söknestamma tydeligen förhålla  
Lijstedts och Lundmarks deras otillbörliga upp-  
förande, samt utvarna dem, att för framtiden  
bättre svara emot Sällskapet och allmänhetens  
öfverdringar, så snart dem vara med, att vid främre

inneskafvande Lärare beställningar annu  
framtant varda bibehållne

Utskottets i sammanhang dermed afgifne förslag till ändring af Lovet  
så det för öfve Lärare lades till vidne på bordet

Besl. i anse af full  
ändade ~~under~~ gran/Rn.  
af (2ne) berättelsen  
om Ahlm. skolans  
tillstånd

O.  
Bo

Besl.  
sv. n

v till.

Redov. för S. medaljer

Vaccinations, Potatoes Planterings, Lin Plantering  
 och Berednings Utskottens vid en gemensam  
 öfverläggning förde Protokoll för den 20<sup>de</sup> på  
 ledne Aprile, innehållande uttalande öfver  
 ett Sekreterares Köcker ingifvit Memorial,  
 angående Redovisningen för Sällskapets  
 Medaljer.

Ligger till vidare på bordet.

S. 6.

Nya rum hyras

På föredrag Ekonomis Utskottets Proto-  
 koll för den 24<sup>de</sup> sistt. Aprile, innehållande  
 Utskottets uttalande öfver Mr Sekreterares  
 J. G. von Ranckens skriftligen gjorda anbud,  
 att åt Sällskapet på 2<sup>ne</sup> år uthyra 7 rum,  
 en stor Vind, kök, Bagare Stuga och Dreng-  
 Kammare samt nödiga Utthus uti Deso invid  
 Skortorget här i Staden, belägna Byggning af  
 Sten, emot en ärlig Gyres summa af 500  
 Riksdaler i Riksgäldfella; och anmältt send-  
 teknad att Mr Sekreterare, von Rancken invid-  
 teligen förklarar sig villig att öfven blott på  
 ett år uthyra de i fråga varande rummen.

Sällskapet ansåg omformaladt af Mr Sekreterare,  
 von Rancken gjorda anbud så mycket mer antagligt,  
 som de erbjuda rummen äro till antalet flere,  
 rumligare, bättre belägna, och mot elds veck mer  
 förvarade, än de rum Sällskapet hithit hos Herr  
 Professor, och Riiddaren, J. Gadolin hyrt; och som  
 icke heller några skillingar äro i Gyres summan, så är de

5. Jun.

Herr Professoren och Riiddaren J. Gadolin  
 förklarar sig icke ~~kan~~ för fram-  
 tiden kunna göra något afslag på den  
 summa af 500 Rdr Gyres som Sällskapet  
 till bemälda Herr Professor i ärlig  
 hyra<sup>hithit</sup> erlaggt; så beslöt Sällskapet att  
 på ett år, räknadt ifrån nästkommande  
 September månads slut, emot den fördrade  
 legofumman stor 500 Rdr Gyres, af Herr  
 Sekreterares v. Rancken hyra de erbjuda  
 rummen uti välbemälda Sekreterares Järd.

Undertecknad anmältt, att under den tid  
 Mr Sekreterares v. Rancken haft hos sig  
 det projekterade Gyres contractet, för att  
 föranställa om en afskrifts tagande  
 deraf, hade Herr Sekreterares, ~~gjort~~ tillagt  
 det förbehåll som deri nu finnes, att  
 nemligen S. borde ansvara för  
 Lykttändningen och Gatsopniogen.  
 Sällskapet ville låta dervid bero; och åtog  
 sig öfver, att ansvara för dessa  
 på omformalt sätt af Sekreteraren  
 v. Rancken tillagde villkors uppe-  
 fullnande.

Undertecknad tillfades af Ordl-  
 föranden, att hos Herr Professoren

och Riddaren J. Gadolin vederbörligt  
göra Sällskapets uppsägelse af de  
rum, som Sällskapet af bemänte  
herr Professor och Riddare  
hyrte.

I. 7.

Slut Liquidum med  
Prof. Radloff uppräp.

Sedan ~~den~~ det förslag till Slut-Liquidum  
emellan Sällskapet och Dess förra sekre-  
terare, Herr Referendarie Sekretären  
Radloff, hvilket vid sammmanträdet  
den 1 April blefrit lagdt bordet, icke  
var underskrifrit af Herr Professore  
och Riddaren J. Gadolin som på  
Sällskapets vägnar skulle upprätta  
berörde Liquidum; så kunde densamma  
nu icke till flutligt afflytande  
företagas; utan kommer Herr  
Professore och Riddaren Johan  
Gadolin's yttrande derom att  
förut afvagas.

1. juli. 58.

1819. den 1. Juli sammmanträdde  
Kejsarliga Finska Hus=  
hållnings Sällskapet.

I. 1.

Förseende till Ordinarie Ordföranden, val af Prof. f. d.  
Herr Öfver-Directuren Nordenstedt  
fortfarande opasslighet, valdes Herr  
Lagmannen Orreris till Ordföran-  
de för dagen.

I. 2.

Sedan Sällskapets sammmanträdde den Finsk. skrifter  
5 Juni hade följande Skriffter in-  
kommit:

Till Berednings Utskottet re-  
mitterades:

1<sup>o</sup> Uppgifter, rörande Sockne Magaziner-  
nes i Laukas, Kerimäki och Videls  
meddelade af

- a. Hr. Prosten Arridson.
- b. Hr. Prosten Maconi, och
- c. Hr. Prosten S. A. Maconi

2<sup>o</sup> Sällskapets Corresponderande Ledamot, Hr  
Contract Prosten och Riddaren C<sup>o</sup> Johan  
Boströms i Witafoari, Memorial af den  
7 sistl. Maj innehållande svar på Sällskapets  
fråga om Brännvinets inflytande på  
Nationens Industrie och Seder.

3<sup>e</sup> Utdrag af Kyrkoflämms Protokoll, hållt i Borgå Domkyrka den 13. December 1818, rörande Torparen Henrik Johanssons verkställda uppodlingar.

4<sup>e</sup> Utdrag af Kyrkoflämms Protokoll, hållt i Sunds kyrka den 6 December 1818, hvarigenom Drengens Gustaf Zetterman anmäles till erhållande af någon belöning för de 12 åriga, trogna tjjenst hos Herr Lands Kamreraren, Hofrådet S. Hallens.

5<sup>e</sup> r. Pastoren och Kapellanen H. G. Ar. gillanders i Louisa Stad, Memorial af den 15 jult. Juni, angående Frustrum Christina Holms trogna tjjenst.

6<sup>e</sup> Hr. r. Landshöfdingens och Riddaren S. F. r. Borns Memorial af den 29 jult. Maj, angående Skogarnes tillstånd i Uleåborgs län.

7<sup>e</sup> Sällskapet Corresponderande Ledamöt, Herr Proften och Riddaren, Doctor Ignatii Meteorologiska Observationer, gjorda i Helsingfors Socken för Maj månad 1819.

Till Handlingarne läggas:

Hr Landshöfdingens och Riddaren G. Aminoffs Skrifvelse, jemte Herrs Hr Öfverste Lieutenanten och Riddaren C. F. Savarts den 29 jult. Maj uthändigade Herrs derom, att den Medalj S. tillerkänt nu mera af L. Bondens Johan Johanssons Tuovinen blifvit aflemnad

till bemänte Bondes äldste Son, dock utan rättighet att bäras på bröstet.

2<sup>e</sup> Hr Biskopen och Riddaren, S. J. Cygnas Memorial af den 14 juni, af innehåll att den Belöning S. tilldönt Drengföjde Frustrum Maria Pryden, med värdig högtidighet blefve henne tillstald.

3<sup>e</sup> Hr Kyrkoherden H. Westmans Memorial af den 10 juni, jemte Redovisning för fördelningen af de 300 rdlr R<sup>de</sup> S. öfversänd till Herr Kyrkoherden, föratt utdelas såsom understöd åt de mest trefne och behöfvande af Flattan på Gård underhållande och Torpare i Kirkkala och Messuby Sockner.

Hans Kejs. Majestats Nådiga Förordning angående Tjenstehjons med fleres förpassande ipåsin Finland till Ryska Orterne, gifve St. Petersburg. d. 13 Mars 1819; på Svensk, finska och Ryska språken.

2<sup>e</sup> 2<sup>e</sup> Nådiga Förklaring angående fördelningen af böter för Lurendrägeri; af d. 29 April 1819

2<sup>e</sup> 2<sup>e</sup> Nådiga Kungörelse angående åtskilliga Läkare Districter i Finland; af den 16 Mars 1819.

2<sup>e</sup> 2<sup>e</sup> Nådiga Kungörelse angående ansvaret för Tjenstehjon, som vägrar att i aflyste helgedagar verkställa dem ätliggande arbeten;

af d. 27 Mars 1819, på Svenska och Finska  
De De Nädiga Förordning angående Embets  
och Tjenstemän med fleres förpassande till  
Ryska Österne; af den 18 Maj 1819.

De De De på Finska.

De De De på Ryska.

De De Nädiga Skungörelse angående hvad i  
ansende till De's Senats flyttning ifrån Åbo  
till Helsingfors, ej mindre af Prättfökan.  
de Parter, än Publicque Verk och Auctoriteter  
i Landet bör iakttagas; af d. 18 Juni 1819.

De De De på Finska.

Förteckning på Placater, Förordningar oc.  
m. hvilka i Finland under loppet af år  
1818 genom Trycket utgäto  
Lades till S. S. förut ägnade Samling af Publicque föredrag

S. 3.

Skattm. G. Torff.

Sällskapet Skattmästare Mr Handels-  
mannen M. Mexmontan hade i dag in-  
lemnad Andra Quartals förslagerne för  
år 1819 öfver S. S. samtliga Fonder; och  
blefvo dessa förslager, utan någon der-  
vid gjord anmärkning, upplästa.

S. 4.

Biff. att underv. om  
Lapp. vid Ahlm. sk.  
medd. Bibel Comm. i  
Tus

Uti Memorial af den 15 dennes, som nu upp-  
lästes, ~~författad~~ <sup>har</sup> Bibel Committee i Turku  
stehus, som det tillhör att besörja om utdel-  
ningen af det Exemplar af Finska Bibeln  
som kejs. Finska Bibel Sällskapet berättat ha-  
va en ~~af~~ Ahlmaniska Lokne Skolorne

öfpröyat sig hvilka äro Inspectorer öfver  
nämnde Skolor; och skulle den afskade  
upplysningen berörde Committee i afgående  
beskrifelse meddelas.

S. 5.

Secretariaren Röcker anmätte att  
<sup>och Riks Banken i St. Petersburg.</sup>  
den redan länge seden hitväntade Ropp-  
kompnings Fonden för Wiborgs Län, utgöran-  
de och som blifvit ställd under  
Sällskapet förvaltning, ändteligen an-  
kommit. Os som Mr Directuren, i Finska  
Banken Foleflam förklarar, att Sällskapet  
skulle äga rättighet att emot erläggande  
af 1. månads ränta utöfver den på betaln-  
ningsdagen upplysna, skulle äga rättighet  
att till Banken inbetala före förfalles  
dagen inbetala S. S. skuld af 600  
Rubel Mr Anf; ja skulle em del af föut-  
nämnde Roppkompnings Fond användas  
till infriande af S. S. skuld till Ban-  
ken, och ~~den af~~ <sup>Sällskapet deremot Bankens lappoterade svenska mynt</sup>  
med S. S. förut fattade beflut, till  
Skattmästares öfverlemnas.

Ann. ank. af Ropp-  
komp. fonden f. Wib. län

S. 6.

Berednings Utskottets i Protokollet af den  
29 Mars afgifne utlåtande öfver äfthet-  
liga till Sällskapet ingifne skrifter.  
Berednings Utskottets i S. 2. af Protokollet  
för den 17 April gjorda förslag att aflönning  
för Lärarne vid Ahlmaniska Lokne Skolorne

i Meksiko och Kirikala ställen på samma  
fot som vid de afuget Ahlmanske Solens  
skolorne

Vaccinations Potatoes Planterings Linflor-  
terings och Berednings Utskottens vid en  
gemensam öfverläggning afgifne utlåtand  
öfver ett af Mr. Sekretären afgifvit  
Memorial rörande Aedvisningen för Säll-  
skapet Medaljer.

Lades till vidare på bordet

S. 7.

Ordförandens tillkännagif, att Lin-  
Planterings Utskottet som den 30 sista juni  
beslutit att hos S. hemställa om följande  
förbättringar af de vid Kungliga Institutet  
engagerade Norrlänningars löne villkor.

1<sup>o</sup> Att den ene af dem, Pettersen, får  
fina flickor lediga i sin S. tjänst och tillval  
åtnyter 200 Rdr 28<sup>o</sup> årligen.

2<sup>o</sup> Att den andre eller Nordlund för det  
tillkommande året får lika stor lön som  
Pettersen.

3<sup>o</sup> Att begge hushållen få hvaradera årligen  
ryggbära 9 S. Rör och 3 S. korn, i stället för  
hälften af hvaradera som de förut åtnytit

4<sup>o</sup> Att ett premium af 5 Rdr Rgs, till delning  
emellan bägge hushållen, bestås för hvar utgående  
blev.

Sällskapet som ansåg det vara af högsta vrd för

Förbättr. af Norrl. vid  
Kungl. Sällsk. villkor

Institutets bestånd att bematte Norrlänningens  
qvartstanna och äro nöjde med sin ställning,  
villjade skäligen att lemna sin bifall  
till hvad Utskottet i anförd mätto  
föreslagit.

S. 8.

Likaledes beslöts S. på Linplanterings Ut-  
skottets hufvudsaken, att mest ett exemplar i  
silfver af S. Medalj betygga sin erkännelse  
förbindelse för Herr Kapitenen och  
Herrn Hobin samt Mr. v. Passow. Öfving,  
hvilke benägit åtagit sig den närmare upp-  
sigt, öfver Kungliga Linnesällskapet Institut.

S. 9.

Att tillika jemte Herr Landhöfdingens  
och Herrn Baron de Carnall, i Sällskapet  
vägnar vara närvarandes vid den Reception  
som i nästl. Augusti kommer att vid Kung-  
liga Institutet anställes, skulle Herr  
Kammarrätten och Herrn Baron  
Kleinboestrom, anmodas.

S. 10.

Sekretären Wicker anhöll om tillstånd,  
att sedan S. Rådskaps till Kungl. Senatens  
blefrit ingifne, på 6 a 8 veckor få göra en  
resa öfver till Österbotten, och som undertecknad  
åtog sig att under tiden anvara för de Herrar  
ta görömalen vid S. Sekretariat, fann S.  
skäligen att lemna Sekretären Wicker den af  
honom sökte permisjon.

1. juli

61.

2<sup>de</sup> medaljer

Secret. att att  
få resa till Östb.

Wick.

S. 11

Allt såsom Ledamöt i Vaccinations  
Utskottet efterträdde Hr. Kyrkohöjers  
den. Rönvall, som nu i fjoll. månad  
här utkela aflyddat.

S. 12.

Liquidus em. S. och Sec.  
Radloff

Se den Hr. Professorens och Riddarens Jöns  
Gardlin, som af Sällskapet blifvit anmodad  
att jemte Herr Professorens och Riddarens  
Hällström, afpluta Liquid emellan  
Sällskapet, för detta vardes Sekreterare  
Herr Referendarie Sekreterare, Radloff  
och Sällskapet, numera underskrifvit i präja  
varande Liquid, så godkändt ven  
samman nu af St

S. 13

Till Ledamöt föreslogs af Hr. Apotekare  
Hjältfeldt.  
Hr. Statshöv. m. Scherer

Wihly Sagus

Genom vanlig kungörelse i Åbo Ål-  
männa Tidning hade Sällskapet Le-  
damöter blifvit kallade, att sam-  
manträda den 1. Augusti 1819, men som  
hvarken Ordföranden, hvilken af fort-  
farande sjukdoms förfall var hindrad,  
icke heller någon af Sällskapet Le-  
damöter, utom begge Sekreterarene  
infunno sig ä Sällskapet samlingrum.  
Hvude inga ärenden denna dag förtaga.

Is fören,  
Wihly Sagus

År 1819 den 4 October sam-  
manträdde Fierferliga  
Finska Hushållnings Säll-  
skapet

S. 1.

Som Sällskapets Ordinarie Ord-  
förande, Herr Öfver Directuren och  
Riddaren Nordenstedt, af fortfaran-  
de sjukdoms förfall var hindrad att  
i rivista detta sammanträde, valdes  
Herr Professorens och Riddarens  
Hällström till Ordförande  
för dagen.

Ord. f. d. väljes

S. 2.

Justerades Sällskapets Protokoller  
för den 5 Juni och den 1 Juli. ~~aff-~~  
~~lästes till justering~~

S. 3.

Undertecknad föredrog de Handlingar  
jemte räkningar, rörande Ahlmaniska  
Sökningskolorne i Birkala, Lempala,  
Kangasala, Teisko, Vesilax och Pelhane  
som blifvit insände ifrån Lärarene vid bemöt-  
de Skolor C. R. Sundmark, A. Fridén, G.  
A. Bergroth, M. Alenius, F. Lefstedt  
och J. G. Busk, hvilka Handlingar  
remitterades till Berednings Utskottet.

Ink. Skrifter



Likaledes remitterades följande Skrif-  
ter till Berednings Utskottet:

2<sup>ne</sup> Lyne Instrumenter af den 12 Maj  
och den 1819, rörande Nämndemannen  
Erik Johanssons, samt Wönderne Erik  
och Johan Erikssöners ifrån Majärns  
Kapell af Lappajärvi Socken verk-  
ställda uppodlingar; junte Presto  
Serris

Meteorologiska Observationer gjorda i  
följande Socknar:

Halikko Juni 1819.

Uleåborg October 1818 - Juni 1819

Uleåb

Laukas, April, Maj och Juni och  
i ~~Städerna Uleåborg och Borgå~~ <sup>Januari - Juni 1819, Jan - Maj</sup> och Kajans  
September 1818 - April 1819

De Anmärkningars vid Förslaget till en  
underdänigt Betänkande om Sockne  
Magazinerne i Finland, som blef ut-  
afgifne af H<sup>o</sup> Lectoren, Posten och  
Doctoren Borgström samt, Herr vice  
Pastoren Wallgren, H<sup>o</sup> Profen och  
Riddaren, Doctor Ignatius och Herr  
Proften Arridfor.

De Anmärkningars rörande Branvinet

Inflytande på Nationens Industrier och  
leds insände af Herr Proften, Doctor  
Borgström, H<sup>o</sup> v. Pastoren Wallgren  
och Ceders samt, H<sup>o</sup> Proften Arridfor  
H<sup>o</sup> Fält Proften, Doctor Wegelius och  
Smeden Elias Tuorinjemis på Fincke  
författade Poem; samt annu.

H<sup>o</sup> Profesoren, Proften och Riddaren  
Molanders Memorial af den 6  
Juli, deruti till erhållande af belöning  
anmäles Wönder Ivan Filipoff

Gormanais, hvilkens förrättade ny-  
byggnad och uppodlingar blifvit  
betygade genom bifogadt Sockne  
Stammes Protokoll hållet i H<sup>o</sup> Martz

den 7 Mars och Utdrag af H<sup>o</sup> Martz  
Prättens Protokoll af d. 1 April  
1819.

Socknestammes Protokoll hållet uti  
Lojo den 28 fjilt. Mars, rörande Dungen  
Johan Samuelsons långvariga och  
tragna Genj hos Herr Öfverste  
Lieutenanten och Riddaren M.  
E. Ehrenroth ä Saapojo Gärdjäm-

Prof. Hens.

Syne Instrumenter af den 27 Juni 1818 og den 10 November samme år, hvilkes samfundigheit blefvet indtogs ved Socknestammer hällene den 14 februari 1819, angående Herads domus, Matts Rippas i Peldokopi by af Kellra Sock, og Torparen, Anders Henrikson, Septimus ipa Siikais Kapell af Sastmola Sock.

Uti Memorial af den 12 pftl. September 1817 nu suppleteret, hade Herr Landhöfvingen og Riddaren G. Hjärne afgifvit utlåtande öfver Hr Profesoren A. J. Metherb, i Memorial af den 7 Januari 1817 föreslagne anläggning af en ny Stad vid Padasjoki kyrka; och villo Sällskapet öfver detta ärende inhämta Beredning utskottet, utlåtande

Den Förteckning, som Herr Contract-Profeten og Riddaren Doctor Castrén insandt öfver de handbuckare i Kemi, Kemitrakt, och Kävanjemi Socknar, som pftt. var gratis erhållit potater

Gratis utd. Potater

Uti Memorial

till utgåde remitterades till Potatens planterings Utskottet. 4. Oct. 64.

S. 7 Uti Memorial af den 6 Augusti 1817 som suppleteret har Rectoren vid harrarande Universitet, Herr Profesoren E. G. Melartin aflagt tackbrev för de 3 Exemplar i Silver af Sällskapet, Medalj som till berömda Universitet, Mynt och Medalj Cabinet blefvet förärad.

Tackf. för erh. av af S. medalj

S. 8 Herr Profeten G. J. Roschier i Saarijärvi, Hr Contract-Profeten <sup>Doctor</sup> P. Bonsdorff i Pjevämski, Hr Profeten C. C. Yliden i Mefilax, Hr Contract-Profeten og Riddaren Doctor M. Castrén i Kemi, Hr Landhöfvingen og Riddaren G. Aminoff og Hr Profeten C. M. Appelroth i Lampis hade uti insända Memorialer tillkännagifvit att de med vanlig höfslighet tillfallit Belöningarne åt Blokare Gustrun Cartharina Plathan, Ruffhällaren Henrik Paukoin, Nämndemannen Michel Jalhain, Torparen Petter Mattisson Ames Konden, Hans Wuolukka, Landbonden J. Junttila och, Doengare Matts Tarkian, og Adom Stahl som anteknades

Tillm. gifvande om tillf. belöningar

S. 9 Femte Memorial af den 13 pftl. har Herr

Förteckn. af Mattan kyrkoherrarnes Abr. Liljenstrand insändt  
na underh. som erh. undersk. Förteckning öfver de Jordbrukare i Kangasala  
Söken, som enligt kyrko Rådets en-  
hälliga beslut blifvit delagtiga af de 100  
Rdr 80 af Ahlmanstia medlen, som  
Sällskapet öfversändt till Herr Kyrko-  
herden för att utdelas ibland de mest  
idoga och behöfvande <sup>jordbrukare</sup> underhåfvande under  
Kattangua. Af denna förteckning in-  
hemtades att 5 Rdr 80 blifvit tilldelade  
hvar och en följande 20 Hönder och  
Torpare: nemligen <sup>Torpare</sup> Michel Kumla, Wänders  
Johan Mattson Martala, Johan Mattson  
Martala, Simon Michelson, Henrik  
Simonsson Michola, Johan Henriksson  
Eskola, Johan Eriksson Heikilä,  
Matts Andersson Pjetilä, Land-  
bönderne Gustaf Carlsson Nicor-  
do, Michel Michelson Eskola,  
Torparne Michel Johansson Hakka-  
la, Simon Mattson Mikala,  
Hönderne Matts Eriksson Kyla  
Heikilä, Matts Johansson Savola,  
Torparne Hak Mattila, Johan  
Kerkinen, Hönderne Matts Johans-  
son Yli-Erola, Sigfred Martala,  
och Landbönderne Johan Michola  
samt Johan Thomasson Pynnela.

S. 10.  
Sällskapet hade erhållit nedan-  
nämnde ~~Rejserlösa~~ <sup>Rejserlösa</sup> försädringar,  
som lades till samlingen af Allmänna  
Förordningar  
Hans K. Maj. Nådiga Kungöfse  
vörande tillitelse för visse skatteflyk-  
tliga att än vidare i några år få  
afbönda deras räntor och utskyldor  
Svenskt mynt efter ärligen fast-  
Hollands Cours; af d. 19 Juni 1819.  
De De De på Finska  
De Nådiga Kungöfse angående retri-  
butioner och förtärlighet för enbilde per-  
soner, att få förvalta de äldre  
till undragning på budne 80  
Af. emot Riks Bankens utgifne  
nya Sedlar; af d. 30 Juli 1819  
De Nådiga Kungöfse angående de  
af Stor- Furstendömet Finn-  
lands Wäxel- Depositions och  
Låne Bank utgifvande nya  
sedlar à 4, 2 och 1 Rübeld,  
daterad d. 19 Juni 1819.  
De De De på Finska  
De Nådiga Kungöfse angående  
 återbetalande af de Spannemåls  
än, hvilka Finland Tubbyggare under  
koppet af förtärlighet och innevarande

är af Kronans tillgångar erhållit,  
gifven Helsingfors den 1 Oct  
S. 11.

S. 12.  
Det Protokoll som blef ut-  
hållet vid Revisionen  
öfver Linnéflöjds Insitua-  
tion på Wensvik den 18  
och 19 Sept. Ingenting  
remitterades tillika med  
förteckningen öfver de  
Elever vid besagde Insitua-  
tion som vid förenämnda Re-  
vision erhållit premier,  
till Linnéplanterings-  
skolan

Jemte Memorial af den 28 juli  
Sept, rörande Vaccinationens när-  
varande tillstånd i Nurmijärvi, hade  
varande tillstånd i Nurmijärvi, hade  
Lecram Herens And. Landgrens insänd-  
t Utdrag af Sotinskammars Protokollen  
hållande  
hållit den 11 Sept. juli, innehållande  
att fattadt Beslut, att alla de  
föräldrar eller förmyndare i ofvannämnde  
Socken, som äro gensträffiga  
i att låta vaccinera sina barn  
eller myndingar, beläggas med  
böter, och blef detta Memorial och  
Protokoll remitterade till Vac-  
cinations Utskottet.

S. 13

Tillfallure af en be-  
stijes

Som Herr Riksdagets Jägerhorns-  
uti Skrifvelse af den September förklar-  
rat sig icke vara i tillfälle att till-  
stålla det fäfskerhattband, som Sot-  
skapets tillerkant Drenge Johan  
Adamsson för des långvariga och  
trogna tjänst hos Prusthällaren Mats  
Andersson Erkola i Hongilax Kapell, så  
skulle Hr. Sjukherden Homén i Lura

anmodas att med vanlig högtidlighet  
tillstålla den tillerkänd belöningen  
att förenämnde Drenge.

S. 14

Utdrag af Rådströfve Rådets i Åbo  
Protokoll hållet den 2 juni 1819,  
hvarigenom Sällskapet till säkerhet  
för en fordran hos Silådesväfvarer  
J. B. Eymann för 600 Rdr. Öf-  
vintekning meddelat i gårdar N<sup>o</sup>  
168 i Södra kvarteret hänvisas till  
Economie Utskottet  
S. 16

Herr Professore och Riddaren  
G. G. Hallström anmätte, att i den  
Liquid som blifvit utprädat emellan  
Sällskapet och dess förra Sekreterare,  
Herr Referendarie Sekreteraren  
Radloff förekommer en post  
af 50 Rdr jäfom af bemalte Sekreterare  
utbetaladt till Herr Järvidhofvingen  
Schalberg; men att det af nyssnämde  
Järvidhofvinge uthändigade varit deremot  
100 Rdr. Som således häraf vill  
sigmas att en misräkning af 50 Rdr  
Radloff till förlust följt, och rum, så  
hade Herr Professore icke uttagit den

S. 15.  
Skullmästarens inkomnade  
Quantals Rörslagens öfver  
Sällskapet som ut-  
lästes och befanns att  
Linnéplanterings fonden  
utbetaladt enligt anordningar  
6843 Rub. 10 Kop. 18<sup>te</sup> Af. och  
860 Rdr. 18<sup>te</sup> af haft i  
inkomster 1777 Rdr 18<sup>te</sup>  
Vaccinations fonden utbe-  
taladt enligt anordningar  
7676 Rub. och 805 Rdr 42<sup>de</sup>  
87<sup>de</sup> 18<sup>te</sup> af haft i inkom-  
ster 9282 Rub. 48 Kop. 18<sup>te</sup>  
Lotos fonden utbetaladt  
enligt anordningar 67 Rub.  
75 Kop. 18<sup>te</sup> af 252 Rdr  
34<sup>de</sup> 87<sup>de</sup> Inskilds fonden  
utbetaladt enligt anordningar  
880 Rub. 43 Kop. och 11 Rdr  
16<sup>de</sup> 18<sup>te</sup> af 18<sup>te</sup> af 18<sup>te</sup>  
fonden utbetaladt enligt  
anordningar 622 Rub. 40<sup>de</sup>  
18<sup>te</sup> af haft i inkomster  
1643 Rdr 18<sup>te</sup> af 18<sup>te</sup>  
fonden utbetaladt enligt  
anordningar 50 Rdr 18<sup>te</sup>  
af haft i inkomster 104  
Rdr 18<sup>te</sup> af 18<sup>te</sup> af 18<sup>te</sup>  
betalt enligt anordning  
92 Rub. 66<sup>de</sup> 18<sup>te</sup> af 18<sup>te</sup>  
af. Således har under Quantal  
Sällskapet fondens utgifter  
vård 11579 Rub. 74<sup>de</sup> 18<sup>te</sup> af  
och 2542 Rdr 260 87<sup>de</sup> af in-  
komster 9282 Rub. 48 Kop.  
och 7724 Rdr 18<sup>te</sup>

fördam Radloff enligt förranförd  
Liquideger hos Sällskapet, och  
hvars belopp och ordning blifvit Herr  
Profesoren tillställd, och återkommande  
han nu den ofta anförde Liquiden, gend-  
Verificationerne, och anordningarne.  
Sällskapet beslöt att af Herr Profes-  
soren och Riddaren J. Gadolin, som  
af Sällskapet vägnar upplutat och  
underskrifvit ifråga varande Liquid  
och Sekreterares Böcker anhålla  
om deras utlåtande angående  
orsaken till den <sup>anmärks</sup> stridigheten emellan  
Liquiden, och den omnämnde verificatio-  
nen.

S. 17.

Till Ledamot af Sällskapet  
kallades Herr Statsrådet,  
och Riddaren Scherer

In fidem  
Wihlg. Lagus.

10. Nov. 673.

År 1819. den 10. Norem-  
ber sammankärr Högser-  
liga Finiska Huskäll-  
nings Sällskapet Lär-  
möter.

S. 1.

I anseende till Ordinarie Ord-  
föranden, Herr Öfver Directuren  
och Riddaren Nordenstedts an-  
mälde sjukdoms förfall, anställdes  
till Ordförande för dagen, då  
Herr Öfver Directuren och Riddaren  
Gripenberg derhän kallades.

S. 2.

Protokollat vid Sällskapet, sedernte  
Sammankärr upplästes till ju-  
stering.

S. 3.

Ord. f. d.

10. Nov.

63

Herr Geheime Rådet, Landshöfdingen  
 och Riddaren, Fröherre Mann-  
 nerheim yllrade sig icke kunna  
 undgå att till protokollet hafva  
 anmärkt sin förundran icke mindre  
 öfver Sekreteraren. Proctors långva-  
 riga frånvaro, än deröfver, att Sällskapet,  
 tväret mot Stadzarnas tydeliga och be-  
 stämda föreskrift, så sent blifvit sam-  
 mankalladt till förande af dess hög-  
 tidsting; och skola, enligt hvad Herr  
 Geheime Rådet hade sig bekant, desja  
 omständigheterna öfrens hos Allmänheten  
 hafva gifvit anledning till onödiga  
 och uttydnin-gar, som för Sällskapet  
 anseende, voro ganska ofördeliga;  
 öfrens som samma Allmänhet trott sig  
 äga så mycket större <sup>ett kläder</sup> skäl till  
 som Regeringen; i Värdet, att Säll-  
 skapets anförtrott anseuliga gander,  
 att användas dels till allmänt gagn,  
 dels till Sällskapets enskilda förmon-  
 samt förbättrande af Dess Sekre-  
 terares Löne. vilkor; <sup>och</sup> ~~konstiga~~ Säll-  
 skapet <sup>derigenom</sup> icke läddt sig en öfvermåttlig karaktär,  
 och jemte ett högt ansvar, utagit sig  
 förtrada förbindelser till drift och verk-  
 samhet, öfrens <sup>som</sup> ett nogt iakttagande  
 af de ~~regler~~ för Sällskapet <sup>och</sup> gällande Stadgor.

~~Regelningen blifvit afsejades.~~ Slut-  
ligen uppforderade Herrn Geheim-  
Rädet underteknad, såsom för det när  
varande skyldig, att ansvara för alla  
vid Sällskapet Secretariat förefallan-  
de ärenders jemna och ordentliga  
och lagentliga gång, att uppgifva or-  
sakernas till de af Herrn Geheim-  
Rädet anmärkta <sup>2</sup> omständigheter,  
huru i hög grad och som det ville,  
synas, rikas siltans skäl, väckt allmän-  
hetens ogillande uppmärksamhet.

I anledning af hvad Herrn Geheim-  
Rädet på oförmedelt sätt till Proto-  
kollet andragit, och som underteknad  
följande berättelse af förklaring:

Secretarare. Höken som genom en lång  
varig prosa blifvit satt i rind, att  
på den tid, då de af Sällskapet be-  
viljade permission läp till ånda, viljan  
sig till tjänstgöring, hade mot slutet af  
October månad, i Skrifvelse till Sällskapet  
Ordförande, Herrn Öfver Directuren och  
Riddaren Nordenskiöld anmält att det  
i anseende till Secretararens fortfa-  
ran de sjuklighet vore för honom omöjligt  
att förän den 5 eller 6 November in-  
träffa i Elbo. Derjemte hade Herrn Se-  
cretararens anhållit, att firandet af  
Sällskapets årsdag till förenämnde tid  
måtte uppskjutas, på det Secretararens  
skulle äga tillfälle att förslå några  
tillägg och rättelser i det af Secretararens  
uppsatta förslaget till ett underdånigt  
Betänkande om Vaccinationens reglerande

10. Nov. 69.  
en angelägenhet, den ~~den~~ Secretararens  
önskat skulle företagas och finaliter  
afgöras under Herrn Öfver Directurens  
Ordförandeskap, så vida Herrn Öfver Di-  
recturens med uppmärksamhet genom-  
läst alla i detta viktiga ärende till Säll-  
skapet inkomna skrifter. Öfver denna  
af Secretarare Höken gjorda anhållan  
hade Ordföranden behagat inhemta un-  
derteknad yttrande, och underteknad,  
som hufvud och ämnat fortföra att hysa  
den öfvertygelsen, att, emedan inga egent-  
liga fataliefrågor eller Juridiska mål  
i Sällskapet förekomma, icke någon  
synnerlig vikt ligger derpå, antingen Säll-  
skapets sammmanträden. hållas en eller  
annan dag för eller sedmare, alltså  
derigenom det föreskrifna antalet af  
sesjoner behålles, och ärendernas jemna  
och oafbruten gång icke flöres, och som  
desutom hade sig bekant, att Sällskapet  
sammmanträden, af en eller annan orsak,  
äfen förut någon gång ofrätadt blifvit  
uppskjutna, hade icke funnit någon be-  
tänklighet vid att hos Ordföranden  
högliga bifall ä Secretararens Hökens,  
som det syntes underteknad, på goda  
skäl grundade begäran. ~~Salusda hade,  
med Ordförandens goda minne, underteknat  
ansett kompetent, att till nägon dag i början  
af November sammmanhållas Sällskapet.~~  
Utom nyssnämnde orsak hade också en an-  
nan omständighet föranlett till det  
anmärkta uppskjutet med Sällskapet

famman kallande. Undertecknad hade  
nemligen mer än en gång ~~för~~ ~~för~~  
famman kallat Berednings Utskottet, ~~att~~ ~~för~~ ~~ut~~ ~~lämna~~  
företag afgifva ~~ett~~ uttalande,  
öfver de Belönings frågan, som, enligt  
Sällskapets remiss, borde vara af Utskot-  
tet beredd, för att i Sällskapets följande  
dag företagas och afgöras samt procla-  
meras; men som beröfde Utskotts Led-  
möter varit hindrade; att till det antals  
som Stadgarne förestrefva trädde till-  
samman, hade undertecknad bemödat,  
den länge varit fruktlös. Andheligen  
hade det lyckats, att till den 3 Novem-  
ber ärtadkomma Berednings Utskot-  
tets sammankomst. Någon tid hade  
och undertecknad, som ~~af~~ ~~för~~ ~~ut~~ ~~lämna~~  
andra göromål för Sällskapet att ~~annan~~  
behöft för att deducera det nog vid-  
lyftiga Protokollet vid såväl Utskot-  
sammanträde, hvilket Protokoll de  
8 dennes blifvit gifteradt.

Desse hade varit de orsaker som hos  
undertecknad verkat den fullkomliga öfver-  
tygelsen att det vore i sin ordning att  
Sällskapet, sammanträde ~~under~~ ~~flera~~  
nägra dagar in i November; och ville un-  
dertecknad i upprigtigt behåna, att öfver-  
om, han i afseende på utställande af  
Lager för Sällskapets sammankomst, föll  
vara fri för öfver sitt förfarande,  
skulle han icke hafva handlat annor-  
lunda än som ~~skedd~~ ~~eller~~ ~~omständig~~  
heter hvilket det ~~hade~~ ~~skedd~~ i undertecknad

mycket att afväija eller andra, hade öfver  
beröfvat honom, allt val. i rätta hänseende.  
Han hade nemligen själv i sednare hälften  
af Octobers och de första dagarna af No-  
vember, lidit så illamående,  
att det med den bästa vilja till  
Sällskapet och sin egen tillfredsstel-  
selse fullgöra sina i Sällskapet tillägga-  
de skyldigheter, varit honom omöjligt,  
att bestrida sådana göromål, som  
skulle hafva fördrat hans vistande  
utom sina egna rum.

Vidare förklarade undertecknad sig  
icke kunna undgå att leda Sällskapet  
i en viss mån på en omständighet, den  
han på en riktig, att vid detta tillfälle  
icke hemmas ovidrörd Sällskapets sam-  
manträden hade öfver föret någon-  
gång blifvit hållna på andra än de  
i Stadgarne bestämda dagar. Så hade,  
att förtiga andra tillfällen, och anför ett  
exempel som till i fråga varande fall  
precist vore passande, Sällskapet följande  
dag år 1817 blifvit ~~för~~ ~~den~~ ~~6~~ ~~Novem~~  
~~ber~~, utan att hvarken Allmänheten, eller  
Sällskapets Ledamöter, eller ens Gelfor  
Regeringen, som de hade fått förtiga  
Staden, der öfver lätit förmarka reu-  
ringaste förundran eller missnöje.

Somfördigheten af hvad undertecknad  
anför rörande det, mest lyckade förfall  
att på Berednings Utskottet tillsamman



bekräftades af Herr Profesoren Dinton  
Opelius, hvilken förklarade sig för  
mycket mer hafva varit i tillfälle  
att inhemta fäken kunnad om  
verheliga förloppet som Herr Prof.  
som är Ledamot i berörde Utskottet.

Härå förklarade Herr Geheime  
Rådet sig af hvad underteknad  
anført rörande sin sjukdom, finna  
att underteknad i affeender på upp-  
sköpet med Sällskapet sammankom-  
lande vara vore fullkomligen erskud-  
dad. Men hvad underteknad andra  
angående des fullblösa Comödand  
i hänseende till Berednings Ut-  
skottets sammankallande, ansåg  
Herr Geheime Rådet sig mycket min-  
dre förtjena något affeender som  
Sällskapet, oafstundt Utskottet ej afgifvit  
sitt betänkande öfver de int remitte-  
rade skrifter, tillval på beständ  
des kunnad sammankommande, och upp-  
sköpet med profingur af belönings-  
ansökingarne till Sällskapet  
sammankommande den 1<sup>te</sup> Maj. Li-  
kaledes kunde icke heller det om-  
ständigheten, att Sällskapet sam-  
mantröfva öfver förut blifvit upp-  
skjutna, anses för någon gällande  
verodigt, såvnda deraf att de till efterse-  
påbjudna Stadgar någon gång blifvit öfver-

trädde, alldeles icke någon rättighet till  
dessa missbruk för framtiden finge  
förklarad. — Hvad åter angår Secreten  
varer Bräcker, ansåg Herr Geheime  
Rådet det hafva varit hans ofelba-  
ra skyldighet att angående sitt  
sjukdoms förfall till Sällskapet  
inmunda vederbörligt Lakare Betyg:  
och det sig mycket mer för Secrete-  
raren, redan <sup>långre tid</sup> varit  
frånvarande. Slutligen förklarade  
Herr Geheime Rådet sin afsigt  
med des nu gjorda anmärkningarna  
ingen annan hafva varit än blott att  
för framtiden alla missbruk och  
öfverträdelsen af Sällskapet Stadgar  
på det sorgfälligaste måtte undvi-  
kas.

I anledning af hvad Herr Geheime  
Rådet anført rörande Sällskapet  
sammankallande, äfven fastän Bered-  
nings Utskottet icke afgifvit sitt  
betänkande öfver de till Utskottet remit-  
terade Ansökingarne om erhållande  
af belönings, anmärkte underteknad  
att allmänheten, som <sup>dygdes</sup> ~~att~~ <sup>att</sup> ~~fatt~~ and-  
till näst kommande Maj månad  
afstätt vänta på Sällskapet ydrande  
öfver nämnde ansökingar, i des hän-  
seende haft mycket mer grundad anledning  
till missnöje än nu deröfver, att Sällskapet  
sammankommande, till underkände af  
nyssnämnde olägenhet, blifvit flyddt några  
Lagar in i November. — Beträffande

Writom det, all något öfverkligt  
i utdelning Sällskapet, händigt  
brändt ansetts nödigt

åter den omständigheten, att Secretarare  
Höfverrikes insändt Läkares Betyg om  
sin sjuklighet, så hade orsaken dertill  
varit, att i Traskö, der Herr Secrete-  
rare, vid sin verrefa fått recidif af  
sin frösja, icke finnes någon Läkares

Att hvad på omformaldt sätt blef  
anfördt, fann Sällskapet, att Secretarare  
Höfverrikes berätt, om han dertill varit  
tillfälle, genom insändande af behörigt  
Läkare bevis styrka sitt uppgifna  
sjukdomsörfals: hvilket sjuklighet

all för framtidena ligger Secretarare Höfver  
fortfarande opasslighet sätter honom  
ur stånd att på behörig tid anträda  
återrefn till S. S. för öfrigt villo  
Sällskapet hafva påmint om angre-  
lägheten dertill, att Sällskapet  
Secretarare, så vid i affcende på utfa-  
tande af Sällskapet, sammankom-  
ster, som i allt hvad deputat på den  
ankomna Wän, ställa sig de för Säll-  
skapet gällande Stadgar till en  
naggran och obröfelig efterrättelse.

Fin. Skrifter

Till Berednings Utskottet remitterades de  
Meteorologiska Observationer som blifvit  
insändt af Sällskapet nednämnde Correspon-  
derande Ledamöter:

Contracto Prosten Doctor A. Molan.  
i St. Michael för Maj - Augusti.

Contracto Prosten och Riddaren J. Sina-  
i Helsingfors för Juli - September.

Contracto Prosten och Riddaren J.  
i Åbo för Maj - Augusti.

Contracto Prosten N. M. Tolpo i Tam-  
perla för Maj - ~~September~~ October.

Contracto Prosten, Doctoren och Rid-  
daren J. Hoström i Mitasaari för  
Januari - September.

Contracto Prosten Doctor Wegelius i Ule-  
åborg för Uleåborg för Juli - Sep-  
tember.

Contracto Prosten och Riddaren E. J.  
i Åbo för November 1818 - September  
annexuarende år.

Contracto Prosten och Lectoren Doctor Bengtson  
i Åbo för

Contracto Prosten Stadius i Jomala  
för April - September.

Contracto Prosten Arvidsson i Lauhas för  
Juli - September.

Likaledes remitterades till Berednings  
utskottets granskning, för att sedermera

Writ  
i  
b

begagnas i Underättelserne, de Ekono-  
miska Observationer, som för innevarande  
de är som blifvit och insände ifrån  
Sällskapet, Corresponderande Ledamö-  
Hr Contracts Prosten Tolpo i Tammela  
Hr Prosten Collan i Solensalmi.  
Hr Contracts Prosten, Doctoren och Riddaren  
Boaström i Mitasaari.  
Hr Fält Prosten, Doctor Wegelius i Uleåbä  
Hr Contracts Prosten och Riddaren  
sterus i Almola  
Hr Contracts Prosten Ahimelaus i Pö-  
damo.  
Hr Prosten och Lectoren Doctor Borg-  
ström i Borgå.  
Hr Skykherden Stadius i Jomala.  
Hr Prosten Arridsjö i Laukas.  
Hr Capitenen Munsterhjelm af Tiedon  
Kapell af Hauho

Finsk Skrift

S. 6  
Öfver de Anmärkningar, rörande  
Brännvinets Inflytande på Nationens  
Industrie och Seder, som på Sällskapet  
begäran blifvit författade af Hr  
Contracts Prosten Riddaren och Doctoren  
Castrén, Herr Contracts Prosten och  
Riddaren J. Frosterus i Kalajoiki och  
Hr Prosten, Doctoren och Riddaren Tgra-  
lius, skulle afrenledes Berednings-  
Utskottet anmodas att med sitt ut-  
lätande till Sällskapet inkomma

Finsk Skrift

S. 7  
I ändamål att erhålla något under-

hade Bonden Maetis Johansson  
i Karjala by af Wiljackala  
Kapell i Tavasthys Socken intennat  
Instrument af den 10 November.  
som blifvit bestyrkt genom Sockne-  
Stammans Protokoll af den 29 Augusti  
rörande det arbete bemäde, bonde  
användt på rödijande af Ammasjö  
Jarpengräsko Kari. Dessa Handlingar  
invisas till Berednings Utskottet.

S. 8  
Uti Skrifvelse af den 15 October hade  
Hr Contracts Prosten Ahimelaus med-  
delat Sällskapet sine Förslag om Cajana  
och Stad ryghjelpande genom  
kanalgräfningar och Strömsrensningar  
och anläggningar af nya vägar m. m.; hvar-  
när Hr Contracts Prosten afgifvit berättelse  
om Vaccinationens närvarande sticik i  
Lidamo Socken. Af detta Memorial re-  
mitterades den del som angår Medlen till  
Stadens ryghjelpande till Ber-  
ednings Utskottet, men hvad Herr Con-  
tracts Prosten inberättar rörande Vac-  
cinationen skulle communiceras med  
Vaccinations Utskottet.  
Uti samma Skrifvelse hade Herr Con-  
tracts Prosten insändt Ledamots Afgiften  
som innevarande är, som af underställd  
kommer att till Skattmästare öfverlämnas.

Finsk Skrift

med 3 Rdr B

Pot. pl. medel

W  
i  
b

S. 9.  
 Jemte Predorisning för 199 Rubel  
 B<sup>ca</sup> Assignationer, som blifvit använd  
 till uppköpande af Potater till utfärd  
 i Tohmajärvi socken, har H<sup>er</sup> Prosten  
 J. Wällexius till Sällskapet återstod  
 301 Rub., jäfons återstod af de 500 Rub.  
 som Sällskapet i förtjänande akademiska  
 remitterat till bemälda Herr Proft. Unas  
 teknad företedde S<sup>ca</sup> Skattmästares  
 för på berörde 301 Rubel. Predorisning  
 remitterades till Potatoes Planterings  
 Utskottet.

W den 12 nästl. October ut-  
händigades

och remitterades till Vac-  
cinations Utskottet

För att kunna umbära  
vaccin

S. 11. Stenomary  
 H<sup>er</sup> Lieutenanter, Biskops  
 Skrifvelse till S<sup>er</sup>. Wällexius  
 i förändr. d. S<sup>er</sup>. Wällexius  
 H<sup>er</sup> Lieutenanter af S<sup>er</sup>. Wällexius  
 fästet hånstet till den  
 Planterings Utskottet.

Anordn. a' tillföret för  
vacc fonden

S. 10.  
 Ut Memorial af den 29 jult. Septem-  
 ber, som nu uppläses, förmåler Klo-  
 k. Rosengren i Larsmo sig kunna  
 medel att ~~bata~~ <sup>förskaffa</sup> frukt kopper  
 retan att der till behöfva använda  
 med vaccin, och erbjuder sig tillika  
 att, om så afländas, uppgeva de medi-  
 camentur hvaraf han hartill beqväm  
 sig; hvarjente han insändt att af Klo-  
 k. Braekman uthändigadt intyg derom,  
 att förtjänande Klokkare af Rosengren  
 erhållit kunskap om medicamentur, genom  
 hvilkas nyttjande Vaccinationer <sup>smittkoppor</sup> skett  
 kunna umbära.

S. 12.

Derefter föredrag och uppläses Fin-  
 ce Expeditionens af Kejsarliga Senaten  
 för Finland under den 16 nästl. October

Hätn. Memorial, af innehåll, att Kejs-  
 arliga Senaten, bifallit till Sällskapets i  
 skrifvelse af den 24 sistl. juli gjorda an-  
 ställan, att, i grund af det den 7<sup>de</sup> Decem-  
 ber 1816 i Väder meddelade förordnande,  
 1494 Rdr Rdr 32<sup>or</sup> 8<sup>1</sup>. B<sup>ca</sup> mätte såsom  
 Utskott för Vaccinations Fonden uton-  
 ordnas. Jemte detta Memorial med följde och  
 anordning på omförmälda 1494 Rdr 32<sup>or</sup>  
 8<sup>1</sup> R<sup>ca</sup>, utfärdad i Ubo Landt Rante.

re. i anledning här af  
 utdelt teknad animals att sedan Sällskapet  
 sedan sammantredt förtelningar, för 2426  
 Vaccinerade blifvit insändt, ois att allt efter  
 som dessa förtelningar komma i Vaccination  
 Utskottet circlera, anordningar utfärdas,  
 hvilka nästan dagligen presenteras hos Skatt-  
 mästares till betalning. att <sup>de betalt</sup> utbetalning af  
 löner och premier m. m. vid samtliga skil-  
 manska Skolorne, samt förtelningar för V<sup>er</sup>ijus  
 och Skrifmaterialier vid samma Skolor, hvilket  
 allt åtminstone uppgår till ungefär 1400 Rdr Rgs,  
 af vilka med det första förtelna Skattmä-  
 stares. Som således de utgifter Skattmästares  
 ännu kort kommer att för Sällskapet  
 bestrida såkert är tillräckligt för inlied-  
 det af den ifrån Finance Expeditionen  
 försändt anordningen, så fann Sällskapet  
 sig att förordna det oförklarade till An-

ordning skall till Skattemästaren öfverlämnas.

S. 15

Sedan Sällskapet sedan senaste sammankommande hade följande öfverbeteliga förfatningar till Sällskapet blifvit insända, nemlig:

1<sup>o</sup> Hans K. Majestät, Med. förordning angående Forum för de pr. Krigstjänst utstrukne Soldater af Rysska Armeen, som för listid a Fästning insättas samt derunder bej. brott; daterad d. 31 Aug. 1819.

2<sup>o</sup> 3<sup>o</sup> 4<sup>o</sup> på Finiska 2<sup>o</sup> 3<sup>o</sup> 4<sup>o</sup> Nådiga Kungöfver angående återbetalande af de Spanmålts Lån, hvilka Finland Inbyggare under loppet af föred. och innevarande år af Kronan tillgångar erhållit; gifven Helsingfors den 1 October 1819.

5<sup>o</sup> 6<sup>o</sup> 7<sup>o</sup> på Finiska. Och lades dessa förordningar till Sällskapet förestående Samling af Allmänna Handlingar.

S. 16.

Derefter föredrogs vis upplästes Beredningens Utskottets, i Protokollet för des, 3 de under 1<sup>o</sup> 2<sup>o</sup> afgifna uttalande i anledning af de berättelser Handlingar rörande Ahlmaniska Söline-skolorne i Wexlä, Kangasala, Pelhane <sup>för förl. vartermis</sup> och demper som till Sällskapet blifvit insända af

Skolane vil berörde Skolon J. G. Buski, H. Alcenius, St. Fridens och G. A. Berg-

under vartermis af de Elever som besökt Skolan i Helsingfors hafva 10 adagalagt den skicklighet i Skrifning och innaulärning, 3 i uttaulärning 8 likaledes 3 i räkmande a d. Utskottet 2 Larare Kusk berättigad till de i Ahlmaniska Skolane gärande Reglemente utlofrade premier, utbrände till sammans 130 Rub. 10<sup>o</sup> 15<sup>o</sup> 15<sup>o</sup> af Sällskapet gillades. Likaledes utlofrades den afgifne räkning, a 45 Rub. 12 kop. för Ved, Ljus och Skrifmaterialier till vid densamma af Inspector Scholae blifvit verificerad; men emendat utgifterne äro betydelsen högre tilltagne vid de andra, mera frekventerade Skolane, skulle Buski i afgående Skrifvelse påminnas om att framdeles söka iakttaga en flöre sparsamhet.

3<sup>o</sup> Larare vid Kangasala Skola Alcenius har under förberörda termis undervist 34 Larlingar, och af Inspector Scholae erhållit hedrande uttåg om flit och noggrannhet i sina pligters utfyllande

Wu  
i  
tr

S. 17.

Herr. Contract. Prosten och Riddaren Hr. Joh. Frostens i Helsingfors i Memorial af d. 22 Sept. som nu upplästes, vil be- rättat ut. Prosten med värdig högtidlighet följande de af S. berättade belöningar af Honor. Salomon Natkinmakare och dess frustru Margaretha Enckelotter, som an- tecknades.

S. 14

Uth Memorial af den 1 Septembers af Högst Kapellamen i Helsingfors And. Alalinnis församling för den allmänna Sällskapet fördrat be- nämde Hr. Kapellan som att vedermera af Sällsk- apning för det med hvar- med hvar besänjadt Vac- inationen, som tillkallat, an tecknades.

Ahlm. Skole Handf.

Derefter föredrogs vis upplästes Beredningens Utskottets, i Protokollet för des, 3 de under 1<sup>o</sup> 2<sup>o</sup> afgifna uttalande i anledning af de berättelser Handlingar rörande Ahlmaniska Söline-skolorne i Wexlä, Kangasala, Pelhane och demper som till Sällskapet blifvit insända af

Wu  
in  
to

24 Läringar hafva vunnit den skicklighet  
i innanläsning, 3 i utläsning och 1  
i skrifvande, att Utskottet för dem  
föreslagit Alcenius till erhållande  
af premier utgörandes tillsammans  
260 Rubel H<sup>o</sup>. Kartell fann Sal<sup>o</sup>.  
skapet godt att lemna sitt bifald  
även som att den af Alcenius insända  
räkningen å 24 Dec. 8 Kop. för ved, ljus  
och skrifmaterialier till des fulla belopp  
af Ahlmaniska fonda utbetalas.

3<sup>o</sup> Skolan i Peltäne har varit besökt  
af 53 Läringar, ibland hvilka 43 vunnit  
den skicklighet i innanläsning,  
att Sällskapet beslöt, att Läraren vid  
berördes skola Friden, i likhet med  
hvad Utskottet föreslagit, i premier  
erhåller 430 Rub. B<sup>o</sup> H<sup>o</sup>. Af. Af. Af. Af.  
godkändes den räkning å 19 Dec. H<sup>o</sup>  
Af. för Ved och Ljus, som Fridens  
insandt.

4<sup>o</sup> Lärare vid skolan i Lempala (som  
varit besökt af 36 Läringar) Bergroth  
har af Utskottet blifvit anmald till er-  
hållande af 70 Rubel H<sup>o</sup> Af. i premier  
för 7 elever som han bibragt erforderlig  
färdighet i innanläsning, ävensom till  
utbekommande af 15 Eldr. H<sup>o</sup> som

omvalde Lärare enligt afgifven räkning  
lagt för ved och ljus: hvilket allt af  
Sällskapet biföll.

Hvad dernäst vidkommer de stridiga  
meningar om rätt förståndet af  
de för de Ahlmaniska bokskolorne  
utfärdade Reglemente, som enligt Berg-  
roths ryppgift, skole hafva yppat sig  
emellan Hr. Styfkebuden Schaefer  
egenkap af Inspector Scholer, och  
företnämnde Skollärare, så skulle  
likhet med hvad utskottet föreslagit,

omvalde Inspector Scholer underd.  
hos derom att blott de barn som  
flitigt biverstas skolan, men några  
andra, äro berättigade till erhållande  
af de i nyssanföorde Reglementes

19 Sulfatade understad, samt  
att hvad i des 3 S. stadgas angående  
premier för Lärarne, så snart de  
bibragt någon Läring godkänd skicklig-  
het i innanläsning, utläsning, räknar-  
de och skrifvande, gällas icke blott  
för Läringar af mankonet utan och  
af quirkonet.

Slutligen betröffande de böcker som  
af vederbörande Inspektorer blifvit  
regrirerade för omförmälda Skolors

W  
i  
a

behof, så pröfades Sällskapet skäligen  
 att de samma uppköpas och öfversända för  
 af ungdomen begagnas vid oflämnade Skolor: varande  
 antalet af de requirerade böckerna följande:  
 Neflex: 3 Psalmböcker, 6 Svebilska lathetiser,  
 6 Abeckböcker, 4 Ex. af Rosenmüllers Bibliska  
 Historier och 7<sup>de</sup> af Frosteri Herituz.  
 Kängasala: 6 Mellans lathetiser, 4 Ex.  
 af Frosteri Herituz och 5<sup>de</sup> af Ro-  
 senmüllers Bibliska Historier.  
 Pelkane: Psalmböcker, Frosteri Herituz  
 his, Rosenmüllers Bibliska Historier  
 och Snells Jettit, 2<sup>ne</sup> Exemplar  
 af hvardera.  
 Lempala: 1. Psalmbok, 1. Bibliska  
 Historia samt 3<sup>ne</sup> Abeckböcker.

S. 17.

Ahlm. Skole Handf.

Förstaggs Herednings Utskottet, ut-  
 lämlande öfver de Handlingar rörande  
 Lokalskolorna i Försks Skapen af  
 Messaby och Birkala, och var de  
 utlåtande lydande som följer:  
 Skolan i Försks har under v  
 terminen 1819 blifvit besökt af  
 32 elever, af hvilka 24 varit när-  
 varande vid den examen, som derstä-  
 den 24 Juni blifvit hållen. F  
 trau, har Inspector utdelat tillfam-  
 mans 9 Rdr Rgs. at N<sup>o</sup> 9, 15, 24, 25, 26,  
 29 och 30.

Skolan i Birkala har under Fösterterminen  
 varit besökt af 20 Läringar, utaf hvilka  
 4 närvarande vid examen, som hölls  
 28 sistt. Februari; hvarföre och In-  
 specter vid detta tillfälle ej utdelat m  
 3 Rdr Rgs. af desja 4 vid examen  
 närvarande elever hafva 2, hvilka  
 profstilar och blifvit till Sällskapet  
 öfpat sig uti skrifrande.

Föreliden vartermis har denna  
 skola varit besökt af 26 elever,  
 och hafva 29 varit närvarande vid  
 examen den 4 sistt. Juli. F  
 har Inspector utdelat 8 Rdr 3/8 Rgs.

A ved, ljus och skrifmaterialier  
 för år 1818 vid Skolan i Birkala har  
 skolläraren C. P. Lundmarks ingifvit  
 räkning, bestigande sig till 21 Rdr 3/8 R-  
 3/8, som af Utskottets godkännde.

F  
 anseende till hvad Utskottet  
 omformald mätte anbringit, beslot  
 Sällskapet att Lärare vid ifrågavarande  
 skolor vid utbetomma sine löner  
 till föreliden vartermis slut, och att  
 Lundmarks räkning af 21 Rdr 3/8 R-  
 3/8 accepteras till utbetalning.

S. 18

Enligt Syninstrument af den 21<sup>as</sup>  
 Synestammes Protokoll af den 24 October

Medalj

W  
i  
t

innehörande är han Namndemannen, och  
 kyrkovården, Jakob Thomasson, förs  
 Lillkyro socken, som sedan han emot utly-  
 gande af drugg lytning till sin frä-  
 föräldrar och löfen till samfundet, blif-  
 vit egare af ena hälften af frögård-  
 de Hannuxela hemman, om  $\frac{1}{24}$  del, man-  
 tal, för 10 år sedan tillköpt den andra  
 hälften, uppödat  $7\frac{1}{2}$  tunnland åker,  
 indelt hemmanet, alla åkrar i regel-  
 lera tegar, till artificiell ång och högt,  
 land upptagit omkring 70 tunnland  
 utmärkt väl byggt sitt hemman  
 till man- och ladugård samt  
 dessutom inrättat 2<sup>ne</sup> betydliga tofs-  
 varande de af honom gjorda  
 förbättringar, hvarigenom han byggt  
 sitt hemman i det fränd all derifrån  
 medelmätigt är skörd, 200 tunnlor  
 spannemål, varderade till 390<sup>l</sup>  
 Dub. Lokop silfver. Dessutom är det  
 om bemälda Jakob Hannuxela in-  
 tegett, att han under de framledne  
 missvädet äres, emot billig ränta be-  
 sprungit sine behöfvande sockne-  
 boer med anseelig spannemål, li-  
 att han med utmärkt redlighet och

och kloklhet, i egenkap af kyr-  
 koråd förvaltad sin lyssla,  
 samt haft hufvudbestyrret vid  
 flere förefallna kyrko repa-  
 rationer och att han genom  
 en värdad uppfostran sökt  
 hos sina barn inplantat grund-  
 satser af gudofruktan flit och  
 ordentlighet. I anseende till dessa  
 förtjenster hade Berednings Ut-  
 skottet föreslagit att Hannuxela  
 skulle hedras med Belönings Me-  
 daljen och deputation inkallas till  
 Ledamot af Sällskapet.  
 Svad beträffar Utskottets förslag om  
 Medaljens tilldelande åt ifråjavarande  
 förbrukare, samt tyckte Sällskapet  
 med nöje derhos att en så förtjent  
<sup>salund</sup> med Sällskapets högsta Belönings  
 medaljen må utmärkas; men deremot fann  
 Sällskapet intet skäl att bifalla derhos att  
 bemälda Namndeman på annat <sup>ställe</sup>  
 än Stadgarne föreskrifvas <sup>under</sup> öfver-  
 öfverföret, som i månaden ligger på bordet  
 och derpå följande ballotering må  
<sup>kanon</sup> i fråga om inkallas till  
 Ledamot af Sällskapet.



W  
i  
a

Belöningar

L. 19.

Fenlighet med hvad Berednings  
Utskottet föreslagit, tillerkändes så  
skapat följande belöningar, åt wid  
och driftige Jordbrukare, nemligen:

1<sup>o</sup> Bonden Ivan Filipoff Gor-  
manain från Ollola by af  
Flomants Socken, som med en kostnad  
värderad till 900 Rub. S. uppfört man-  
och ladugårds byggnad, anlaggt 895  
famnar flengårdsgård af 9 qvaster  
höjd och 8 qvasters bredd, hvarutom  
han från åkern slapat sten till an-  
nu ytterligare 450 famnar dylik höjd  
samt grävt 2<sup>ne</sup> brunnar af 5. famnar  
djuplek: - varande hans förrättade upp-  
odlingar och nybyggnader skatta de  
till 2072 Rub. 65 Kop. silfver: - 1. Ræm-  
plar af belönings Medaljen i silfver

2<sup>o</sup> Bonderne, Bröderne Erik och Jo-  
han~~son~~ Anderssoner ä Klauko 4 dels-  
mantals hemman i Alajärvi Kapell  
af Lappajärvi Socken, som i några  
och 70 år under fälsigt enighet  
och samja lefvat i bolag, af groft gran-  
karr, mosse och tallmyra uppodlat ett

10. Nov. 79. 5.

skyttland af 41 tunnlands vidd, för-  
ledt med 2083 famnar delo utfall  
delo tegdiken, anlaggt 125 famnar  
flengårdsgård, uppfört en 27 alnar  
lång och 15 alnar bred kallare  
af sten, samt ett stenfåhus för  
20 kreatur, med samlingsrum under  
stolfvet för spilling och godblandning.  
och en 15 alnar djup, med sten-  
manföre belagd brunn: varande genom  
desa bröders arbetsambete och drift  
hemmanet bragt i det stånd att  
spannemåls, afkastningen från åkern  
vanliga är <sup>fördel nånvande</sup> silfver 100 tunnor, i stället  
för 70 som för 15 år sedan de från  
skördades: - hvardera en dylik  
belöning

3<sup>o</sup> Herads Ormaren Matts Piippa  
från Peldokorpi by af Helviä  
Socken, som, utom betydlig annan  
byggnad, uppfört ett fåhus till nedre  
delen af sten, för 28 kreatur, 1. hvalfd  
kallare af utvald, stor grästun,  
med en kostnad värderad till 730 Rub. S.  
Uppodlat flengårdsgårdar och  
så kallad stenfot, byggt en 48 famnar  
lång och 2 famnar bred bro till åker,

Belöningar

W  
i  
a  
b

W 65  
192 de del mantal

af flen, upptagit ång, hvar till åtminstone  
1000 dagsverken pröfvade hafva  
åtgäth, anlaggt en humlegård af  
250 stänger, hvilket är färdigt  
på den orten; och som genom  
sin drift uppbragt fido hemman  
till det skick att der för det  
närvarande födas 3 hästar, 2 oxar,  
20 kor och 20 a 30 får: - Likaledes  
1. Exemplar af belöningsmedaljen.

40. Torparen Anders Serrtorp i  
Lerasjöki by och Sukais kapell af  
Sastmola socknen, som upptagit 6. tunn-  
land åker, hvarifrån 4000 lass  
flen blifvit slagade, och genom 2  
flenbackor grävt 350 famnar utlopps-  
ors deputom 680 famnar andra delar  
- en förgylld selfverbägare om 15 lod  
med tjenlig värkraft.

50. Nybyggare Matts Johansson  
Frigård, som sedan han uppbyggt  
sitt värdshus  
sitt år 1806 afbrunnat nybygge, i flen  
bunden mark uppodlat 4 tunn-  
land åker, derifrån 2000 lass flen  
blifvit bortslagade, upptagit 9 tunn-  
land kytlland, som han försett

W i Kirvijaars by af  
Lammis Sjukhus kapell

med 726 famnar utfalls och 1686 famnar  
godiken, och upprödjat 11. Laduland  
by: varande värdet af hans uppödingar  
och nybyggnader skatadt till 862  
Rub. 44. Kop. 5: - en förgylld selfver  
bägare af 20 lod vrdt med tjenlig  
värkraft. Men som intygs om i prä-  
varande Nybyggares fräjd saknes,  
kommer med belöningskungörande  
omständ att hafvas till dess vederbörligt orhof S. godkändt  
drest bevis hinner afväntas.

60. Torparen Johan Carlsson Hanza:  
som företagit sig uttorkningen af  
Lappalahden mäs och insjö och till den  
ändra uppgäft 630 famnar utlopps-  
orten, röddat och uppgräft nyssna munde  
mäs, hvari ofta 4. hvar af trärötter  
lygat på hvarandra: varande hela  
Lenna mäs redds indelt i tegar och  
åker derpå uppodlad till 3. tunnland  
ång till 2. åmars afkastning: -  
20 Rdr 180 - kontant såsom understöd  
att med sina påborjade nyttiga ar-  
beten fortfara.

W i Sjö Røykiä  
by af Skalis Socken

70. Nybyggare Matts Mattsson Löytä  
onakti ifrån Skalis socknen, som i ande =

Beloningor

Wu  
ia  
ta

mål att uttappa och uppodla Löy-  
kamaki träsk, gräft ett af flodsvorke  
af 260 famnars längd, 3 alnar  
bredd och djup och ett annat af  
280 famnars längd, 2 1/2 alnar  
och djup, samt i dem derigenom upp-  
komne mäss tillandning uppdragit  
460 alnar halva breda och djupa  
tegdiken: varande hela kostnaden  
för dessa verkställda arbeten värderad  
här 292 Rdr 10 S<sup>r</sup> 8/10

likaledes

här 292 Rdr 10 S<sup>r</sup> 8/10  
15 Rdr 10 S<sup>r</sup>  
8<sup>o</sup> och 9<sup>o</sup> Torparen Johan Johanson  
sön Kärrens och des för Johan

ifrån Sjunde Soth

Johanson, hvilka med en kostnad  
skattad till 211 Rdr 41 1/2 deli Koppar  
Silfver, i Jamilakten körni med  
gran och björkskog bevästa, samt  
kär genom rotbuggning upptaget  
2 tunnland Hyldland, indeladt i  
29 teyar och uppkastat 980 alnar  
utlopps och 2035 alnar tegdiken  
samt i anseende till gårdstomatens fan-  
ka läge, uppfört alla bonings, Ladu-  
gård och uthusen på 6 a 8 quarters  
hög flenfot: - fadren 15 år foneu  
10 Rdr 10 S<sup>r</sup>

Torparen Johan Eriksson Ränne-  
maki, som afventades ifrån Skälis Sothen,  
som genom grof rotbuggning på Hytonera  
ed gran och björkskog bevästa fan-  
kär upptaget 3 tunnland Hyld-  
land, som han försedd med 900 alnar  
utfalls och 2651 alnar tegdiken, och  
i öfrigt genom sin arbetsamhet fått  
i äboen de teyar i det skick att det  
manga afvänder träflor med de  
bättre hemmanen på den orten: -  
kontant 15 Rdr 10 S<sup>r</sup> i underbet

S. 20.

Emedan Nämndemannen as Skatte-  
konden Erik Johanson ifrån Ala-  
kärrs Ny och kapell af Lappajärvi  
Sothen i sitt ägande 16 mantals heman,  
som 15 års tid uppfört 350 famnar  
Stengårdsgård, gräft 1020 famnar  
dels utfalls dels andra diken och af  
grof grannskär, mossor och tallmyra  
uppodlat 20 tunnland Hyldland,  
allt detta med en till 870 Rdr. 50.  
S. värderad kostnad, hade 10 S<sup>r</sup>.  
rednings Utskottet, till hvilket Gårdinger-  
ne rörande omformade Nämnde-  
mannens uppodlingar varit remitterade,

Beloning

Wu  
ia  
ta

10010

tillflykt ad berorde Erik Johansson  
 skulle utmärkas genom 1. Exemplar  
 af belönings Medaljen, att bäras på  
 bröstet. Men Herr Geheime Rådet,  
 Friherre Mannesheim anförde härom  
 att som Kyttäländs bruket, kwanit i på-  
 gavarande Nämndemans enda egentliga  
 uppodlingar bestå, visserligen icke förtjänar  
 att med någon fördel belönas, <sup>supplement</sup> ~~derigenom~~  
 en mera skenbar än verklig och beständig  
 vinst och förmån för det allmänna  
 beredes, så kunde Herr Baron och Geheime  
 Rådet för sin del icke anse berättigade  
 Nämndeman berättigade till erhållande  
 af Medaljen; hvilken såsom warande  
 den högste belönning Sällskapet kan  
<sup>burja</sup> ~~utdelas~~, just af denna orsak sparsamt  
 borde utdelas för att icke förlora  
 det värde de af opinionen kan erbjuda  
<sup>derför bör</sup> ~~och utdelas~~ endast de följande brukare som  
 genom utmärkt gagneliga företag  
 och arbeten förvärfvat sig högre anseende  
 på Allmänhetens afvensom Sällskapet  
 erkänsla och högsaktning. Herr Baron och Geheime Rådet  
 hemställes därför hos Ordföranden  
 och Sällskapet om icke ~~en~~ en annan

en lägre belönning än den Utskottet följ  
 ägde, mätte oftanämnde Erik Johans-  
 son tillerkännas; och förestog Herr  
 Baron och Geheime Rådet hertill en för-  
 ord på 15 lodd vigt.  
 I anseende till de följande meningar  
 som härvid yttrades, så skedd <sup>häll</sup> ~~häll~~ <sup>ballo</sup> ~~ballo <sup>teringen</sup>  
 tingen oftanämnde Wonde bode i enlighet  
 med Berednings Utskottets förslag, bode  
 att hålla Medaljen, eller också bekomma  
 en silfverbägare om 15 lodd vigt; ~~der~~  
 Ordföranden gjorde derpå följande  
 proposition, så lydande:  
 Den som bifaller Berednings Utskottets  
 förslag rörande belönning af Nämnde-  
 mannen Erik Johansson ifrån Alajärvi  
 och Kapell af Lappajärvi Socken  
 inlägger en hvit kula i den hvita dosan  
 och den som vill inlägger en svart kula  
 i den hvita dosan  
 Vinnare de svarta kulorna, så erhåller  
 Nämndemannen <sup>Erik Johansson</sup> en förgylld silfverbägare  
 om 15 lodd vigt  
 Sedan balloteringen för sig gått be-  
 den hvita ~~dosan~~ dosan öppnades  
 och följande der <sup>svarta</sup> och hvita kulor;  
 och blef ifölje deraf beslutet, att  
 Nämndemannen Erik Johansson erhåller  
 en förgylld silfverbägare om 15 lodd vigt med tjulig påskrift.~~

Wenligt 25 Dec 1782

Tjenstehj. belöningar

W  
i  
t

S. 21.

Jämlikt hvad Kerednings Utskottet föreslagit, beviljade Sällskapet följande belöningar åt Tjenstehj. på be- kostnad af deras Husbönder:

1<sup>o</sup> Det vanliga Silfverhattbandet, åt Drengen Johan Samuelsson för långvarig och trogen Tjenst hos Herr Öfverste Lieutenanten och Riddaren M. E. Ekernroth på Laxpojs gård i Sojo.

2<sup>o</sup> Det vanliga halshulns af silfvers med vidhängande Medaljor: åt

3<sup>o</sup> och 4<sup>o</sup> Pigan Maria Limataen för 12 års trogen Tjenst hos Herr Capitän C. St. Tuderus i Christina Socken

och Pigan Sara Simonsdotter som i Järs tid med ferdades trogen flit och sedlighet tjent hos Herr v. Pastoren och Kapellänen Gustaf Lindros i Mangasalmi Socken af Rautilampi Socken.

S. 22

Tiden till befo. af en prisfr. förkännes

Äre de af Keredningen beviljade belöningar ännu icke utdelade, och en föreskrefven tid intet svar inkommit med frå. Sällskapet, den 6. November. Hic besvarande inom d. 1. nästl.

10. Nov. 83. 5.

12.

Maj framställda Prisfråga: Kan det, och i hvad mån, bättra Jordbruket, att genom mer eller mindre stränga tvångslagar söka befrämja uppödlings- eller till följe häraf nu gällande författningars om inbördes slängsel-shylsöheters Grannar emellan, i detta afseende väl beräknade, och för Finland och dess hushållning lämplige? Eller hvilka ändringar vore deri för det närvarande att önskas och föresla? Hanne af en handa orsak Nederboendes shylsöhet, att i Öfverbyggares aflopps-likhet deltaga, kunde närmare och faktare bestämmas, än hvad G. B. VI. 3. härom föreskrifver? Och huruvida vore det rådligt att af Alderman och Bygga-Rätter, mål af nästnämnde berhöfvenhet, någon pröfning och doms-rådighet uppdraga? och berlot Sällskapet, i anseende hie denna frågas vigt, att änyo till bevarande, framställa lensamma inom den 1. Maj 1821. varande Priset det samma såsom för varit utlofvadt, nemligen Högsta Priset 1. Exemplar af Säll-

70

W  
ia  
to

<sup>Neloning</sup>  
Skapets Medley i Guld, och Accesser  
200 Exemplar af samma Medley  
i Silver.

S. 27.

Siden till afkunnande i likhet med hvad Beredning  
af S. utf. öfver vissa aff. Utskottet förelagid kommer ulla  
skrifver bestämmer  
bandet öfver de inkomne, Taffling  
skrefterne öfver Sällskapet  
uppgifna prisfråga angående Egan  
de Rätten till under storhögstade  
Lagenheter lydande mäsare och  
karr, afvensom om Kranvinet utspä  
de på Nationens Industrie och  
Seder, ad afkunnas den 1 November  
närkommande är

S. 24

<sup>Pröjande</sup>  
Öfver de prisfrågor, till hvilkas bepr  
rande tiden ännu är öppen, kommu  
vanlig erinran ~~den~~ ad i Åbo Allmanns Tid  
och Sällskapet Års Redogörelse  
införas.

S. 25

<sup>Varj. af års redog. up</sup>  
Underteknad anmälte ad Sekret  
Höcker som det äligges ad författa  
års Redogörelsen anhallit, ad dermed  
finze upprigtigt till Sekretären  
<sup>med det följande</sup> ~~med det följande~~ <sup>med det följande</sup> ~~med det följande~~  
till Åbo. hvare Sällskapet följ  
föranlåtad bifalla

2  
p

10. nov. 84. 25.

Lidam af B. 11/12

S. 26

Till Lidamörens af Beredning  
Utkottet valdes:

- Herr Hofrådets Råd, Riddaren Haartman
- ~~Herr Hofrådets Råd, Riddaren~~ Stenroos
- Professoren och Riddaren J. Gadolin
- Hällström
- Doctor Lagus
- Palander
- Avellan
- och Riddaren Dr. Snellman
- Pipping
- Doctor Apelius
- Adjunkten Linsen

S. 27

Allt utgöra Economic Utkottet  
allades:

Lidam. af E. 11/12

- Herr Commere Rådet Gestrin
- Hofrådet Hedman
- Varaldshöfdingen Dahl
- Kassöraren Palmen
- Larick
- Adjunkten Lindemark
- Doctor v. Haartman
- Rectoren Elfgrén
- Lectoren Bönmbäck
- Bruks Patronen Pycklars
- Apotekaren Kjellerfeldt
- Handelsm. And. Nyman

S. 28

Allt eftertrada Herr Lagmannen och

70

Riddaren Heurlein, såsom Ledamot  
i LinPlanterings Utskottet & valde  
Herr Professoren Dr. Sahberg.

S. 29

Att intaga det lediga rum som  
Herr Assessorn Doktor Koucht  
lemnade i <sup>ledigt</sup> Vaccinations Utskottet  
kallades Herr Adjunkten Dr. v. Haartman.

S. 31.

Slutligen ~~skedd~~ vid derefter  
anställt val till Ordförande  
för ingångna halva år eller till  
och med den 1 Maj 1820 erhöles  
Herr Hofjägmästaren Friherren  
Axel Reinhold Cedercreutz de  
flesta rösternas kallelse, hvarom  
Herr Baron och Hofjägmästaren  
såsom nu icke närvarande af röst  
der teknad skulle understå

In fidem  
Mikl. Lagus.

W  
i  
a

S. 30

Vid det val till Ordförande som derefter anställdes erhöles Professorn Dr. v. Greijenberg och Dr. v. Lesfors Julien Junior lika många och de flesta rösterna. Men som begge dessa Herrare förklarade sig icke vara i tillfälle att antaga Sällskapet, kallades Herrn till nytt val.

~~Antalade~~ ~~Prisföres~~ ~~fö~~ ~~lydande:~~

Ne  
ia  
to

27. mars. 85.

År 1819. den 29. Martij. År.  
mandrådes Kjöff Gustaf Nud-  
hållnings Sällskapet. Berednings  
Utskott. Närvarande: Ordför-  
anden Åker Lagermannen Or-  
vold, Mr. Referendaris Leuch-  
ter. De la Chapelle, Mr.  
Professorn Malander, och Mr.  
Cekadmi. Adjunktens Bergström.

§ 1.

Den Utskottet hafva blifvit remittera-  
de och inom desamma cirkulerat föl-  
jande Skrifver, som nu till granskning  
och utlåtande förtegas:

1<sup>o</sup> Andaktningen af Åker Kammar-  
Rådet och Riddarnas Winten om Di-  
strikten under åren 1817 och 1818. Utom  
denna Skrifver innehåller flere anmärk-  
ningar som handla Landets dels till en  
vidare förklaring dels för en tillägg till  
Åker Kammar Rådet, och Mr. Åker af Säll-  
skapet. Handlingens intagen afhand-  
ling uti detta ämne, Skrifver af en  
med ~~en~~ Åker Kammar Rådet omhög  
godt för förskottad och af en desför skulle  
Lafas med intresse, ansåg Likväl Utskottet  
fjög uti hoga tillfredskan att den in extempore



af Mr. Majors og  
Ridd. P. W. Amireff

trykkes uden Forbehold den Samvittige Kun-  
ne communiceres Allemanden: udtroget,  
eller halvt, med hvad Mr. Kammerka-  
det anspandtes kan antages, og det  
Kongens Skatte indflyde Jævn og ligesom  
oplysning om dette, som Finland kommer  
Jævn Jævn kende anse.  
2<sup>de</sup> Anmærkning: anledning af  
Læstings Tidspunkt. Hvad mids-  
bruk udbrædes nu i Allemændet ved op-  
dømmet af Landets naturlige af-  
Løst, hvor der privilegerede Værdi-  
værd af en Allemænd Skadeligt  
men. Mr. Majors her: Allemænd an-  
markede her den ringe efterfølgende ved  
de mindre Værdidraget, og den næsten  
uindskrænket Frihed at anlægge Jævn  
for ved at en menlig Jævn Landet an-  
Jævn herunder aflygges opvækkende  
och her Mr. Majors tilføjet den  
na omstændighed at Landet (efter hvad  
Mr. Majors yder) tilføjet en Jævn  
men Jævn, et som den daglige  
Læstingens Værdier ved Jævn  
Jævn. Jævn Jævn at alle

29. martii 18. 1820.

gennemførelse uden Jævn af nærmeste Jævn.  
delings Ratts Domme, og Jævn an-  
det Jævn om Jævn Jævn, Jævn om  
den anden Jævn Ratts Domme  
anføres.  
Udførelse om Jævn Jævn Jævn.  
den Jævn Jævn Jævn Mr. Majors  
Jævn anført, Jævn Jævn Jævn  
Jævn Jævn anført anført anført  
den 1. Maji 1820.  
3<sup>de</sup> De Jævn Mr. Jævn Jævn.  
Jævn: Jævn Jævn om Jævn af  
Jævn, og den nye Jævn  
den Jævn, at derfor under Jævn  
omstændighed, om Jævn det Jævn  
Landet muligt, Jævn Jævn og Jævn  
Jævn Jævn Jævn Jævn  
Jævn, Jævn Jævn at Jævn,  
da den Jævn af Jævn: Jævn Jævn  
Jævn Jævn, Jævn Jævn Jævn  
Mr. Jævn Jævn Jævn Jævn  
da an Jævn Jævn Jævn  
Jævn Jævn Jævn Jævn  
Jævn Jævn Jævn Jævn  
Jævn Jævn, Jævn Jævn Jævn  
Jævn Jævn Jævn Jævn

det J<sup>o</sup> hvarnått det blefvidt bekant.  
då det var förtjunt att uti Salles  
med Utgående tryckt Skrifte in-  
lägas.

4<sup>o</sup> Det förslag till Lokalskolans  
inrättande som en Anstalt, om det  
säger motto. "Tot capita tot seruit", in-  
givet, angår utskottet sig icks kunna  
för det nämmande till profning för-  
läga, förvidt det egentligen vore för-  
gan om Abbonatens skolans be-  
läggs inrättning, och J<sup>o</sup>st<sup>o</sup>skad  
gjord denna till en pris fråga  
för hvars besvarande ledet annu  
är mer än ett år öppet. Förfalla  
en gunden till förslag hufvudsak-  
heligen ägga kunna punkter, de  
ena till gunden skulle göras den  
första och vidsträckt verkan om  
den används att ägnas som en  
min forma skolkarens till fullgö-  
rande af den den, och Koppe.  
Lagen äliggande, om ägga de fle-  
sta ställen försummade Skolehållare

att arbeta uti barna vandrings skolor,  
och den andra till ambulansskola. Mo-  
lon Laxen aldrig kan vara under  
kastad den uppgift som är af nöden  
hvarför det vis till undantagande af  
den främsta till det för allmogens med  
för att: Länge tid vid skolans  
Kopphallar fins Gunn, det förstås att  
Barnen skulle indelas uti visse so-  
lan, hvilka hvarstera annan skulle  
för en veckas tid infinnas till vid  
skolan.

29. Martii 18. 11. 87.  
Acutor har annu det den förstås till  
den ägga hufvudsak hufvudsak för all-  
mogens, och arbjudet till att ägga  
friska öfversatta Regens första be-  
grepp, för fort kan understås om  
A. Gudmund önskan. Utskottet anser  
: allmännhet till en cyklopedistiska  
Compendii skulle medför den tredje  
man med den aflyttat, och vinn den  
ifråga varande. Kenna för friska all-  
mogens tillfrågad.

Studien har Acutor annu det  
att en Ländgundmassen Skole borde  
innis öls anläggas, och att J. Sai  
Länge tillfallit att anställa hvar.

anholdes i mængde at  
den Læreren i  
Kongens og i de  
Lærere i de  
Lærere i de  
Lærere i de

ihænde forfok, samt Althmanske  
pender kunde hentes i de  
Kontor angaa for ikke heller for de  
forfok kunde Læreren mængde af  
Lærere i de

Just: d. 1. april 1819. —  
4: Børne skolen  
Kongens, Wexelax  
og Lempele

§. 2.  
Den gamle skole for de Børn.  
Lærere som indkommet om Althmanske  
Lærere skolen for Kongens og  
Kongens. Skolen i skolen for de  
vidt begyndt af 40. den i Kongens  
af 35, samt de i Wexelax og  
Lempele af 16. skolen

Den nye skole med head vedb. skolen  
vill Udførelse Læreren i de  
den Ad. Fridt. skolen for en  
Lærere skolen for de Børn 116,  
118, 120, 122, 123, 124, 125, 129, 131, 133, 134  
135, 136, 137, 138, 143, 144, 150, 151, 152,  
153, og 154 af Læreren 220. Rub.  
8: At Læreren i Kongens Matth.  
Althmanske skolen i mængde  
skolen for de Børn i de  
Læreren under Nr. 4, 7, 8, 10, 11, 12,  
13, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 30, og  
den af 180. Rub. 3: Læreren i Wexelax

For Johan Busk i mængde  
Læreren for de Børn Nr. 22, 23, 43, og 51.  
Læreren skolen for Nr. 5, 7, og 23,  
samt Læreren skolen for Nr. 5, 7, og  
10. af Læreren 75. Rub. 4: for de  
Læreren G. de Børn: Lempele i  
Læreren skolen for Nr. 23, 36, og  
20. Rub.

Den nye skole i mængde af de  
og Læreren samt Læreren for  
skolen under Læreren mængde for  
skolen i Wexelax i 26. Rub. 13. p. for  
den i Kongens i 20. Rub. 13. p. den  
i Lempele i 16. samt den i skolen  
Kongens i 12. Rub. 32. p. den Udførelse  
intet at angaa Læreren de Læreren  
af vedbørns skolen gælder for  
Læreren.

Den nye skole i mængde af de  
Læreren gjord, at skolen i Kongens  
de Læreren den i Mængde, mængde  
skolen inventar Læreren Læreren  
Læreren begyndt, vill Udførelse  
ikke allenast Læreren, uden at  
Læreren at alle skolen Læreren for  
Læreren med Læreren, Læreren Læreren

för fattige barn,  
 Lärare Bengtssons anhållan om  
 ett förskole af 150. Ab., af hvilka kun-  
 na anmäla sig vara: sport behöf, i an-  
 seende till en verkstads köpfens be-  
 ned, och emedan han med dyg köp-  
 ned tilltill för skaffar vid Åre-  
 muntt huset här: Skolan inbörda  
 undervisning, kunde utspädd, iken till  
 chum Bengtssons förskola sig äga köpp  
 att vändningen för sig många barn  
 att han gesen & förskolans premie-  
 re kunde & samman afbetat, iken till  
 skolan, förvids denna skolas allmänna  
 syfte vara: Lärare skick.

För öfrigt anmärkt utspädd att ha-  
 ram för den kast idet nya Eleven under  
 denna Lärare, och tillförs förut dragt  
 dem endast till skolan uti innar-  
 Lärare. Som detta möjlig kunde han-  
 tades för dem, att premie för denna  
 skolan gesen är sport, och förskola  
 detsamma Eleven för mycket lättnad  
 tillbringa, som det iken är någon an-  
 seende undanskaffad om iken Eleven  
 sedan vid sats inbörda: Skolan, äga

vara full förskola uti inbörda.  
 ning, vika utspädd till förskola  
 af möjliga framtida missbruk förskola  
 att skolan utspädd till skolan  
 kan vara afspädd en annan till skolan  
 ge skolan att uti framtid öka skolan  
 till att sats utspädd till skolan  
 rätt uti skolan om inbörda uti skolan  
 vid L. skola sig sport utspädd, ad gen-  
 mässe de för tillförs utspädd till skolan  
 till emed till för tillbringa  
 af insigt uti skolan annan skolan  
 skolan gesen skolan. Afspädd skolan  
 det som anmärkt att vid skolan  
 : Kungälv och skolan ingen utspädd  
 sig i skolan och att uti skolan  
 endast vid skolan: Skolan 4. barn  
 utspädd sig.

De Correspondent berättelser som under  
 näst af tillförs till L. utspädd uti skolan  
 Doktor Deutfen: Lärare, H. skolan och  
 Ridd. Doktor Casper: Lärare, H. skolan  
 som Doktor Bergelius: Ullaberg, H. skolan  
 Lärare Björnelius: Kungälv, skolan  
 Kungälv, Bergelius: Lärare, skolan

4. Lärare vara af skolan

i Kvortens, Callan ubi Wimpelme, Gott  
 Lund i Jökkes, Tomoth. i Curamimus,  
 N.M. Tolpo i Sammita og M. Tolpo.  
 Laga, H. Candidaten Kamillus i Hovet,  
 H. Professor og Ridd. Doktor Noaspen  
 i Witsjæen, H. Professor og Theologie  
 Professor J. Molander ubi Romarh  
 H. Professor Doktorerne O. Holten  
 der. H. Michel og Borgstrom i  
 Borga, H. Lyden forman i Sjunden  
 og Radies for Olland, H. Apothek  
 kann frændelid i Lene samt H.  
 Brospen og Ridd. Doktor Ignatius  
 i Kaliko, hvilket alle inwendt Ut-  
 skottet circulart, forstages nu, og  
 ansag Utskottet, sedan de for vanlig  
 vis Clifit i Sammandag meddelade  
 Allmændene, intet videt af den kunne  
 komme i frage til meddelende af ubli-  
 lands an<sup>de</sup> del forslag H. Professor og  
 Ridd. Doktor Ignatius gjort, at en  
 del af Lenzplanderings forordne måtte op-  
 koste af peng. måtte anvendes til en  
 handlande af Lenz, som vid infallende  
 foran Lenz an kunde til viligt pris

Bør tydeligere og ledigere  
 utrykkes

at fattige personer ubi Albo og Saktin den  
 i King, den ja mange finas som viden  
 quære mykelt gi helu sin raing af for-  
 nød, forselpis, og i H. Professor Gottlund  
 anholden det I. vilen hos Landhofdinge  
 Embetet i Rensels Jøker ubenke ud frunt  
 afgrunde af den forning angde Skatt-  
 ring, som Lokenumens vedan for flenar  
 Jøden infundt til Landhofdinge Embetes  
 forstages, og igjennem hvilken H. Professor  
 formeder at det foran Lenzens Loken  
 vedan gi ande ind vort ubef Wargen  
 Skatt kunne atminstet noget kammes.  
 Cef disse punkter ansag Utskottet den forst  
 næmnde Loken til Lenzplanderings Ut-  
 skottets allatende, og hvor den anden be-  
 træffer Lenz det Utskottet att I. in-  
 tet kan tiligge, sedan forningen blifid  
 til behring anholdtels forstages kem-  
 spald.

in Jøden,  
 O. M. W.

År 1817. den 17. April Sammen-  
trædes Høiſte Rættshandling  
Læsestuenes Besøgende og  
Næstvede: Ordføreren Hr.  
Lagmann Orms, Hr. Ofverdi-  
retten og Rid. Gripenberg, Hr.  
Referendarer Seenderen og  
La Chapelle og Hr. Akademis  
Adjunktus Bergsen.

S. 1.

Af Bortskæld for Uffkøttets Sammen-  
træde gisprædes 1. og 3. S. S. Der  
hade ndan Bispit af Uffkøttets Ordfø-  
rende gisprædet, og: Læsestuenes for-  
drag. Høiſten udfælder og gispræ-  
des Uffkøttets udtalelse af den del  
af undersøgt Seenderens udfælte for-  
slag til et undersøgt Mellemhand-  
ling afren Høiſte Rættshandling med Landets  
Høiſte, afren hvilket om Uffkøttets  
på Jatt nævnte Mellemhand-  
ling under 3. og 4. Høiſte Rættshandling  
Sammentrædet afrenlagte.

S. 2.

17. Apr. 91.  
Den nævnte og udtalelse for-  
toges Bortskæld for afren Hr. La-  
gmann: Orms og Rid. Gripenberg, om  
udgangen af den undersøgt omgør  
tilfældet ved Altmannskolen udtalelse  
hvilket Lønnen tilfælte hvilket, anlig  
J. anmelder Bispit af viderb. Pastors  
ved Høiſte Rættshandling anspædes.

1. Høiſte Rættshandling Em. Bispit an-  
gør Jatt udtalelse ved Lønnen i  
Morsby for den Høiſte Rættshandling at  
1817. om Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling  
gørende, derom Jatt udtalelse hvilket  
at Høiſte Rættshandling under denne Høiſte Rættshandling  
og Høiſte Rættshandling. Jatt udtalelse hvilket  
den indfælte Høiſte Rættshandling afren Høiſte Rættshandling,  
Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling i den Høiſte Rættshandling, and  
da og da Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling; om Høiſte Rættshandling  
3. Bispit Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling udtalelse  
Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling  
i Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling og Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling  
og Høiſte Rættshandling Bispit det Høiſte Rættshandling  
Høiſte Rættshandling. At Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling  
Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling Høiſte Rættshandling

4 Förfröjste han man ike  
klaga att han var genom  
händt og oförklarligt förhål-  
land med skuld dets, att  
skolan blifvit ju för-  
bät. Därför att skolan  
blifvit, og ~~blifvit~~ inty-  
gat att skolan i sig höft  
vart vid dets skotts  
en tillfröand.

Jakten jomul all sundelighet. Admistrans  
hand i sig full goddaggen bond genom  
Papper Joku vattelpu handbinnen i vilka ja-  
kerligen ike blifvit vagnat. Därför  
had ai unnamat det laram ofta, flau  
dagar efter hvarandra ~~hvarandra~~ ke-  
lan, som under tiden vart under de al-  
de laram vart.

2<sup>de</sup> Emot laram Carl Reinhold Lund  
marke han fuld förskulingen, med under-  
lag af M. Capitän C. G. Delafels  
förnat sig uti det klagenat, att han  
genom sig obilligt, öppnat og omilda  
förhålland ai skuld dets att Mo-  
lan i sig blifvit blifvit; hvarom  
Kyrkans Ollas upgjift det La-  
ram uttryckligen förklarad sig ike  
vilja till undervisning emottaga något  
laram, utom att därför bekomma för-  
skilt betaling. Därför ai utvid att  
Lundmark, ehuru att ~~en~~ förskild  
skolan vart ad honom uplatet, ike  
vart, för laram af vid, ~~han~~ under  
vart laram ai 1807. Helt skolan uti ett

Port, det all Gunders fullt best ogar  
tutat. Enligt laram upgjift skulle ke-  
lan ai 1807. om vart vart besat af 7. og  
under hofskemin af 15. Jun ai 1818.  
Vart laram af 6. og hofskemin af 10,  
men ike en jäng dets niga antal laram vart.  
hufus laram skolan under vid de besat  
ke. jomul Bohm hvar i laram gjord vid  
skolan dels niga dels ja. laram fannit  
laram, förskulingen ike heller laram  
hufus de gjorda upgjift uti laram.

Utskottet anser det vart fullligen ut-  
vid att i sig vart skolan laram og  
laram sig uti det uttryck skick, att laram  
vart upgjift ai oförklarligt og att laram  
dels laram laram förhålland ai  
laram att han med skuld laram og  
laram skick vid det förbrändt laram  
laram laram. Men som han förskild ike  
utbildat niga officiell ~~laram~~ admoni-  
tion, og det vart hand att förskild anfa-  
dan förskild skick laram vid den laram  
hand under uttryck han ajer till laram  
ning ville utskottet förskild att han ignora

7  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10  
11  
12

Naften uti allmän Sökrättens ämbets  
nas att beträda sig förhållande och därjämte  
erhåller tillfäst att dess rika Skolan  
grundligt välles framman med sitt ande  
med han oförländ blifven Skild vid sin  
innehufvande besättning. En annan  
da tillfästet för och karamen dei  
fäst igenom Mr. Ljedes Wreckman erhåller.

Även angår frågans om karamens rätt  
att upbära lön för den till Skolans  
sin fäst afvunnen till de varit ja gult  
som Skolans ja angår utskottet att  
da de äga lön på stat, och de an  
befalde berättelsen om Skolans till  
ståndet om en inkommit, deras innes  
and lön vara till dem utbetalas.

Gladeligen vill utskottet hvar d. för  
ja att aflönningen för karamen afven  
vid dess framman Skolan skall uppi  
samman god, som vid de ydman inrättad  
4, ja att karamens lön vara af dem  
egen flid, och de fram på dem Eleve  
gora, hvar utskottet tillkallat skall  
första, att inrättningens premium vara  
satta efter hvar Elevens vid sin ankomst

till Skolan kamma, ja att 10. Rubel  
endop tillfäst för de som, som vid sin  
effra ankomst är okunnige både uti  
språket och sinars läsning, samt 5. Rubel  
när man är bokstafven; till utred  
de hvarf bord de inrättad bevillet,  
som upfattas ungefär ja som har  
tillager förstå utifrån. Denna nya af  
löning medhet angår utskottet kamma  
till efterutställs gälla sedan för hvar  
man af detta är.

17. Apr. 18. 11. 93.  
4 men 5. Rubel för den  
som förut kunnat nå  
godt ut; Skolan endast  
vunnit en saknad full  
komlig frändlighet, eller  
något de öfriga eller de  
under, att som barn  
nen haft storn eller  
mindre kunnat vid sin  
ankomst, efter Naften  
beskrifvande.

D. D.  
Förtey den beviljade karamen Im.  
Ljedes affskrif om tillståndet vid Sko  
lan; Teisko under höstterminen år  
1818, da den besöktes af d. Cam af  
hvilken d. ja aflägsat banded att de  
nödgate sig vid Skolan koshälla. G.  
Cam kaper afvat sig: Skrifvande. Vid  
den upstade seaman har ingen af Ele  
vens besökande kufva gjort framman  
fram på, att de <sup>någon</sup> ~~utskottet~~ <sup>permission</sup> kamma  
när någon tilläggs.



År 1819. Den 26. April sammanträdde Kistans Läkare  
 Anställnings Sällskapet Be-  
 rednings utskottet därvid  
 närvarande: Ordföranden Herr  
 Lagmannen Arras, Herr  
 Dampnoffen, Theodorid De-  
 clonen och Riddaren Gade-  
 lin samt Herr Professor-  
 nen Sahlberg.

§. 1.  
 Protokollet för utskottet fören-  
 de sammanträdde uppläst och  
 godkändt.

§. 2.  
 Fördragets tvänne af Pedagoger  
 vid Ahlmaniska Skolan i Mörby  
 Sackus Emanuel Leiffert och  
 ingifne och af S. Leiffert detta ut-  
 skott remitterade skrifter, af  
 hvilka vid den ena äro bilagda  
 en för löbende räkning.

Räkning öfver utgifterna vid Ahl-  
 maniska Skolan i Tiesko kapell  
 för år 1826.

	Banko af 1826
6 famnar ved	18
3 <del>Stor</del> råpis	27
4 katkeper	2
6. 1/2 <del>Stor</del> bärker	2. 40
Skrefmaterialer	2
Såda för fattige barn såväl under War som till Torsquin	34. 50
Samman	85. 90
Riksdignelare af omstående	

Räkning innehåll i utgå  
 Herr Mattson Wärmela,  
 Räkshållare hos hvilken  
 Leiffert bodt.

~~År 1826~~  
 Svittna  
 W. Gadd. Åbr. Invenius  
 Tiesko den 14 December 1826.

Im. Leiffert  
 hvilken räkning innehåll, afsumpon-  
 hvad Leiffert ut; dess afgifne räk-  
 ningar för föregående åren för  
 upplaget, Leiffert anhåller att  
 utbekomma.

Den andra af förenämnde skrif-  
 ter äfvaljer af Skallebanden Esaias  
 Bauerhøj, Pastor, adjunkten Gustaf  
 Teichberg, Kapellaren Matts Gronberg,  
 Kapellaren Sigfrid Melmy och Jakob  
 Raths fem förskillta bevis, i be-  
 styrkta afskrifter, deröfver att  
 Leiffert med flit och noggrannhet  
 samt under ett anständigt uppså-  
 rande, fullgjord sina skyldigheter  
 såsom Skollarane

Sedan berörande skrifter med  
 deris förhållande bilagor blefvid för ned,  
 upplaste ansåg utskottet som  
 gamm Leiffert hafva, utöfvar  
 den för Ahlmaniska Skol Lärarane  
 utskickade Instruktioner till  
 Lemmet fattige barn såväl och  
 som premier till dem utdelat  
 utskottet,

§ för dess del till Leiffert  
 som utbetalas med kon-  
 tynt och skrifte  
 materialier i räkning  
 igen uppsat, till sam-  
 man med 4% räntel  
 § i vida denna  
 summa ike öfver siges  
 hvad förut till flike  
 behöfves vid Skolorna  
 utgå, och chunna  
 utskottet,

hacker, vel icke anfag Leifstedt be-  
rättigad att bliwa hvarjone erfatt,  
dock som Leifstedt, förmodligen af  
missförstånd utaf Skolreglornas  
~~innehållt föreskrift hanubinnare~~  
~~redan gitt i utläggning för dessa~~  
poster, ville utskottet för sin  
del tillstyrka att Leifstedt kun-  
de utbekomma af sin hvar  
han i detta affeende uti rik-  
ningens uttagit, endast han  
med en tillförlitliga verifika-  
tionens gillade styrka riktig-  
heten af dess hvarom gjorda  
utgifter. Men på det Leifstedt  
~~icke framdeles i denna mätte till-  
rädes af sig id Skolreglornas~~  
~~tradd utskottet honom bön om~~  
~~inse att hvarjone taga sig~~  
~~de för sin egen~~  
hvarjone mätte taga sig bön  
hans vara, tradd utskottet ho-  
nom bön om erinras om att fram-  
deles undvika slike utgifter,  
så framt han icke själv vill för-  
dem ansvara.

Öfverigigt anfag utskottet i sin  
genom utskottet i hvarjone  
ka nägon ändring uti det be-  
räknade utskottet den 17 den  
när rörande Leifstedt afgifvit.

Landroga de förskilda till utskot-  
tet remitterad, sedan den 1. nästlidne  
November inkomna utskottet om  
belöningar för

1<sup>o</sup> Banden och Rysko-Lermammur  
Thomas Andersson Uchvalaire  
från Miehela by af Rautjärvi  
Kapell, som är ~~en~~ en varen, på  
hvarje delen af Rautjärvi Kapell  
boer, i anseende till den äldst förint  
intärfade hvar missvärd, lidit  
briet på fader och hvarjone fader,  
frivilligt tillbringit de mest behöf-  
vande med ett anseeligt hvarjone  
råd, samt hvarjone län till den utskot-  
telit för hvarjone rög, utgörande  
10,700 rögband, och deputat om  
hvarjone till hvarjone rög, i hvarjone  
han för öfrigt hvarjone utmärkt sig  
hvarjone en flätig och förståndig Landt-  
bankare. Och ville utskottet, med  
offeende i det förordsa ut Hans Edel-  
ke General Gouverneur om hvarjone  
hvarjone i hvarjone för Uchvalaire  
hos Hans Rysk. Rysk, som i hvarjone  
öfverlemnad denna belöningsfråga till  
Så afgörande, föresla att Uchvalaire  
län mätte lemnas ett exemplar af  
Så medalj i silfver för att hvarjone  
hälst, hvarjone ett hvarjone i den utskottet  
hvarjone S. hvarjone med hvarjone  
med hvarjone byder.

2<sup>o</sup> Gamle Banden Motts Henriksson  
Nalli Alaneri från Rysko Kapell

af Mersaly Lecken, som medelt 390 L.  
femmar diken uttarnat for Jorsskilla  
karr, hvilka vid tillfammang utgjort  
for tunnland 17. Kappland, och genom  
490. fammar dike fallet en infjo tre  
alnar, samt en annan tre alnar, medelt  
diken till 40. fammar langd, hvarigen  
nam hemmanet varit 30. lars ho  
arligen. Utskottet ansag for sin del  
Matts Matti Alanen, bona och halla en  
silfver lagare om tis lad.

simmet  
4 fam utgjort vara nykter  
och valfrägd,

3. Banden Erik Henriksen fra  
Binila hemman; Teirko Kapell, som  
i berande hemman uttarnat och raddjat  
forsskilla karr till fyra tunnlands  
vidd, hvilka utfallt diken utgjora 124.  
fammar och legdiken 22 1/2. fammar,  
samt fallet tvanne infjor tre alnar  
genom utfalls diken till 40. fam  
mars langd, hvaraf 16. fammar blefuit  
sprangt genom berg.

4. Torparenen Matts Bertilsson  
fran Lindufalo under Binila hem  
man; Teirko Kapell lydande borg,  
som i namnde hemman ägor ut  
tarnat och raddjat allvilliga karr  
till nio tunnland och 24. Kappland  
vidd, genom ett 1/2. fammar langt  
utfalls dike, hvaraf 14. fammar ero  
sprangt genom berg, och utgjora leg  
dikena tillfammang 476 l. fammar.  
Utskottet ansag for sig Erik Henriks  
son Binila som Matts Bertilsson  
Lindufalo, hvilka begge äga inty  
om god fräid och fode samt uppsammande  
for att uppmuntras till fortfattan  
de af deras påbegynda vackra upp-

adlingar, hvardera bona under en  
betänning af Tinget som Riksdaler  
Linneth Banko.

5. Banden Matts Hennikson Sep  
pala fran Teirvia by af Teirko  
Kapell, som i desf innehaftande Sep  
pala hemman, inom 30. ar, utgjort  
for 500. Rabel silfver, af prag upp  
tagit och samt ut diket och gaddat  
16. tunnland åker och 30. Kapp  
land ing, afsumpon uttarnat och  
raddjat tvanne karr, utgjorande till  
fammars 3. tunnland 30. Kappland, och  
hvilka han grafuit inalles 750.  
fammar diken; och som Matts Sep  
pala denjunde indygat genom sitt  
anspandiga uppförande hafva varit  
ett manster for ofrige Teirko Kapell  
och bors, ville Utskottet for ha  
nam foresla ett exemplar af S. ma  
salj i silfver, och banar i Knapp  
hallet.

6. Banden Johan Miskola fran  
Kammerniemi by af Teirko Kapell,  
som i desf ägande Miskola hemman  
efter for vid 19. ar sedan god ut  
flättning ifran Kolbyn, ~~och~~ hvar  
fore Koppnaden ansatts utgjora till 500.  
Rabel silfver, af slandig smark  
och Lyck. prag upptagit 7. tunnland  
åker, samt medelt 576. fammar  
utfallsdiken uttarnat flere karr, och raddjat  
i hvilka han grafuit 4760. fam  
mar legdiken; afsumpon han genom  
en del af förenämnde utfalls diken  
betydligt fallet 4. infjor. For  
Johan Miskola, som i afrikt ~~och~~ he

och raddjat

10

drande, villgod om sin fräid och för  
uppforande, föreslag utskottet Li-  
kalider och exemplar af S: me-  
dalj i silfver, och koral i Knepp-  
hället.

~~8. Banden Johan Mattson Rasmuss~~

7. Banden Matts Rönno ifrån  
Skatte hemmanet N:o 1. i Nijala by  
af Koopula Kapell, som under  
den tid af 31. år han innehaft be-  
rörde hemman, bestående af  $\frac{1}{2}$  man-  
tal, deri uppfört en ny byggnad med  
rymlig stenkällare, samt en två akra  
hög stengård af 398 famners längd,  
upplagid ny åker till fyra tunnland,  
och uppfört en betydlig stendam-  
mest på jare, samt utleppat och  
uppsat all häst, som nu gifves  
30. lops hö arligen. Thuru uppi  
den art, der Rönno ansett sin  
arbeten, de bära anser betydliga, kunde  
utskottet likväl, vid betraktande af den  
länga tid, inom hvilken de blifvit  
utförde, ike föreslå någon egent-  
lig belöning, men ville i stället till-  
styrka, det kunde S. anseoda Pastor  
i församlingen att uti församlingens  
närvarande behyga Matts Rönno S:  
välbehag afves hans flit och arbets-  
het.

8. Banden Johan Mattson Rasmuss  
ifrån Saka by af Gamle Carleby Sackus  
som i dess ägande Rasmuss Skatte  
hemman af  $\frac{25}{64}$  mantal, inom 4. år uppför-

legit 12  $\frac{1}{4}$  tunnland Kytlland, som  
han förfett med 44. 65. famners di-  
ken och stengårdsgård af 905 fam-  
nings, rådjäl fyra laduland ång och  
utan andra byggnader uppfört en  
källare och ett ~~stent~~ faks af  
sten; afrensen

9. Banden Carl Erikson Brandt  
från Linnusperå by af Gamle Carle-  
by Sackus, som i dess ägande och sam-  
manlagde Brandt och Stor Skatte  
hemman, sedan år 1764. nybyggt för  
5079 Rabel silfver, uti mycket  
stentunden mark upplagid 13  $\frac{3}{4}$  tunn-  
land åker, den han förfett med 627 fam-  
ners stengårdsgård, samt rådjäl 10.  
tunnland ång. utskottet ansåg af  
dess bästämde tillnamnde personer  
Brandt bära föreslås till erhållan-  
de af medalj, och Rasmuss, som,  
thuru ägande loford om utmärkt  
drift, likväl skall gjort sig miss-  
länt för att vara uppi storke  
druckery nyttjande beqväm, till er-  
hållande endast af en 10. lade S: silfver  
Rogare; men som, thuru Pastor  
till S. insändt Lyne-Instrumenten  
och bemäde personer till erhållande  
af belöningar recommenderat, han  
utvått ike uttryckeligen sagt, det  
Lyne-Instrumenten blifvit uti  
Sackus stentunden verificerade, ansåg  
utskottet ansånd bära hafvas med  
belöningens proclamerande, till  
dess icke afves derom ifrån  
Pastor kunde inbekannas.

10<sup>o</sup> Banden och förne Nämndeman-  
nen Jakob Simonen från Anga-  
mo by i Tohmajärvi Parcken, som  
å dess innehafvande hufvud Krono-  
hemman N<sup>o</sup> 30. i nämnde by, nybyggt  
för 276<sup>o</sup> Rubel Silfver, uppfört  
330. famnar flengändergård, och  
värdig all härr, hvarå han upp-  
kostat 9450 famnar dikew, och hvar  
förne härtuaden är upptagen liw  
636. Rubel 25. kopet Silfver, samt  
försett hemmanet åker, hvarå han  
af nys upplaget af wet 5. lundland  
med 1000. famnar lund-diken, af-  
ven har Simonen i skat polataer  
kultur och år 1817. utfäkt 15. kop-  
par polataer, hvarå han anmär-  
kes, att dess hemman för närvarande  
fades 16. klastbundna nöd, fyra hä-  
rar och 20. fäst: och som Jakob  
Simonen i skrifv är <sup>af Pöytä N. Profing, Urdok.</sup> rekommender-  
ad för sin nykterhet, ~~och~~  
ärlig, försändig och driftig för-  
brukare, så föreslag utskottet  
för honom en 15. lads Silfver Pen-  
gare

(Mikaelson)  
11<sup>o</sup> Nämndemannen Anders Erskila  
från Ulfvils by i Storbyro Parcken,  
som å dess ägande Ulfvils Skatte-  
hemman af 5. mantal upkostat 31<sup>o</sup>  
lundland kystland, hvarå han upp-  
kostat 6610. mycket breda, och  
djupa dikew, samt upplaget 60. lund-  
land artificiell ång och lagt hela  
sin åker uti regelbundna tegar.  
Så Anders Erskila, hvilken dess-

18. Apr. 18. 11. 98.  
som gjord sig känd af nykterhet,  
mättskhet och rena seder föreslag  
utskottet en belöning af 5<sup>o</sup> medalj  
i Silfver. (Kortkonvanden)  
12<sup>o</sup> Gamle ~~konst~~ Bernik Johanson  
Piikilä från Stora Kapell af  
Lappjärvi Parcken, som å Piikilä  
Krono hemman, eller del sammas  
öfvergången värd, nybyggt för  
1346. Riksdaler Riksguld, sedan  
uppfört flengändergård af 475. fam-  
nars längd, och fördubblat hem-  
manet åker med en kostnad af  
1666 Riksdaler 46. 5<sup>o</sup>, uppköpt  
all lundland kystland, samt för fram-  
tida odling gräskut 932. famnar  
dikew; varande hela härtuaden  
för dess förhållningar å hemma-  
net upptagen liw 4445. Riksd-  
aler 41. 5<sup>o</sup> 4. 1/2. Riksguld-  
sedlar. Bernik Piikilä har der-  
jämte erhållit hedrande intyg  
om en nykter, ärlig och exem-  
plarisk vandel, och tillstyrkt  
utskottet för honom tilskeder  
ett exemplar af 5<sup>o</sup> medalj i Silf-  
ver.

13<sup>o</sup> Nämndemannen Johan Bernik-  
Jan Hampinemi från Pajarvi by  
i Karshula Kapell af Saarijärvi  
Parcken, som å Hampinemi 6. man-  
tals hemman i hvarde by nybyggt  
för 26<sup>o</sup> Rubel Silfver och gjord  
färdigta uppodlingar, och  
14<sup>o</sup> Banden Johan Nilsson  
Hampinemi den sammas stad,



land kard, hvilka han försett med  
417. famnar utfallsrike, ~~och~~ en  
del genom penig mark, och 1310.  
famnar kvardiken.

19<sup>o</sup>. Bonden Johan Mattsson ~~och~~  
Kerfjörns Alanen från Teisko ka-  
pell, som i des. hemman utköpt  
en insjö genom ett utfalls dike af  
195. famnar läng, hvaref 30. famnar  
ledes genom händ jordman och berg,  
samt rödjat 7½ tunnland kare, som  
han försett med 338 famnar utfalls,  
och 1209 famnar kvardiken.

20<sup>o</sup>. Torparen Johan Johansson Ni-  
nimäki ifrån Kuitunen Skatthem-  
man i Teisko Kapell, som i berönde  
hemmans ägor utköpt fema kare,  
utgörande 4 tunnland 3 kappland  
~~den~~ deni han försett 428  
famnar utfalls, och 2420. famnar  
kvardiken.

21<sup>o</sup>. Torparen Joseph Mattsson  
Kaitajoki ~~ifrån~~ <sup>ur</sup> Kaitajoki gård,  
som i Teisko Kapell, som på sin äg-  
tid ifrån äde upköpt Kaitajoki  
toorp, deni adlat 1½ tunnland åker  
samt ~~utköpt~~ <sup>utköpt</sup> 17. kappland kare, som  
han försett med 128 famnar utfalls,  
och 320. famnar kvardiken

22<sup>o</sup>. Torparen Matts Mattsson Lak-  
dentaka under Lärri hemman  
i Teisko Kapell, som ~~utköpt~~ <sup>utköpt</sup> ~~ett~~ <sup>ett</sup> fast  
en insjö 4 alnar, ~~och~~ <sup>med</sup> utfalls dike,  
110. famnar af 4 alnar djulet och bred  
genom penig mark, samt 127. famnar

4 alnar bredt och djunt, hvare-  
fint han utköpt och rödjat 3 tunn-  
land 9. kappland kare, försett  
med 47 fm = utfalls dike och 2089.  
fm kvardiken.

23<sup>o</sup>. Torparen Erik Eriksson Wal-  
Karna under Raudala hemman  
i Teisko Kapell, som inom 14. år  
~~försett~~ försett des. äboende Walke-  
ma toorp med alla nödiga kas, undan-  
grof skog och kis en del penig mark  
utgörande 3½ tunnland åker, och röd-  
jat 24. kappland kare, som han  
försett med 136. fm utfalls och 773.  
fm ~~kvardiken~~ kvardiken

24<sup>o</sup>. Särkre Skräddaren Carl Josef-  
Kron ifrån Hofträsk i Karis So-  
kren, som utköpt en byggnad med  
stenskåpore, uti mycket penig-  
den mark upköpt en trädgård  
af 9. kappland bredd, deni han plan-  
terat och för nämnande stöket 50.  
fullväxte äppelträd, 50. plantor  
och 20. uti trädskolan, samt 45.  
träd af andra slag, hvarefint  
Josef Kron försett trädgård med  
109 alnar underjordiska sten trum-  
mor och 44. alnars pengård,  
äfron som han utköpt 34. kapp-  
land kard.

25<sup>o</sup>. Bonden Jakob Kupari från  
Toppola by af Florkyro Särkre,  
som utköpt ett skogstom, 30 alnar  
långt och 24 alnar bredt, upköpt  
3½ tunnland åker, som han försett  
med ~~319~~ 319 fm = pengård, för  
hvilken utköpt höstraden utgöras  
här 643. Rubel berönde summa.







land Ryttland, med en hastned af  
130. Rub. bevænde meget; och för  
10. Torparen Johan Jakobson Pi-  
vijärvi från Uleåleå Socken, som  
af det innekäfvande Piivijärvi borg  
afskildt agot gräfuit 2870. elner  
diken, hvarlitt ansetts hafva af-  
gått 107. dagverken, och vanderade  
litt 44 Rubel 40. Koppek Silfver;  
ansåg utskottet sig ikke böna  
joneffa några belänningar, i an-  
seende till de odlingsarnes obetyd-  
lighet, i sammet på de orter, der  
de blifvit verkställede

§. 3.

Uppå vederberande Husbonden  
gionda antakningar och på deras  
beträffnad föreslag utskottet  
nedannämnde belänningar för  
följande tjänstetjänst:

1. Ligan Maria Tiesanen, som  
i Ligan af med bevärande flit och  
trohet tjent Herr Seuleren  
Anders Gustaf Winkler i Rides Socken,  
— en medaljon af silfver med  
båra om halven.

2. Drängen Matts Henriksson  
som i 30. år fraget och bevärdigt  
tjent Herr Ofues Jagmästare Baron  
Axel Reinhold Cedersreutz i Upi  
Warpala hemman i Pjulo Socken,  
hvarunder han på sig bevärdigt och  
skadgatt och bevärdigt uppförande,  
— ett silfver hattband.

3. Ligan Eva Lovisa Kildain, som  
med fändelig flit och trohet tjent  
Herr vice Posten Gustaf Adolph  
Koffren i Jorais, uti elva år  
och den förtjänst, i sin år has muna  
af den Kroksheden Aulin, samt  
derunder uppfört sig äroigt och  
ansvärdigt, — en silfver medaljon  
och båra i ked om halven.

4. Hushållerskan Maria Anders-  
doller, som i 17. år. fraget tjent  
Herr Kroksheden Johan Rosendahl  
i Tyrvis, hvarunder hvar bevärdigt  
och ansvärdigt och bevärdigt uppförande,  
— likaledes en silfver  
medaljon med ked.

5. Drängen Anders Henriksson  
Porusi, som i 14. år med flit och  
redlighet tjent hos Nämndeman-  
nen Anders Porusi i Lappfjörds  
Socken, och derunder gjort sig all-  
mänt känd genom nusktes, sedig  
och välfördes, — ett silfver  
hattband.

6. Drängen Henrik Thomasson  
hvilken med trohet och utmärkt  
flit uti 34 år tjent på Dräng  
hos sin bruder Brander Matts  
Thomasson Geijer från Herk-  
meri by af Lappfjörds Socken,  
och alltid gjort sig känd af nusk-  
terhet och ett sedligt uppförande,  
— äfventi ett silfver hattband.

7. Drängen Anders Parikka,  
den der med utmärkt trohet

flit och nedlighet samt under ett  
flitigt behagadt arbete  
Lefvorne, i 14: ar tjent hos  
de Eukan Anna Majori ifran  
Christina Sacken, och dess nu  
aflidne man Banden Olaf  
- tilskede ett silfver hattband.

8: Drängur Erik Johansson  
som i 43: ar troget och arligt tjent  
samt dräng i Jakob Frälse  
man i Eura-Aminne Sacken, som  
for närvarande innehafver af  
varande hustru Banden Johan  
matthysen Jakob, hvarunder  
flitigt samt arligt och  
gadt Lefvorne, - afven ett  
ver hattband. - men

9: Pijard Walleng Adamsdotter  
som i 13 ar tjent hos Herr vice  
malaren Erik Gustaf Saarnstrom i  
Luhango Repell af Sjömans Sacken  
ansag utskattelij (icke kunna  
föreläsa till behållande af någon  
belåning, förvidt den Sackne  
ma, hvarofver Protokollat blifvit  
till tillspenat insändt, och hvarvid  
Walleng Adams - valförhållande  
blefvit vilsvordadt, icke är  
hållen af Sackne Sacken, och  
ledes icke af behörig man.

Deputaten hos Herr Lagman  
nu Carl Henrik Adlersrentz an.

Enligt <sup>hvar Sackne</sup> ~~des~~ <sup>der</sup> ~~der~~  
efter <sup>hvar Sackne</sup> ~~der~~ <sup>der</sup> ~~der~~  
annalt.

hållit att  
10: Pjärd Jorden Bennit Lind-  
fors, som i 13: ar i medtrohet  
flit och drift tjent Herr Lagman  
nu i Sundby Gård i Sjunde Sacken,  
och denunder behagadt ett  
uppskjutande, kunde samt  
belåning derofver, upna Herr Lag-  
mannens bekräftad hvilka en  
medel af guld eller silfver, att  
hvar ~~de~~ broffet; men som, en-  
ligt den af S. antagna grund, belö-  
ningar af sligt beskaffenhet, som  
de af Herr Lagmannen föreslagne,  
icke för utdelas till personer  
af trivande kläster, kläster;  
alltså och då Herr Lagmannen  
hvilka gifvit tillkänna, att han  
med en lagare eller ett hattband  
af silfver, för Lindfors, icke  
vore belånen, kunde utskat-  
telij, (icke kunna) <sup>förvidt den</sup> ~~der~~ <sup>der</sup> ~~der~~  
ning icke hafva något affseende.

År 1819 den 3 November  
 sammanträdde Frijerlige  
 Svenska Hushållnings  
 Sällskapets Berednings  
 Utskott. Närvarande  
 Herr Commerce Rådet  
 Gestin, Herr Professorens  
 Arvellan, Herr Professorens  
 Pipping, Herr Professorens  
 Juris Doctor Appelius,  
 Herr Adjuncten Linsen  
 och Herr Magister Ehr-  
 ström.

Protokollat fördes af un-  
 dertecknad Juris Doctor  
 och Sällskapets Andre  
 Sekreterare.

## P. 1.

Till Utskottets Ordförande valde  
 Herr Commerce Rådet Gestin.

## P. 2.

Föredrops de handlingar rörande  
 Ahlmanska Läkneskolorne i Helsingfors,  
 Kangasala, Petkåne och Lempelå  
 som blifvit till Sällskapet insända  
 af Lärarene vid berörde Skolor  
 G. G. Brusk, M. Alconius, A. Fiolén  
 och G. A. Bergroth, och hvilka  
 ifrån Sällskapet blifvit till Ut-  
 skottet remitterade. Af dessa handlingar

inbemtades:  
1<sup>o</sup> Skolan i Wefitax har vartermine  
blefrit besökt af 14 Läringar, ibland  
hvilka 8 under hela terminen varit  
vid Skolan närvarande. Vid den exami-  
poms d. 20 sistl. Juni derstädes blefrit  
hällen har ingen af eleverne varit  
frånvarande; och har Läraren J. Burek  
af Skolans Inspector blefrit recom-  
menderad till erhållande af följande  
de i Reglementets § 5 utlofvade pre-  
mier, nemligen; för innanläsning  
och skrifning N<sup>o</sup> 22, 53, 55, 57, 58, 54, 59,  
60, 44, och 56; för retanläsning N<sup>o</sup> 22,  
53 och 57; samt för <sup>skrifning</sup> ~~skrifning~~ N<sup>o</sup> 4, 5  
och 7. Utskottet ansåg sig böra hos  
Sällskapet föreslå bifall härtil, samt  
att Burek således bekommer i premium  
för innanläsning 100 Rub. N<sup>o</sup> Af.; för  
retanläsning 15 Rubel och tillägnades för  
rättsnande 15 Rubel; eller tillsammans  
130 Rub. N<sup>o</sup> Af. Den <sup>afskrefne</sup> ~~inlämnade~~ Räkningen  
ä 45 Rub. 62 Kop för Ved, Ljus och  
Skrifmaterialier öfverskuter väl  
betydeligen de ipån de öfriga  
Skolorne insända Räkningar; men  
såvida den samma af Inspector Schöde

blefrit godkänd, ansåg Utskottet sig böra den 14 De af Inspector Schöde  
till retanordning föreslå, men vilde requirerade böcker: 3 Psalmbö-  
tillika hos Sällskapet hemställa väcker, 6 Sibelii Katekeser, 6 Abs-  
om rikes Burek i afgäendes skrif- vöcker, 4 Rosenmüllers Kabb-  
velse borde påminnas, att framdeles ska Historia och 3. Trosterni Me-  
vintägga sig om flöde sparsamhet. ritus, tillflykt Utskottet  
börd till Skolans behof  
Affand.

2<sup>o</sup> Skolan i Sangasala, hvars  
Lärare Alcenius af Skolans Inspector  
erhållit intyg att sagtadt han öfver 2-  
månaders varit besvärad af froosan,  
likväl med berömvärd flit och trä-  
genhet <sup>hvar</sup> uppfyllt sitt kall, har under  
förberörde termin blefrit besökt af  
34 Läringar, ibland hvilka 20 under  
hela terminen varit vid skolan när-  
varande; och har Alcenius blefrit  
anmäld till erhållande af följande  
premier nemligen: för innanläsning  
N<sup>o</sup> 102, 105, 106, 110, 111, 112, 113, 114, 116,  
119, 120, 121, 122, 69, 35, 2, 19, 24, 29, 28,  
5, 58, 45 och 33; för retanläsning N<sup>o</sup>  
105, 106 och 33 Montin samt för skrifning  
N<sup>o</sup> 121, hvilkens Profstel äfven till  
Sällskapet blefrit insänd. Utskottet  
pröfvade rättvisl. att tillflykta för Al-  
cenius de föreslagna premierne, ut-  
görande för bibragt kunskaps i innanläsning

7. Nov. 18. 11. 106,  
7. De af Inspector Schöde  
requirerade böcker: 3 Psalmbö-  
väcker, 6 Sibelii Katekeser, 6 Abs-  
vöcker, 4 Rosenmüllers Kabb-  
ska Historia och 3. Trosterni Me-  
ritus, tillflykt Utskottet  
börd till Skolans behof  
Affand.

240 Rub, i utantäsnung 15 Rubel och  
i skrifning 5 Rubel, eller tillfam-  
mans 260 Rub. 15<sup>te</sup> Af. Den insänd,  
af Skolans Inspector verifierade räk-  
ningen ä 24 Rub. 8 Kop. för ved, ljus  
och skrifmaterialier godkändes.

Vidare och som Inspector Scholæ  
~~anförde~~  
tillkännagifvit, att följande böcker  
till beqvämhet af fattige barn vid  
skolan vore nödige, nemligen: 6. st.  
Mollers Cathetiser, 4. st. af Frosteri  
Kerituy Luomisen, 1. st. och 5  
Ex. af Rosenmüllers Bibliska He-  
loria, alla på finska, så ville Ut-  
skottet tillstyrka att nämnde böcker  
af Sällskapet inköpas och öfversändas  
till ofta nämnde skola.

3<sup>o</sup> Skolan i Pelkane har blifvit  
besökt af 53 Läringar, som öfverhufvud  
55 dagar varit derstädes närvarande,  
och har Läraren A. Friden med  
den flit och framgång vintaggt sig om  
Elevernes förkofran i kunskaper, så han  
af Inspector Scholæ ansatts berättigad  
till erhållande af följande premier, nem-  
ligen: för innanläsning N<sup>o</sup> 155, 156,

7. NOV. 18. 16. 107.  
158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167,  
168, 170, 171, 172, 173, 174, 176, 178, 179, 180,  
5, 11, 14, 15, 16, 100, 114, 117, 119, 121, 127,  
128, 130, 132, 140, 141, 142, 145, 147, 148  
och 149. Klott 3 Koper, nemligen N<sup>o</sup> 13,  
14 och 15, hvilken <sup>fristämmandes</sup> profstil blifvit insänd,  
utan att Liknab Läraren derför gjort an-  
språk på premium, hafva öprat sig i  
skrifvande: N<sup>o</sup> 15 har äfven gjort någon  
början med räkande. Ut skottet ansåg  
sig böra hos Sällskapet föreslå, att Alce-  
nius erhåller de premier för bebragt  
färdighet i innanläsning, utgörande  
tillsammans 430 Rubel 15<sup>te</sup> Af, hvar.  
till han af Inspector Scholæ blifvit  
recomenderad. Likaledes ansågs den-  
tillfogade räkningen ä 19 Rub. 18<sup>te</sup>  
Af. för ved och ljus, till utantäsnung  
böra accepteras.

Äf de medel, som blifvit till i frågvaran.  
de skola öfverstyrd, för att, såsom premier  
och understöd, utdelas ibland de mest  
flitige och behöfvande Läringarne,  
har Inspector i Premier utgifvit 9  
Rub, och i understöd 31 Rub. 15 Kop.  
18<sup>te</sup> Af; återfloden 9 Rubel af premie  
och 31 Rub. 45 Kop. har Inspector inne-

hållit föratt utdelas ibland de Elever som under höftterminen varit skolan. För skolans behof år 2 Ex. af Frosteri Heritus Luomisen löfsta Snells Jutul och Rosenmüllers Bibliiska Historier och Svenska Psalmböcker requirerade, hvilka böcker Sällskapet därför ansägs böra med det första till färdige skola insända. Med nödiga öbe böcker och Catheser har Inspector tillkännagifvit sig kunna förskolan genom de i församlingen beviljade Collecter.

40 Skolan i Lempälä har blifvit besökt af 36 Läringar, af hvilka en del blott några få dagar under denna termin vid varit närvarande, och har Läraren G. A. Bergroth blifvit recommenderad till erhållande af det för slafning och inmanlänning utlofvade premium för No 44, 29, 35, 47, 53, 34 och 55. utskottet ansäg sig böra tilltyrka bifala härn och att således Bergroth erhåller 70 Rub. R<sup>o</sup> Af i premier. den bifogade räkningen a 15 Rdr R<sup>o</sup> för ved och ljus var verificerad af Inspector; hvar

före den och ansägs böra af Sällskapet till utanordning accepteras

Som Inspector anmält att 3<sup>ne</sup> finstis öbe böcker, 1. Biblisk historia samt en Psalmbok skulle behövas vid i fråga varande skola; så ville Utskottet föreslå att dessa böcker för på Ahlmaniska fondens bekostnad uppköpas och till öfrannämnde behof översändes.

Slutligen och hvad angår de stridiga meningar angående rätt förståendet af det för de Ahlmaniska skolorne utfärdade Reglemente, som enligt Bergroths uppgift skall hafva yppat sig emellan Hr kyrkoherden Scholse, och såsom Inspector Scholse, och förutnämde Skollärare, så ansäg Utskottet den lompeligaste utvägen vara, att berörde Scholse Inspector genom afgående Skrifvelse underrättas derom, att blott de barn som flitigt varit vid skolan, men inga andra år, berättigade till det i Reglementets 19 Paragraf underrättad, samt att hvar nyssberörade Reglementes 7 § stadgar angående de





hemman i det skick att derifrån i mer  
måttiga är skördas 280 tunnor span-  
nemål, värderade till 3902 Rub. 20 Kop.  
Silfver. Dessutom är det om bemänte  
Jakob Hannuxels intygadt, att han  
under de framlidna missväxt är, emot  
billig ränta bisprungit flere sine behöf-  
vande sockneboer med ansenliga span-  
måls län, att han med utmärkt redighet  
och klokhet, i egenkap af kyrkoverd  
förvaltad sin psylo, samt haft lefverid-  
bestyret vid flere förfallna kyrko reparation  
och att han genom en värdd uppfostern  
fökt hos sine barn implanta grundfäst-  
ser af gudsfruktan, flit och ordentlighet.  
Förseende till dessa försynte förtjänster  
som tillkommit Hannuxels allmän ätt-  
ning och tillgifvenhet, ville Utskodet  
tillstyrka, att välbemänte Danneman,  
utom det att han erhåller Belönings  
Medaljer i silfver att bäras på bröstet,  
inhallas till Ledamot af Säll-  
skapet

S. 5

Uti skrifvelse till Sekretären Sällskaps-  
ets Förste Sekreterare, af den

li, som nu upplästes, har Herr Theo-  
logie Professore, Prosten och Råd-  
haren J. Molander till be- erhål-  
ande af Sällskapets Belönings  
Medalj att bäras på bröstet anmält  
Bonden Ivan Filipoff Jormanain  
hän. Ollola by af Flomants Sockn.  
Bemänte bonde, som bekänner sig till  
den Grekiska läran, har enligt bifo-  
radt Lyne instrument, som blifvit  
verificeradt genom Söknestämms  
Protokoll af den 7 Mars och ytter-  
ligare genom Herads Rättns  
Protokoll af den 1 April inne-  
varande år, med en kostnad värderad  
till 900 Rub. Silfver uppfört en man-  
orh lairögård byggd, anlaggt 895 samnar  
Åkengårdesgård af 9 quarters höjd och  
8 quarters bredd, hvarutom han äfven  
ifrån åkern slapat sten till en ny yt-  
terligare 450 samnar dylik gårdes-  
gård och upphästat 5828 samnar  
diken. varande, hans uppodlingar och  
nybyggnaden värderade till 2072 Rub  
65 Kop. Silfver. Med afsende i den af  
Jormanain nedlagda kostnad och arbete,  
tillstyrkte Utskodet, att han, enligt Herr

† samt graft 2<sup>ne</sup> brunnar  
af 5 sammars djup lek

Professoren och Riddaren Molanders  
yttrade önskan, behödras med 1. Exemplar  
af Sällskapet Medley i Silfver, ad  
i vidhängande silfver ked bäras på  
bröflet.

S. 6.

Emedan, enligt behörigen vid Sooken.  
flamma befunnat<sup>t</sup> Sine Instrument  
af den 12 siffl. Maj, Nämndeman  
nem Erik Johans son ifrån Ala-  
järvi by och Kapell af Lappajärvi  
Sooken, ä sitt ägande  $\frac{3}{16}$  mantals hem-  
man, inom 15 år uppfört 350 famnar  
stengårdsgård, grävt 1020 famnar  
dels utfalls ~~del~~ dels andra diken  
och af groft gran kär, mosfa och  
tallmyra uppodlat 20 tunnland  
kyttland, allt detta med en till  
870 Rub. 80 Kop. Silfver värderad kostnad,  
så hufstyrktes, att han måtte undfå  
ett Exemplar af Belönings Medaljen  
att bäras på bröflet.

S. 7.

Enligt Sine Instrument af den  
12 siffl. Maj, som vid soknestamma blef  
ort verifieradt, fanns att Vårderna  
Erik och Johans söner, som i några

7. Nov. 16. 11. III,

h 30 års tid under fullgjort enighet  
sammansatt i bolag på 4 mantals  
hemman, af groft gran kär, mosfa  
och tallmyra uppodlat ett kyttland  
af 41 tunnland vidd, hvilket de  
försett med 2083 famnar dels ut-  
falls dels tegdiken, anlaggt 125 famnar  
vårdsgård af sten, uppfört en stenkäll-  
are 27 alnar lång och 15 alnar bred,  
samt ett stenfåhus för 20 kreatur, med  
slamlingsrum under golvet för spill-  
ning och jordblandning genom hvilket  
allt de så förbättrat hemmanet ad  
spanmåls afkastningen <sup>ändast</sup> ifrån slott  
i kärn i vantiga är uppgår till 180  
tunnor, i stället för 30 som för 15 år  
sedan derifrån förordades, och ansågs  
vårderna af dessa bröder förtjent  
af Sällskapet Belönings Medley  
att bäras på bröflet

S. 8.

Herads domaren Matts Piippa  
ifrån Seldokorpi by, som, utom be-  
tydlig annan byggnad, uppfört ett fåhus  
till nedre delen af sten, för 28 kreatur,  
i hvälfad källare af utvald, stor grå-  
sten, upprättat stengårdsgårdar och så  
kallad stenfot med en kostnad värderad

4 af Helria Sooken

till 730 Rub, byggt en stenbro af 48  
famnar längd och 2 famnar bred,  
upptagit äng, kvartell älsminstone 1000  
verken profvat, hafva älgätt, anlagt  
en humlegård af 250 flanger, horet  
är fällt synt på den orten, och som ge  
nom sin drift uppbrott fett hemman  
i det stånd, att der födas 3 hästar  
2 oxar, 20 kor och 20 a 30 får, ansägs  
likaledes böra utmärkas med Helöning  
Medaljen, att bäras på bröstet.

§ 9.

Enligt Syn Instrument af den  
10 November 1816 och Socknestämmas  
Protokoll af den 14 Febr. 1819, har  
Torparen Anders Septorp i Levas  
joki by och Sirkais Kapell af Sast  
mola, genom 2<sup>ne</sup> stenbackar grävt 370  
famnar utlopps öra, och desutom 680  
famnar tegdiken samt upptagit 6  
tunneland åker, hvaripån 7000 last  
sten blifvit slagade: för hvilket allt  
bemalte Torpare föreslås till er-  
hållande af en förgylld silfver  
bägare om 15 lod, med tjentig  
präskrift.

§ 10.

7. Nov. 18. 112.  
Af Syn Instrument af den 14  
November 1818 och Socknestämmas  
Protokoll hållet i Sastmola kyr-  
ka den 10 fört. Januari, inhem-  
tades att Nybyggaren Matts  
Johansson Frigård, sedan 1806  
uppbrott sitt af värdeld afbrunnna  
bygge, i stenbunden mark uppodlat  
tunneland åker, deripån 2000 last  
sten blifvit slagade, upptagit 9 tun-  
neland kytlland, försedt med 726 famnar  
utfalls och 1686 famnar tegdiken,  
och uppbrott 11 Laduland äng: varan-  
de värdet af hans uppödingar och  
nybyggnader skattadt till 862 Rub.  
och 14 Kop. Silfver, och utskottet tillstyrkte  
därföre, att Matts Johansson Fri-  
gärd måtte begäras med en för-  
gylld silfver bägare af 20 lod  
vigt, med tjentig präskrift. Men som  
sindig om ifråga varande Nybyggares  
fräjd saknas, så borde likväl med be-  
löningens kungörande hafvas anstånd  
till dess vederbörligt präst bevis hun-  
nit införas och erhållas.

Emellan enligt inlemnade Syninstrumenter, som vid soknestamma blifvit  
 12/12/1818 verificerade, Torparen Johan Carlsson  
 Hånganjemi i 3<sup>de</sup> Rönhijs by af  
 Skalis Socken företaget sig utlösning  
 af Leppälåden måse och insjö och till  
 den ändan uppgjafvit 630 famnar utlöps-  
 diken, röjät och uppgjafvit nyssnamnde  
 måse, hvari ofta tre hvarf af trärotter  
 legat på hvarandra, varande hela denna  
 måse redan teglade indelt i tegar och  
 åter derpå uppödlad till tre tunnland  
 och äng till två åmars afkastning,  
 alltså vilke utskottet föresla, att jagde  
 Torpare erhåller en gåfva af 20 Rdr  
 3<sup>de</sup> gåfom understödd att med sina  
 påbörjade nyttiga arbeten fortfara.

Uti Memorial af den 16 fört. febr.  
 ari hade Hr Rypkoherden J. Hallfors  
 till vändföende af beklagningen  
 i Skalis hos Sällskapet förmått Ny-  
 byggaren Matts Mattsson Löy-  
 tamäki, Torparen Johan Jörans-  
 son Koivisto jemte dess son Johan  
 Johansson, och Torparen Johan  
 Eriksson Rännumäki, alle ifrån nyssnamnde

Socken; och företogs nu jagde Memorial  
 jemte de bifogade Syn Instrumen-  
 terne öfver desse jordbrukares förrät-  
 tade arbeten.

Thvad 1<sup>o</sup> Nybyggaren Matts Matts-  
 son Löytämäki angår, så utredes  
 genom Syn Instrumentet af den  
 22 Octob. 1818, hvariket vid soknestam-  
 ma den 24<sup>Januari</sup> April innevarande är  
 blifvit verificeradt, att han, i andamål  
 att utlappa och uppödlas Löytämäki  
 träsk, grävt ett afloppsdikey af 260  
 fammars längd, 3 almars djuplek och bred  
 samt 280 fammars längd, 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> alm djuplek  
 och bred, och ä den måse som genom  
 tilländningen uppkommit uppöda-  
 git 460 famnar 1 alm djupa och breda  
 diken: varande hela kostnaden för  
 dessa förrättade arbeten värderad  
 till 292 Rdr 10<sup>sk</sup> 8<sup>fl</sup>. Sv. 1818

2<sup>o</sup> Torparen Johan Jöransson  
 Koivisto jemte dess son Johan  
 Johansson har enligt Syn Instrument  
 af den 2 November 1818, som den 17  
 fört. Januari vid soknestamma blifvit  
 verificeradt, med en kostnad som  
 blifvit skattad till 211 Rdr 41<sup>sk</sup>/<sub>3</sub>  
 dels Kopet Silfver verkställt följande

uppödingar: ä Janis läkten Korpi,  
med gran och björkskog beväxta, fan-  
ka kvärd, genom rotbuggning upplagad  
2 tunnland kytlland, som kan inddelt  
i 29 tegar: uppkastat 980 alnar ut-  
lopps, och 2035 alnar tegdikens, samt  
i anseende till gårdstomtens fan-  
ka läge, uppfört alla både bonings, rit-  
och lodugårds husen på 6 och 8 quar-  
ters hög flenföt.

3<sup>o</sup> Torparen Johan Eriksson Rå-  
nerrnåki har enligt Sine Instrument  
af den 2 Nov. 1818 och Socknestäm-  
mo Protokoll af den 17 Januari  
1819, genom grofrotbuggning upptaget  
3 tunnland kytlland, på kytönera  
med gran och björkskog beväxta  
fanka kvärd, grävt 900 alnar utfall  
och 3651 alnar tegdikens, och för öfver  
fald sitt tosp i det stånd att det i  
många afseenden täflar med de  
bättre bonmanen på den orten.

Churuvís omförmälda uppöding-  
gar visserligen icke äro af den  
betydhet, att de i och för sig själva  
kunna anses förtjena någon synner-  
lig <sup>belönning</sup> uppsättning, så villo tillval  
Utskottet, med afseende på ortens all-

4. Nov. 18. 114.

mant kända, af naturen vanlödade  
läge, hvarföre och Skialis Socken af  
Landhögdinge Embetet i Åbo och Nyor-  
neborgs Län blifvit recommenderad  
till Sällskapet, fördela, uppmanat, samt,  
för ifråga varande jordbrukare till-  
flykta följande understöd, nemligen  
att Nybyggaren Matts Matts-  
son och Torparen Johan Jörans-  
son och Johan Eriksson erhålla  
hvardera en gåfva af 15 Adr och Torpa-  
resonen Johan Johansson 10 Adr  
N<sup>co</sup>

S. 13.

I anledning af Socknestämmos  
Protokoll för den 28 fört. Mars  
ifrån Lojs tillstyrkte Utskottet,  
att Drengen Johans Samuelsen  
som med trohet och flit länge-  
tjent på Laapojs gård, måtte på be-  
kostnad af Dets Husbonde Herrs  
Öfverste Lieutenanten och Ridderen  
M. E. Ehrenroth hedras med ett  
halsband af silfver

S. 14.

Ermedan enligt Prost bevis af  
den 9 fört. April och Socknestämmos  
Protokoll af den 4 i samma månad, Pigan  
Maria Limatain i 12 års tjent tid

troget tjent hos Herr Capitenen C.  
A. Frederus i Christina socken  
så ansåg Utskottet henne förtjena  
hedras med en halsked af silfver  
jemte vidhängande Medeljon, på  
bekostnad af sin husbonds.

S. 15.

F. lika mätte tillstyrket, att  
Pigan Sara Simonsdotter, hvidas  
i Går med serdeles trohet, flit o. s.  
sedlighet tjent hos Herr v. Pastoren  
och Kapellanen Gustaf Lindros  
i Hangasalmi kapell af Rautilam-  
bi socken, mätte på bekostnad af  
sin husbonds renofa en halsked  
af silfver jemte vidhängande Me-  
deljon.

S. 16.

Undertänna anmätte, att de Taffling-  
skriften öfver hvilka Sällskapet vil  
sin högtidsdag borde afkunna sitt  
utlatande, under circulationen i Be-  
redning Utskottet, dit de <sup>varit</sup> blifvit remit-  
terade, blifvit förlagde hos en af de  
Ledamöter, och som således <sup>Utskottet</sup> skulle få  
sja vara i tillfälle, att innan Säll-  
skapets <sup>nästinstundande</sup> högtidsdag afgifva sitt ut-  
latande öfver ofvannamnde skriften

4. nov. 115.  
S  
Gustaf  
Den 8de Novbr. 1819  
Gust. Geffron

2  
så skulle hos Sällskapet hemställas  
om icke härmed kunde uppskjutas  
till Sällskapets högtidsdag den 1.  
November 1820.

In fidem  
Wihly Sagus

År 1818. den 5. November Jamnön.  
 Frände Lufft Fiska Rehallings Salt.  
 Magets Ekonomi Uffkott. Närvarande  
 Åren Collegii Raderi och Ridd.  
 Merlen, År Professoren Doktor  
 Jacob Bousdorff, År Protokoll,  
 Secretarien Bäck, År Adjunkten  
 Lindmark År Magister Anders Ehn  
 Yrön, År Kammar Rådgifare År  
 Rådets Chr. Bäck.

§. 1.

Idi Ordförande uti Uffkottet intill den  
 1. nästkommande Maji kallades omöfver  
 År Rådet Åren Professoren Doktor Jac.  
 Kob Bousdorff.

§. 2.

Uti inlämnad uti detta Uffkott  
 remitterad Skrift från Åren Capitainen  
 Joh. O. v. Knorring anhållit att smöb  
 inlämnad Skuldsedel, hwilken Åren Capi-  
 tainen vid sin passande Ting med Maliks  
 Loken ville låta Lånskaps Låf Jakobs  
 intekna uti Napala Allodiel Låf, Åren  
 Lånskaps Låf Låns bekomma 1400 R<sup>g</sup>  
 B<sup>g</sup>, uti som Skuldsedeln lifans enligt med  
 det vid Lånskaps omklige förmuland

og Udfkøbet her sig bekendt det Napo-  
leons Læge; oaktend den indkøbing af 1000.  
Rd B: huumed det er grovmed, Likval  
Lønner Salsskapt Gule Sækerhed for den  
begjænte Summan. Sige befale Udfkøbet  
att for for Mr. Capitainen Læge indkø-  
ns Skuld Sedelen, og jemt Bekendte gra-  
vationen Læge for den Bekendte indtæg. Deres  
er att Domsolen Jumbjækt Dulle, att  
af den den del af Egenommen som Læ-  
gen des omgredig Gam, ma for den  
Skuld indkøbes, Skulle Mr. Capitainen  
af den indtægten med Læge Læge bekom-  
me den begjænte Summan, af de med  
som igenom udfkøbe Læge indtæg, eller nu  
Læge: Karson umbarad.

§. 3.

Uti indlemnad og Læge dette Udfkøbet  
remitterad Skrift her Borgaren Johan  
Selvot antullid att for Begjænte det  
Læge af 1000. Rd B: som fram, Kun-  
danden Lundström Læge Salsskapt ap-  
købet emot indkøbing: Jænder N: 28.  
uti Skjøtspartent Læge: Staden, men

Jom Lundström ikke agt dette Læge  
emot indkøbing, utan derjente præsent  
Borgen, Læge og Udfkøbet ikke kan anse  
denne Guld Lønner Sækerhed for en  
for som Summan for Udfkøbet att Læge  
Skulle udfkøbe, ej mindes her den  
af den den Enke, Madrig Sofia Læge.  
Him an des for den Lundström og  
Guld Lønner Sækerhed anseingen her  
for for Skuld: Læge uti præsent Borgen.

§. 4.

For den den granfning den nye  
indkøbing Salsskapt anse. Jævel ut-  
drag af Madrig Kallens: Læge Protokol  
for den 28. næst Februar, som an-  
skening a Skuld Sedelen, Læge den  
antullid uti Jæknas Egenommen med den  
under Lydand Lægeheten; Men som  
af det Læge indlemnad Gravationen Læge.  
vise Læge det ifrigværende Egen-  
den for den Læge med indkøbingen  
a 28, 117. Rd B: anse, og Udfkøbet for  
Læge; kan anse Salsskapt agt fall for  
Læge for Læge Læge Læge att Læ-  
ge uti Skulle udfkøbe.



Uppå de som af underbekend givdan  
 melan, det H. Ofensten och Ridd.  
 I som ännu ike inbetalat det afko-  
 nom gift, var uplygd. L<sup>o</sup> og nu  
 till inbetalning förfallen lan' af  
 2000. R<sup>o</sup> R<sup>o</sup>, besto att under-  
 bekend skulle hos H. Ofensten  
 efterhorn som skulden detsä kan  
 vara.

§. 5.  
 Uppå de som af underbekend givdan  
 melan, det H. Ofensten och Ridd.  
 I som ännu ike inbetalat det afko-  
 nom gift, var uplygd. L<sup>o</sup> og nu  
 till inbetalning förfallen lan' af  
 2000. R<sup>o</sup> R<sup>o</sup>, besto att under-  
 bekend skulle hos H. Ofensten  
 efterhorn som skulden detsä kan  
 vara.

§. 6.

Uppå de som af underbekend givdan  
 melan, det H. Ofensten och Ridd.  
 I som ännu ike inbetalat det afko-  
 nom gift, var uplygd. L<sup>o</sup> og nu  
 till inbetalning förfallen lan' af  
 2000. R<sup>o</sup> R<sup>o</sup>, besto att under-  
 bekend skulle hos H. Ofensten  
 efterhorn som skulden detsä kan  
 vara.

Uppå de som af underbekend givdan  
 melan, det H. Ofensten och Ridd.  
 I som ännu ike inbetalat det afko-  
 nom gift, var uplygd. L<sup>o</sup> og nu  
 till inbetalning förfallen lan' af  
 2000. R<sup>o</sup> R<sup>o</sup>, besto att under-  
 bekend skulle hos H. Ofensten  
 efterhorn som skulden detsä kan  
 vara.

§. 8.

I sin gränshing förtogs de  
 nämnd Rattens. Kungens protokoll  
 för den 23. n<sup>o</sup> 16. februari, då in-  
 ledning blifvit beviljad uti Kungens  
 Gårds dubbelts Renshus Säter, till  
 jakulat för 2000. R<sup>o</sup>. Banns  
 den hertogen frans. häring hos  
 Sällskapet till land. Leikommit, og  
 anmärkte häri 1<sup>o</sup> att Gravations be-  
 vis sekens og L<sup>o</sup> skall ifrån veder-  
 kom. d. infördes samt 2<sup>o</sup> att, såvida  
 skuld sedeln ike blifvit: original  
 vid nämnd Ratten uplydd, den skall  
 vid Renshusen Ratten hem. Madus





de angaller att, i anseende till den  
den 17de Sept. höft ofungningens fram  
missvärd, vandra delaktiga af det  
underskild flutningens uti 11. Mon.  
af Johan Olssonson Ahlmanns  
Testamnets den i Skysfakt steller  
Kammar.

Quid hallow Lohmors  
i Laga tid utlyft  
Lohmorssonen behöri  
gen vinfiskenes Laga

Euligt de Laga Instrumenten  
Köper vederbörligt under den 3, 4,  
6, 10, 15, 18 och 29. näst augusti la-  
tel af godt men Laga vaxten  
i dens akron, och den dunn  
dunn blifvit jonsford Skala lamma  
af Rindj. m. la B. komed, om  
utaf alle vinfiskenes föga om  
an utlyft. Utli Testamneten sam-  
me afren kortel om de upodlin  
gen och Skysbyggningen som blifvit  
gömd, Jan den många arbeta  
ford och Laga många ick arbeta  
som personer i Laga huskall  
Gimst.

han en stor del behom-  
mit

Utlyftes Rind. ick ändri att  
Kammar anmärkt Laga dunn Laga  
anfökring som inom de 16. ai Ahl-  
manns förtiden varit under Fall.  
Kungens disposition, af Kattungens  
quid undersökande blifvit ggod,  
noggsamt utöfva det de antingen  
ignom van höft spelf vattet spildone tala  
missvärd, eller out att dunn ick  
blifvit vatteligen jonsford som  
det Galdeu ai tlydeligt att inse,  
det Testatorn valommande affij  
med detta des föordnande, Langt  
ifom att Laga upfyllas bestom  
medarbetas, i Sky de många Laga  
en verkelij vinning dunn, att fo miss-  
vatt, de Laga af donationen kon  
prätkend ett mer an Laga akter kon.  
med gifen honon, anij utlyftes  
L. boni vatt behändt vyer ai.  
gen vatt kraftig boni emot detta  
ofog.

att bidrag till  
en frambid besford  
ibland undersökande  
dunn a des kon  
Kattungens

Udskottet angående Salubus Sjö  
hos J. Kempele:

1<sup>o</sup> Att förändra det i Testa-  
mentet betr. att underskridet skall  
lemnas vid vara missvärdan,  
Ja' det affenar icke under fäst-  
den, hundra värd vänt a  
Mattan på, utan och hundra  
i hela trakten i den en från  
missvärd infullt.

2<sup>o</sup> Att de i Testamentet nämnda  
gen hafva inträffat afse på  
måste lokum blifva af Testa-  
mentets valgjörande förordnande,  
en Testator förskrift delaktigt,  
och Ja' att Mattan på Gården  
underskridet beträffande del  
fullständigt andrahands.

3<sup>o</sup> Att endast befräva och vid-  
ga af Gården andrahands  
Ja' underskrift; förmedla detta afför-  
na af Gården ägar: Samuel

med vederbörligt flit  
4<sup>o</sup> Att de i underskriften beviljas den  
del af Salubus Sjö, som utgör  
Åhlmanstas Gården utgör, till hälft  
än afdrages från intaget för den,  
till ifrågasatt värdande befräva  
en hälft af hela Donationen  
Gården.

5<sup>o</sup> Att Skalland, det göras om  
behöf endast till utgå, och  
till underskriften, förmedla i för-  
faller hälften af anslaget som  
man kunna indrygas, och till  
de andra af Testator förskrift  
nyttigare andrahands disponens.

Till följande afdrages gälden om  
Ja' underskriften, förmedla om och  
kunna nyttigt till underskriften beträffande  
Här kan förtagas, det för vara rummen  
utbild, om en från och allman  
missvärd måste håll a örten in-  
träffat, och Skall i Testamentet affenar  
dessa uplysningar kunna lokas hos

4. Som utaf Sjöens de insän-  
de Sjö instrumenten an-  
för sig hafva Skall; an-  
ledning att missbruket det  
ingen missvärd a' höst för  
inträffat

1818. Lundshofdingen: Altes ärg. Sa.  
vafelhus, afsonen hos Maffares: Med.  
Fuby, Birkala, Ulfilva, Kangasala,  
Ruosvi och Tavasthyra.

S. 3.

Föreläggningen om referent  
af Sällskapet för förändring  
där, dervid Utskottet icke fått  
sig äga anledning att föreslå nå-  
gon ändring med afseende på  
kommande, alltså att blifva sådan  
som Utskottets protokoll för den  
31. Decemb. 1806. S. 2, och S. 3. af  
Sällskapet Protokoll för den  
3. Januari 1818. utvisar.

S. 4.

Undersökad ämnade det hvar  
den Ingeniör Lindström af  
Jumb. Friherman Ramsays anf-  
vingar ämnat fullgjord de ämnade  
Bisped vid deras Lund. Sällskap  
och hvar för Utskottet anfyr desamma  
men som utskottet, utvid Bisped

fullgjord eller icke, på det Sällskapet  
öfver Guldenans matte för ett vumand  
exempel att se genest fullgjord hvar  
Sällskapet kan finnas vid deras U-  
umunder Bisped.

in Jumb

@ Morken

år 1819. den 30. Jan. Närva-  
rande Ordföranden Herr Professo-  
ren Dokt. Jacob Bonsdoff, R.  
Collegii Råd och Ridd. Medicin,  
Hr Oesjerson von Wille, Hr Pro-  
fokas Leent. Bäck, Hr Kant  
maffaren Linsen, Hr Adjuanten  
Lindemack, Hr Major Jrens  
Ehrsson, Hr Kammarer La-  
ritz och Hr Celler Leubner  
Rönnskär.

S. 1.

Protokoll för utskottets förändring  
Jumb. Sällskapet den 27. dennes utläses  
och giffes.

S. 2.

Fördraget det utdrag af Hvarns Rätt  
: Marskalks Prot. för den 3. April  
1818. för Herr Capitainen Claes

30. Jan.

123.

Johann Uggla, junte Conventionens Secreter,  
händigadt af Domkapitelens, Hem  
Kamarkollegijens Guss. Oswald Blä  
ffvel den 2. näst November, og äro  
galaggen de tillafskän Ruffhall  
iako är behöfvadt med någon ~~stilla~~  
intekning som äro förbehållna för den Säu  
Kapt. d. 17. Martii 1817. eskallid till  
faktiskt för 600. R. B., af anskning  
om någon Jorden gjord, infandt, og besökt  
som all hvad utskottet uti Prod. för  
den 31. Decemb. 1817. förelagt, Julemd  
blifvit fullgjordt, Ju att dokumenten  
angr detta kan äro complete.

D 3.

Förbyggs de anmärkningarna som ha  
visat sig ~~af~~ vid inventeringen  
af Säuskapets tillhörighet till  
vi af vederbörlig inuendingsman  
gjorde och Besluts.

1<sup>o</sup> omman om erlaggande utaf Giffen  
som hos Mr. Professorn von Kellens  
Mr. Professorn Gattlenberg, Mr. Besall  
ning omman Hofmann; Mr. Major  
Capitain Wallenstraße sammalles hafva  
inleddt arbete för Öfverste Lunds här

4 den 31. Dec. 1818.

124.  
40. Jan.  
Twilket af honom nemmas beqväm.  
2<sup>o</sup> Utskottet anser det vara af nöden  
att Säuskapet, ehuru, så dess kan aldrig  
gevas utan motintekning, det äro sin  
fulla faktiskt uti den quantförskräfva  
faktisiteten, uti hvars hand den sig ork be  
finnas, likväl kunde det som äro  
faktisiteten uti för land ansvaren, Säu  
Kapit. uti för Skaldjedeln, ju det S.,  
om lagfästing skall ju måtte veta till  
huru det kan att hälla sig, uti ~~huru~~ <sup>dejuvta</sup> ~~ut~~  
att brukas Jins faktisiteten, så vid är  
proklama möjliga fråga om Julemd  
kan uppär. Huru kan ställas skall  
ju till S., Gornen, afall S. finna  
dette mödij Julemd anskningen ju  
för de till S. utskändigade Skuld.  
Julemd af Julemd, Skald Rind og Rind.  
v. Haurman, Ju Charlotte Nylander  
godt Melhusen, Öfverste Kintemunter  
Barn B. O. Frackelberg, uti de  
enhand vilken utskottet ordon för  
förelagt för de af Julemd, Haurman  
Horn, Öfverste uti Rind. Seem up.

tagne Car, af hvilke det <sup>for</sup> forma er  
gennem af Borgens Told og Indskat  
nem af W. Cap. Simeon Wallen.  
Spæle.

3<sup>o</sup> Den anmærkning som blifvint givet  
angt indløst for W. Stats Kuld og  
Rids v. Naumans. Selve Skuld Sed.  
Cur, att nemf. an indløst blifvint  
enb anmærkning a' Skuld seden afligge  
derudt med 40. R. B., de det lik.  
viss bort van dubbel sa' meget  
af 80. R. B., anmeldt underkelt  
med hafve uykommend af missting  
ning, emden Skattemissemu saking  
for 1801. skrivet det 160. R. B.  
blifvint i indløst for ifragvann.  
de Skulder indbetalt.

4<sup>o</sup> Ientligt med hoved inventerings  
mannen anmeldt Bordenis ofen er  
taget fuller brandforbikning af gisten  
affonden W. Prof. Fattenborg, og  
kommand. for sigt hoved anmeldt  
Anmærkningan innelutta, angit  
W. Lefsen anmeldt af accept

a' Leyonandkeres Skuld seden, og udforken  
det af Godman hos Borden. Kerkken  
att forfaller, Gidam Laiskugut inden for  
ut alagt Lefsen det forma og udforken  
bestat det Godman.

S. 4.

Underkenn anmeldt atskillige utgif.  
for som han for Laiskuguts Lais.  
documenter kompletterende haft og  
han skulder om disse skulder af ender.  
vare udforken, et af Laiskugut er  
lagges. Udforken angit for og hvem  
Laiskuguts vare skulder att giste  
bekostend anstafte ~~alle~~ <sup>an</sup> ~~den~~  
~~intekning~~, og skulder alle de  
Laiskuguts documenter, an han det  
sa' meget mere de J. Secretaren,  
uten att for nogle commissjonaris  
ansvare debitorer, medst Godman hoved  
han skulder. Laiskugut.

20. Jani

125.

W. og i skulderbrosen  
forbunden sig



År 1817. den 20. Mars. Men.  
 Varande: Ekonomis Utskottet  
 Ordföranden Herr Professor  
 den Doktor Bonnstedt, Hr.  
 Cerspermann Bonckert och en  
 Wille, Hr. Protokoll Sec.  
 Herrarn Bäck, Hr. Rantama.  
 Hansson, Hr. Adjunkten  
 Lindman, Hr. Magistern de  
 lens Christen och Hr. Kam.  
 delsmannen Bäck.

D. 1.

Emot ~~intet~~ intennad, emf  
 det som formuläret författad  
 Skuld Sedel anhallen Kläderaf.  
 varn Joh. Reinhold Egman  
 att för låna 600. R. Sv. B.  
 Sin Jakthud erbjuder intekning  
 i Gården N: 168. i Södra kvarten  
 här: Baden, den Egman förkl.  
 att sig vilja låta Brandforsken  
 och emdlettis Prognis Borgens

Vård. den 18. april  
 Martii

af Wagnmakaren Anders Holm.  
 Borg och Malars David Olsson.  
 Utskottet anfåg den sedjude  
 Jakthuden giltig, Skoland. Utkörp  
 intekning genom Lugas ~~för~~  
 och Johander: ofrige aligge att  
 sednast inom ett år Brandforsken  
 gån. Som emdlettis en misf.  
 spikning Skott vid Borgens försel.  
 Lande, för denna omförd, och  
 som borgesmannen äro mindre kund  
 profonen, de i villnas närsamlek.  
 nor Jind namn.

D. 2.

Sedan Hr. Adjunkten Lindman  
 Julem jofon aftindt fördrags  
 Skuldsedel, utkändigt den 23<sup>de</sup>  
 näst januari, af J. d. Leu.  
 tenanten Joh. Palmander, och  
 dep fru, Agatha Palmander för  
 Saloniis, i 2000. R. Sv. Sin  
 Jakthud erbjuder fralt hemmand

Nukala: Wilhmo Jocken og  
his des indtekening følger og docu-  
mentens derfor Sumit: 100.  
Kroket grønsten og god kemma  
grønsten bogen af H. Adjuanten  
J.M. Lindmark samt H. Fabri-  
konen Christ. Richter.

Underknaud am alt det her,  
Javida bestaffentiden af H.  
Kala H. vint honom okund  
effektivet dette her H. Jocken  
Doktor Eneberg, som her  
malt sig nog kemma og ten-  
ge det minst vante 10,000 R.  
Udfkøttas sum derfor ingen  
betænkthet vid alle bevilge det  
Jokte Land.

S. 3.

Emot Skuld Sedes af den  
5<sup>te</sup> næste Februar her Sal.  
Magist. Compendarum Leda-  
mot, Skatte Bouden og philoso-  
phis Candidaten Sal. Kamille

20 Martii Ek. 16.

antallet att det Land bekommens  
en Summa af 2000 R. D. L.  
his Jakthet herfor des agens  
Omtilla og Wulkama i montals  
Nemman, i Julasjani Kapell af  
Hmold Jocken blifvit vid nyl.  
Opvækkendit vinder sig med H.  
mold Jocken, den 15. næste febr.  
indknaud. Underknaud som alt sig  
nog kemma det her Nemman, og  
att de her orten angis vane af d.  
Løst, som Jakthet i vander Jocken  
3. gangen den 1<sup>te</sup> af Augusti sum-  
man, afen efter det ringede med pin-  
jorden: Offretollen amme ager. Ut  
skottet angis sig Jaldes Japen full  
Jakthet kemma antagne omme  
jord og som indtekingen her offrigt  
blifvit ordentlig bevilget, og gra-  
vation bevilget i Jocken det Nem-  
mand herfor vid mig an-  
nen indteking bevilget, eller angis  
mig om mig Jalden jord, ja bi-  
foll udfkøttas afen dette Land.

§. 4. Udfkottet anmærkte hermed  
 at den Saldfkupet ikke gjorde den  
 vandsinger a' den jord, med hvil-  
 ken Sullanas Jern grueff., rettes  
 adnops dermed at Udfkottet kunne  
~~den saldfkupet~~ eller anse sig  
 agt gæltige Jern at anse den saldfkupet  
 jorden dermed Jern Jernbet, vilde  
 Udfkottet ikke fremgaa de min-  
 dre egendoman grundforskriften  
 hafve en utaf Lovordene man om-  
 derstiften Jernbet om analen af  
 Jerns ager, alen og ang, men  
 Jern den utdant af de vand  
 Lande kan.

§. 5.  
 Documentene angaa fornyet  
 af den indtektning S. den 29. febr.  
 1809. bekræftet i: Stads Gælden N<sup>o</sup>  
 143. af Jerns grueffent her.  
 Staden, hvis Jernbet for 466.<sup>2</sup>/<sub>3</sub>  
 R<sup>g</sup> B<sup>g</sup>, den Hof-Sonden N<sup>o</sup> 7.  
 Skilling af S. den Læs be-  
 kommit samt den indtektning S.

den 30. næste januar bekræftet  
 uti Staden N<sup>o</sup> 15. i: Jerns grueff.  
 her her: Staden, hvis Jernbet  
 for uti Jern af 1400. R<sup>g</sup> B<sup>g</sup> den  
 H. hvilket H. Akad. Adjunkten  
 Doktor Jacob Sundius ang. Skulds  
 Side af den 21. juni 1818. hos S.  
 udfkottet, grundkender os gæltan-  
 det med den anmærkning at uti  
 den af Lægefors. grundkender den  
 Lægen den Jernbet den, at  
 H. Doktor Sundius ager Lægen  
 Jern a' Læmalt gælt; Jern  
 rigt kommer den Lægen H.  
 Professor og Hvid. Gælden  
 Jern H. Prof. Dan. Meyers  
 H. for den Læs ikke at, H.  
 Jern Udfkottets protokoll for den  
 juli 1818. skrevet, af den  
 gælt gælt for den Jernbet her  
 med Læs Jernbet den Jernbet  
 den indtektning gælden vand.  
 C. Wacker



til de 5<sup>te</sup> punkter af sine Betænkende ved den  
 27<sup>de</sup> marts Jernens Læstykke, og i underafsnit  
 deler nævnt om en ~~Læstykke~~ halvdelen  
 vedrørende for den del af Fonden som  
 er tilstiftet under aflyst.

Betreffende det beløbet af den sum-  
 ma angår Udførelsen af Donations fondens pri-  
 mitiv beløb her og ved Udførelsen af  
 hans Læstykke til grund, ja videt, om af  
 den, og om Udførelsen som ikke kommer, og  
 den behøvsige Lydelse af Testamentet for  
 nævnte dispositioner, funder i en framtid maa  
 den sig til et mangfoldigt som beløbet  
 i den store summa halvdelen indføres der maa  
 kunde gøre rimeligt vis ikke kunde, eten att  
 selskab med Testamentet affig til disse under-  
 stede angår, til indvending af dette primi-  
 tiv beløb udbetalt for Udførelsen under  
 bekendt Secretariat den her Udførelsen, og  
 behøvsige original Documenter grundet her  
 sigt udførelsen det Jernens primitiv beløb  
 om det af Jernens Assefors Ahlman  
 for Mattangas kasseholdende som ligger  
 til grund 19, 677. R. 28. p. 1. Banco,  
 men om ~~af~~ af den de 12, 333. R. 16. p. halvdelen

Kalkyl over indvending af primitiv beløbet ved Ahlman  
 Donations Fonden 130.  
7. apr.

	RC. 03 <sup>e</sup>	RC. 03 <sup>e</sup>	RC. 03 <sup>e</sup>
Contant: Cont vid Børstebankens	2. 44.	436. 84.	
Fordringer, udførelsen		6950. 18. 2.	
De ubetalede Commissionens Obligationer		450. 8. 4.	
Jernens Læstykke Egenoms forsalgning indførelsen		2933. 40. 8.	
Kopstøllingens for Mattangas	27000.	27000.	
Summa Indkomst	27007. 44.	37,770. 42. 8.	
Udgifter			
Enligt Assefors Ahlman Testamentet her Udførelsen under			
til den Assefors Ahlman de af ham		1500. -	
til den Assefors Ahlman de af ham		1500. -	
Udgifter af Contant Betænkningen	4. 46.	213. 12.	
Udgifter af de for Læstykke Egenoms ge- nom Auction indførelsen med		1466. 44. 1.	
Enligt Testamentet 3 <sup>de</sup> punkt 8333 <sup>2</sup> / <sub>3</sub>			
De her til, Udførelsen af Compromis	2156. 31. 8.	8333. 16.	
den Udførelsen udbetalt med		1333. 16.	
Bokholderen Jonas Ahlman		1666. 32.	
for Lars Joh. Sahlberg, f. d. Ahlman		1000. -	
for Capitanen Sahl		1000. -	
Madsen og Sørensen		1000. -	
Mr. Fabian Elvén		2075.	2161. 29. 5. 17,593. 24. 1.
Mr. Ingeniøren Becken			
Udførelsen aflyst	271. 42. 1.		
Bevilling	237. 42. 7.		
Krigsmændes aflyst	74. 3. 6.		
Chanta til Egenomsfor. Skuldetale	43. 23. 8.		649. 17. -
Bevilling omkostningen			350. 10. 7.
Udgifter ved Børstebankens og Skuldetale indvending			776. 6. 4.
Skuldetale ved Udførelsen	1490. 19. 2.	170. 40.	
De gennem Jernens Ahlman		202. 5. 1.	
De gennem Mr. Assefors Bondhoff		1748. 46. 4.	1490. 19. 2. 2121. 43. 5.
Fordringer som ikke kommer indføres aflyst her			1350. 47. 6.
De af Ahlman angående enkelte professorer her			1305. 13. 4.
Udførelsen Udførelsen			
Summa afdrag	5606. 30. 11.	24192. 36. 1.	
Saltes Fondens primitiv beløb	21,403. 12. 1.	13,578. 6. 7.	
Eller om Riksgælden ved Udførelsen til Banco udgår			
fonden udførelsen af 30, 255. R. 17. p. 1. B <sup>e</sup>			
Eller om Udførelsen kopstøllingens for Mattangas aflyst		11,666 <sup>2</sup> / <sub>3</sub>	
R. Jernens Ahlman kalkyl, angår Jernens gennem Udførelsen			
contant Udførelsen 19, 677. R. 28. p. 1. B <sup>e</sup>			



År 1819. den 22. April Sammen-  
trædes Høiſt Høiſtes Forhøllings  
Selskabet. Medlem: Udførelse, Hær-  
varans Ordforanden Her Lov.  
Profen Doktor Bousdorff,  
Her Rantmester Linje og  
Her Akademis Adjunkten Lind-  
mark.

§1.

Protokoll for Jernsø Sammen-  
trædet, den 7. dennes, udløst og  
jævnedes.

in fidem  
C. M. W. K.

År 1819. den 24. April; Hær-  
varans: Ordforanden Her Lov.  
Profen Doktor Bousdorff, Her  
Collegii Råd og Riddam Martin  
Her Professor von Witte, Her Lov.  
Lokals Seenteman Bank, Her  
Rantmester Linje, Her Aka-  
demis Adjunkten Lindemark,

24. Apr. 1819.

Her Majestæt Dronning Christiane  
Her Hertogen Rom. bank og  
Her Handelsmanden Christ  
Bank.

§1.

Førtages og gennemses de af Her Stats  
Råd og Riddam von Kaarstam in-  
fandte rækninger over Udløst af Kops-  
neder for omændrødet af Jernsø Lii  
Jernsøens af Selskabet Høiſtes Me-  
dalj, omprøvede af 84. gamle Lii  
Her Petersburg udførsels medalj af den  
førre udløst, samt tilprøvede  
af iptentigene 16. st. nye Medaljen,  
udgørende denne Kopsen 409. Rub.  
1/2 Kop. hvilket Jernsø Her Stats  
Råd og Ridd. tilfandtes.

§2.

Uti indkommet Høiſtes Lii Kopsen con-  
trakten Her Her Seenteman J. P.  
von Ranken erbyjdet Selskabet  
att for Lii ai for Jernsø 7. om  
en for Wind, Koks, Bagværker og  
og Drængkammer samt nødvendig  
Hus, uti desse invid forges Her:





bet Tryckeri: förlagens till genomgående.  
Vid den första räkningen å 14. R<sup>g</sup>  
40 p. B: för att tillige Juna Skrifte an-  
märkt utskottet det de äro upförde  
efter en drög beräkning af 10. R<sup>g</sup> B: per  
ark, men som ej tillräckligt mindre arbeten &  
sinnförlig vi med förn gifva vid man  
bespar, ansj utskottet ej som god.  
Känna denna räkning till utskottet  
nunda. Dermed kunde utskottet för  
ingen del godkännas den räkning  
å 382. R<sup>g</sup> 9 p. B: som professor  
afskrifte för III. Tommen utaf Sällskapet  
pate Handlingar. Endast de profusen  
nu äro vid förskilfsta Tryckeriet gång-  
vens kostar hade utaf en 700. exemplar  
upplaga hvar ark 12. R<sup>g</sup> 18 p. Om 24 p  
p. 100. : ofentligt för 300 exemplar tillig-  
gan, blir kostanden för en upplaga  
af 1000. exemplar, Jorden som ifråga  
varande III. Tom af Sällskapet. Hand-  
lingen 13. R<sup>g</sup> 24 p. p. ark; hvar-  
mot arket efter som professorns be-  
räkning kostar 23. R<sup>g</sup> 13 1/2 p.

24. Apr. 134.  
Underskand omnäktli kunnad det som  
nygga' Bilet Tryckeriet Jett ett med  
Donkapitlet Jettis Contract, ang' hvid-  
ket för en 500. exemplar upplaga, Jett  
upplaga utlaggs med Jamma Kilar som  
blifvit till den III. Tommen af Sällskapet  
pate Handlingar. Ulaggs, till Bilet  
Tryckeriet utlaggs 10. R<sup>g</sup> 18 p. Jett af  
den hvidken Beräkning en Odet upplaga,  
hvidken Jett utlaggs ett ark innehållan  
Bokstiften mera än en Jett upplaga  
: Jamma förhållande som 2640:1036.  
Skulle kostar 14. R<sup>g</sup> 18 p., ut de för 500.  
exemplar ofentligt 2. R<sup>g</sup> 24 p. tillig-  
gan, 16 R<sup>g</sup> 22 p., förhållande under  
Jett om icke at minstone halftan  
af dett differensen emellan Jett af  
den dett Jett Beräkning, eller 1. R<sup>g</sup>  
39. p. p. ark Odet tilliggs. Men ut-  
skottet ansj att de' detta arbete blifvit  
Jett god som denndet till Bilet Trycke-  
riet, ut arbete af som uplaga blifvit  
vid förskilfsta Tryckeriet som Jett  
efter 10. R<sup>g</sup> 18 p. p. ark af 500. exem-  
plar upplaga, kan det icke till betal-

ning godkänna ett högt pris an  
13. Kap 24. §. för asket, och händelsten  
denna utskrivning för ifråga varande den  
högst utlösta skulden genom utskrivningen,  
men hvar den som förordas för ike ut.  
betalar för sin skulds skyldighet  
lagligen förpliktad.

